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第１章 調査方法 

１．調査目的 

 本調査は「第 4次東広島市国際化推進プラン」を策定するにあたり、市の施策に係る外国人

市民の現状とニーズを把握するとともに、今後の施策展開における基礎資料として活用するこ

とを目的として実施した。 

２．実施概要 

○調査対象者  ：令和 6（2024）年 5月 31 日現在、本市に居住する外国人市民（16歳以上） 

○配布数    ：1000 件 

やさしい日本語・英語版 434 人 

中国語版    359 人 

ベトナム語版  207 人 

※配布数は外国人市民を国籍によって 1000 で按分しています。 

○調査期間   ：令和 6（2024）年 7月 10 日～令和 6（2024）年 8月 12 日まで 

○調査方法   ：郵送による配布、郵送・ウェブ回答 

３．回収結果 

 配布数 郵送回答数 ウェブ回答 合計 回収率 

日本語 
434 件 85 件 

67 件 
213 件 49.1% 

英語 61 件 

中国語 359 件 52 件 45 件 97 件 27.0% 

ベトナム語 207 件 35 件 50 件 85 件 41.1% 

合計 1,000 件 172 件 223 件 395 件 39.5% 

４．調査集計にあたっての留意事項 

○回答結果は小数点以下第２位を四捨五入しています。このため、単回答（複数の選択肢から１

つだけを選ぶ形式）の場合、合計値が「100.0」にならない場合があります。 

○複数回答（２つ以上の回答を選ぶ形式）における割合の単位はパーセントとしています。この

場合、回答は有効標本数全体に対して各々の割合を示すものであり、各選択肢の回答を合計す

ると「100.0」を超える場合があります。 

○本報告書における「ｎ」は、サンプル数のことを差しています。 

○図表中において「無回答」とある項目については、「回答のなかったもの」、もしくは「判別

ができなかったもの」を表しています。 

○本文中の設問の選択肢が長い場合は、簡略化している場合があります。 

○本報告書においてクロス集計は、無回答がある為、合計人数は全体の人数と合致しません。 

○クロス集計で、母数が少ない項目に関しては、分析文を省略しているものがあります。 

○地区名の西条北部は【寺家、西本町、中央、助実、東北町、西条東、土与丸、昭和町、朝日

町、御条町、上市町、吉行、大坪町、末広町、西条、岡町、栄町、本町】、西条南部は【御薗

宇、鏡山、下見、田口、三永、郷曽、大沢、福本、森近、馬木】に分けられます。 
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第２章 調査結果 

回答言語 

 「中国語」が24.6％で最も割合が高くなっています。次いで、「日本語・英語（郵送）」、「ベトナム語」が

21.5％となっています。 
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問１ あなたはどこに住んでいますか？ 

 「西条北部」が43.0％で最も割合が高くなっています。「八本松地区」が14.9％、「西条南部」が

14.4％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

43.0 

14.9 

14.4 

9.4 

7.6 

3.5 

2.0 

1.8 

0.8 

0.8 

1.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

西条北部

八本松地区

西条南部

高屋地区

黒瀬地区

安芸津地区

志和地区

豊栄地区

福富地区

河内地区

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

西条北部 39.8 48.4 52.9 29.7

八本松地区 13.8 14.5 9.8 29.7

西条南部 14.4 16.1 11.8 10.8

高屋地区 8.8 5.6 9.8 24.3

志和地区 1.1 3.2 2.0 2.7

黒瀬地区 9.9 6.5 5.9 2.7

安芸津地区 3.9 4.0 3.9 - 

豊栄地区 2.8 1.6 - - 

福富地区 1.7 - - - 

河内地区 1.1 - 2.0 - 

無回答 2.8 - 2.0 - 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

西条北部 43.9 31.8 50.0 32.3 50.0 18.8 69.2 52.9

八本松地区 10.3 19.3 12.5 6.5 13.3 56.3 15.4 12.7

西条南部 28.0 3.4 12.5 3.2 3.3 - - 20.6

高屋地区 9.3 13.6 25.0 12.9 10.0 18.8 - 2.9

志和地区 3.7 3.4 - - - - - 1.0

黒瀬地区 3.7 15.9 - 16.1 3.3 6.3 7.7 3.9

安芸津地区 0.9 4.5 - 25.8 3.3 - - - 

豊栄地区 - 3.4 - - 10.0 - - 1.0

福富地区 - - - - 3.3 - - 2.0

河内地区 - - - 3.2 3.3 - - 1.0

無回答 - 4.5 - - - - 7.7 2.0
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【在留資格別】  単位（％） 

 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

西条北部 54.9 37.2 24.7 84.8 38.1 22.2 41.7 48.8

八本松地区 6.6 16.7 18.0 - 28.6 22.2 25.0 22.0

西条南部 36.3 14.1 - 12.1 14.3 - 16.7 9.8

高屋地区 - 21.8 13.5 - 4.8 3.7 16.7 9.8

志和地区 - 2.6 5.6 - - 3.7 - - 

黒瀬地区 - 5.1 10.1 - 14.3 37.0 - 9.8

安芸津地区 - 1.3 13.5 - - 3.7 - - 

豊栄地区 - - 7.9 - - - - - 

福富地区 - - 3.4 - - - - - 

河内地区 - 1.3 - 3.0 - 3.7 - - 

無回答 2.2 - 3.4 - - 3.7 - - 
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問２ あなたの性別は何ですか？ 

 「おとこ」が52.4％、「おんな」が46.1％となっています。 
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43.9

51.1

50.0

51.6

63.3

50.0

53.8

59.8

54.2

46.6

50.0

45.2

36.7

50.0

46.2

39.2

1.9

2.3

3.2

1.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

61.5

43.6

56.2

36.4

71.4

48.1

16.7

58.5

34.1

56.4

41.6

63.6

28.6

51.9

83.3

41.5

3.3

2.2

1.1
留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

おとこ おんな こたえたくない

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 

 



 

8 

問３ あなたは何歳ですか？ 

 「20歳～29歳」が44.1％で最も割合が高くなっています。次いで「30歳～39歳」が31.4％、「40

歳～49歳」が12.9％となっています。 

 

 

 

  

1.0 44.1 31.4 12.9 6.6 2.3

0.5

0.8

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

2.2 96.1

100.0

100.0

70.3 24.3 5.4

1.7
20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

3.4

2.7

3.3

41.8

45.6

37.3

37.8

56.7

50.0

57.1

35.3

35.1

30.5

18.9

26.7

35.7

28.6

15.9

10.5

8.5

13.5

10.0

14.3

9.5

4.7

1.8

13.6

21.6

3.3

1.2

5.3

3.4

2.7

4.8

0.6

1.7

0.6

1.7

2.7

1.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

19歳以下 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳

60歳～64歳 65歳～69歳 70歳以上 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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1.0 44.1 31.4 12.9 6.6 2.3

0.5

0.8

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

2.8

6.3

35.5

65.9

22.6

73.3

12.5

69.2

37.3

29.0

31.8

25.0

38.7

16.7

12.5

23.1

40.2

19.6

2.3

62.5

19.4

6.7

6.3

13.7

8.4

16.1

3.3

31.3

7.7

4.9

2.8

12.5

3.2

12.5

2.0

0.9

6.3 12.5

1.0

0.9

1.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

1.1

1.3

4.9

62.6

10.3

69.7

33.3

42.9

48.1

16.7

29.3

31.9

23.1

28.1

45.5

52.4

51.9

8.3

26.8

3.3

26.9

2.2

21.2

41.7

26.8

26.9

9.8

7.7

4.8

16.7 8.3

2.4

2.6

8.3

1.1

1.3

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

19歳以下 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳

60歳～64歳 65歳～69歳 70歳以上 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問４ あなたの国・地域はどこですか？ 

 「中国」が27.1％で最も割合が高くなっています。次いで「ベトナム」が22.3％、「フィリピン」が

7.8％、「インドネシア」が7.6％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

27.1 

22.3 

7.8 

7.6 

4.1 

3.3 

3.0 

2.5 

2.3 

2.3 

2.0 

1.3 

1.0 

13.4 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

中国

ベトナム

フィリピン

インドネシア

ブラジル

ネパール

カンボジア

タイ

バングラデシュ

ミャンマー

韓国

インド

台湾

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

中国 22.7 25.0 41.2 35.1

ベトナム 32.0 22.6 3.9 - 

フィリピン 3.9 9.7 11.8 16.2

インドネシア 12.2 4.0 3.9 2.7

ブラジル 2.8 1.6 2.0 21.6

ネパール 5.0 2.4 - 2.7

カンボジア 2.2 4.8 3.9 - 

タイ 3.9 2.4 - - 

バングラデシュ 1.7 4.8 - - 

ミャンマー 2.8 2.4 2.0 - 

韓国 - 1.6 9.8 2.7

インド 1.1 1.6 - 2.7

台湾 0.6 0.8 3.9 - 

アフガニスタン - - - - 

その他 9.4 16.1 17.6 16.2

無回答 - - - - 
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【地区別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 
 

【その他回答】 

国名 類似回答数 国名 類似回答数 

スリランカ 5 エクアドル 1 

シリア 4 オーストラリア 1 

ナイジェリア 4 ガーナ 1 

パキスタン 4 カメルーン 1 

ルワンダ 3 キプロス 1 

アメリカ 2 ジャマイカ 1 

イラン 2 シンガポール 1 

ウズベキスタン 2 スペイン 1 

ケニア 2 セネガル 1 

ドイツ 2 タジキスタン 1 

マレーシア 2 パレスチナ 1 

ロシア 2 ベネズエラ 1 

アルジェリア 1 ポルトガル 1 

ウガンダ 1 マラウイ 1 

ウクライナ 1   

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

中国 27.6 52.6 18.6 27.0 13.3 7.1 19.0

ベトナム 16.5 5.3 28.8 32.4 46.7 28.6 28.6

フィリピン 5.9 1.8 3.4 10.8 16.7 57.1 4.8

インドネシア 8.8 1.8 6.8 8.1 3.3 7.1 23.8

ブラジル 1.8 - 15.3 8.1 3.3 - - 

ネパール 5.3 - 3.4 - 3.3 - - 

カンボジア 5.3 - - - 10.0 - - 

タイ 1.2 3.5 5.1 - 3.3 - 9.5

バングラデシュ 4.1 - 3.4 - - - - 

ミャンマー 1.8 1.8 5.1 2.7 - - 4.8

韓国 2.4 1.8 1.7 5.4 - - - 

インド 1.8 1.8 1.7 - - - - 

台湾 2.4 - - - - - - 

アフガニスタン - - - - - - - 

その他 15.3 29.8 6.8 5.4 - - 9.5

無回答 - - - - - - - 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

中国 38.5 48.7 4.5 21.2 4.8 11.1 33.3 34.1

ベトナム 3.3 1.3 59.6 9.1 42.9 51.9 16.7 7.3

フィリピン 1.1 11.5 15.7 - - 3.7 8.3 9.8

インドネシア 3.3 2.6 10.1 27.3 - 11.1 - 9.8

ブラジル - 16.7 - - - - 8.3 4.9

ネパール 8.8 1.3 - 3.0 14.3 - - - 

カンボジア 6.6 - 2.2 6.1 - 3.7 - 2.4

タイ 1.1 - 3.4 - 4.8 14.8 - 2.4

バングラデシュ 6.6 - - 3.0 9.5 - - - 

ミャンマー 2.2 - 4.5 - - - - 7.3

韓国 - 5.1 - - 4.8 - 8.3 4.9

インド - 1.3 - 3.0 9.5 - - 2.4

台湾 1.1 2.6 - 3.0 - - - - 

その他 27.5 9.0 - 24.2 9.5 3.7 25.0 14.6

無回答 - - - - - - - - 
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問５ あなたの在留資格（ビザ）はどれですか？ 

 「留学」が23.0％で最も割合が高くなっています。次いで「技能実習」が22.5％、「永住者」が19.7％

となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

  

23.0 

22.5 

19.7 

8.4 

6.8 

5.3 

3.5 

3.0 

1.5 

1.5 

3.8 

0.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

留学

技能実習

永住者

家族滞在

特定技能

技術・人文知識・国際業務

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者

特定活動

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

留学 32.0 23.4 5.9 - 

技能実習 34.3 20.2 3.9 - 

永住者 6.1 14.5 41.2 73.0

家族滞在 6.1 12.1 13.7 - 

特定技能 7.2 11.3 - - 

技術・人文知識・国際業務 5.0 8.9 - 2.7

定住者 3.3 1.6 5.9 8.1

日本人の配偶者等 1.7 0.8 9.8 8.1

永住者の配偶者 - 1.6 3.9 5.4

特定活動 2.2 0.8 2.0 - 

その他 2.2 4.8 9.8 - 

無回答 - - 3.9 2.7

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

留学 29.4 57.9 10.2 - - - - 

技能実習 12.9 - 27.1 32.4 30.0 85.7 71.4

永住者 17.1 19.3 22.0 45.9 13.3 7.1 14.3

家族滞在 16.5 7.0 - - - - 4.8

特定技能 3.5 - 10.2 2.7 33.3 7.1 9.5

技術・人文知識・国際業務 4.7 5.3 10.2 2.7 10.0 - - 

定住者 3.5 - 8.5 5.4 3.3 - - 

日本人の配偶者等 2.9 3.5 5.1 5.4 - - - 

永住者の配偶者 1.2 - 1.7 2.7 6.7 - - 

特定活動 1.8 1.8 3.4 - - - - 

その他 5.3 5.3 1.7 2.7 3.3 - - 

無回答 1.2 - - - - - - 
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【国籍別】  単位（％） 

 
 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 類似回答数 

中国 

高度人材 1 

高度専門職 1 

高度専門職２号 1 

文化活動 1 

ベトナム エンジニア 1 

韓国 
教授 1 

宗教 1 

インドネシア 
教授 1 

高度専門職１号ロ 1 

その他 

教育 1 

教授 1 

個人宿泊施設 1 

高度専門職 1 

配偶者ビザ  1 
 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

留学 32.7 3.4 - 3.2 10.0 - 61.5 40.2

技能実習 3.7 60.2 - 45.2 30.0 - - 8.8

永住者 35.5 1.1 50.0 29.0 6.7 81.3 7.7 9.8

家族滞在 6.5 3.4 - - 30.0 - 7.7 12.7

特定技能 2.8 15.9 - 3.2 10.0 - - 5.9

技術・人文知識・国際業務 0.9 10.2 12.5 - - - 23.1 6.9

定住者 5.6 - - 6.5 3.3 12.5 - 2.9

日本人の配偶者等 3.7 2.3 12.5 3.2 - 6.3 - 2.9

永住者の配偶者 2.8 - - 3.2 3.3 - - 1.0

特定活動 0.9 1.1 - 3.2 - - - 2.9

その他 3.7 2.3 25.0 - 6.7 - - 4.9

無回答 0.9 - - 3.2 - - - 1.0
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問６ あなたは日本に全部で何年くらい住んでいますか？ 

 「10年より長い」が25.1％で最も割合が高くなっています。次いで「１年～３年より短い」が24.3％、

「５年～10年より短い」が20.8％となっています。 

 在留資格別にみると、“留学”“技能実習”“家族滞在”では、比較的在日期間が短くなっており、それぞ

れ「１年～３年より短い」が最も割合が高くなっています。 

 

 

 

  

6.1 13.7 24.3 10.1 20.8 25.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

11.0

1.6

3.9

21.0

10.5

3.9

2.7

29.8

25.8

17.6

11.0

12.9

7.8

18.2

33.1

9.8

8.1

8.8

16.1

56.9

89.2

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

5.9

12.3

5.4

3.3

7.1

4.8

18.2

14.0

8.5

5.4

13.3

7.1

14.3

21.8

24.6

23.7

13.5

26.7

50.0

38.1

11.2

14.0

3.4

10.8

6.7

14.3

18.8

15.8

30.5

16.2

33.3

28.6

14.3

24.1

19.3

33.9

48.6

16.7

7.1

14.3

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

６か月より短い ６か月～１年より短い １年～３年より短い ３年～５年より短い

５年～10年より短い 10年より長い

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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6.1 13.7 24.3 10.1 20.8 25.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

3.7

9.1

6.5

10.0

6.9

13.1

13.6

3.2

16.7

15.4

19.6

15.9

30.7

12.5

29.0

40.0

15.4

27.5

10.3

13.6

12.5

10.0

12.7

17.8

29.5

12.5

19.4

10.0

6.3

61.5

17.6

39.3

3.4

62.5

41.9

13.3

93.8

7.7

15.7

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

8.8

10.1

9.1

4.8

3.7

8.3

2.4

27.5

19.1

18.2

7.4

9.8

36.3

43.8

30.3

9.5

7.4

16.7

17.1

9.9

2.6

12.4

27.3

9.5

11.1

8.3

7.3

14.3

12.8

14.6

9.1

57.1

70.4

25.0

22.0

3.3

84.6

6.1

19.0

41.7

41.5

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

６か月より短い ６か月～１年より短い １年～３年より短い ３年～５年より短い

５年～10年より短い 10年より長い

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問７ あなたは東広島市に全部で何年くらい住んでいますか？ 

 「１年～３年より短い」が32.4％で最も割合が高くなっています。「10年より長い」が16.5％、「６か月

～１年より短い」が15.7％となっています 

 在留資格別にみると、問６の日本在住の年数と異なり、“技術・人文・国際”“特定技能”で「６か月より

短い」の割合が比較的高くなっています。 

 

 

 

  

10.4 15.7 32.4 10.9 13.9 16.5 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

14.4

8.1

7.8

22.1

13.7

3.9

8.1

39.2

35.5

21.6

5.4

11.0

12.9

9.8

5.4

7.2

21.8

17.6

16.2

6.1

8.1

39.2

64.9

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

10.6

15.8

8.5

8.1

6.7

7.1

19.4

15.8

10.2

5.4

20.0

7.1

19.0

32.4

33.3

33.9

10.8

33.3

50.0

52.4

11.2

12.3

8.5

13.5

13.3

9.5

12.9

7.0

20.3

21.6

10.0

28.6

9.5

13.5

14.0

18.6

40.5

16.7

7.1

9.5

1.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

６か月より短い ６か月～１年より短い １年～３年より短い ３年～５年より短い

５年～10年より短い 10年より長い 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 

 



 

17 

 

 

 
 

10.4 15.7 32.4 10.9 13.9 16.5 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

5.6

14.8

12.5

6.5

6.7

15.4

14.7

15.0

17.0

3.2

13.3

23.1

22.5

20.6

36.4

12.5

35.5

63.3

18.8

46.2

33.3

12.1

11.4

12.5

3.2

6.3

7.7

15.7

18.7

20.5

37.5

12.9

6.7

12.5

5.9

27.1

25.0

38.7

10.0

62.5

7.7

7.8

0.9
中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

14.3

11.2

9.1

19.0

22.2

8.3

9.8

27.5

1.3

21.3

18.2

18.5

14.6

42.9

3.8

47.2

51.5

23.8

29.6

25.0

24.4

9.9

9.0

6.7

15.2

28.6

11.1

16.7

12.2

5.5

24.4

12.4

3.0

28.6

18.5

16.7

14.6

60.3

1.1

3.0

33.3

24.4

1.3

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

６か月より短い ６か月～１年より短い １年～３年より短い ３年～５年より短い

５年～10年より短い 10年より長い 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問８ あなたは東広島市にこれから何年くらい住む予定ですか？ 

 「10年より長い」が31.1％で最も割合が高くなっています。次いで「１年～３年より短い」が25.8％、

「３年～５年より短い」が19.0％となっています。 

 

 

 

  

3.8 8.1 25.8 19.0 12.2 31.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

4.4

4.8

2.0

11.0

8.1

3.9

30.9

28.2

17.6

5.4

23.8

20.2

3.9

10.8

16.0

10.5

9.8

2.7

13.8

28.2

62.7

81.1

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

3.5

7.0

5.1

2.7

3.3

8.8

14.0

6.8

2.7

10.0

7.1

36.5

26.3

13.6

8.1

16.7

7.1

28.6

15.9

17.5

23.7

16.2

16.7

14.3

28.6

10.6

8.8

15.3

5.4

26.7

14.3

19.0

24.7

26.3

35.6

64.9

26.7

57.1

23.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

６か月より短い ６か月～１年より短い １年～３年より短い ３年～５年より短い

５年～10年より短い 10年より長い

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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3.8 8.1 25.8 19.0 12.2 31.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

4.7

5.7

7.7

3.9

9.3

8.0

12.5

6.7

11.8

23.4

22.7

12.5

9.7

46.7

12.5

38.5

31.4

9.3

28.4

16.1

13.3

18.8

30.8

23.5

6.5

20.5

25.0

6.5

23.3

12.5

7.7

8.8

46.7

14.8

50.0

67.7

10.0

56.3

15.4

20.6

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

6.6

1.3

5.6

3.0

3.7

2.4

14.3

10.1

9.1

11.1

9.8

47.3

3.8

19.1

48.5

9.5

29.6

8.3

29.3

23.1

5.1

37.1

12.1

14.3

14.8

8.3

9.8

7.7

6.4

15.7

9.1

38.1

25.9

9.8

1.1

83.3

12.4

18.2

38.1

14.8

83.3

39.0

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

６か月より短い ６か月～１年より短い １年～３年より短い ３年～５年より短い

５年～10年より短い 10年より長い

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問９ あなたはだれと住んでいますか？（複数回答) 

 「家族とすんでいます」が39.7％で最も割合が高くなっています。「ひとりで住んでいます」が

35.9％、「家族ではない人と住んでいます」が19.7％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

  

39.7 

35.9 

19.7 

6.3 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

家族とすんでいます

ひとりで住んでいます

家族ではない人と住んでいます

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

家族とすんでいます 18.2 45.2 74.5 75.7

ひとりで住んでいます 47.5 31.5 19.6 18.9

家族ではない人と住んでいます 28.2 19.4 2.0 5.4

その他 8.3 6.5 3.9 - 

無回答 - - - - 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

家族とすんでいます 44.7 36.8 33.9 62.2 26.7 28.6 19.0

ひとりで住んでいます 37.1 63.2 40.7 13.5 20.0 21.4 14.3

家族ではない人と住んでいます 13.5 - 25.4 27.0 50.0 14.3 42.9

その他 5.3 - 1.7 5.4 6.7 35.7 28.6

無回答 - - - - - - - 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

家族とすんでいます 54.2 13.6 75.0 48.4 46.7 56.3 15.4 40.2

ひとりで住んでいます 42.1 27.3 25.0 12.9 26.7 31.3 69.2 44.1

家族ではない人と住んでいます 3.7 59.1 - 19.4 6.7 12.5 - 11.8

その他 1.9 3.4 - 22.6 20.0 - 23.1 3.9

無回答 - - - - - - - - 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

家族とすんでいます 13.2 83.3 4.5 97.0 38.1 3.7 75.0 58.5

ひとりで住んでいます 81.3 12.8 21.3 - 47.6 33.3 25.0 39.0

家族ではない人と住んでいます 3.3 2.6 61.8 - 14.3 51.9 - 2.4

その他 2.2 1.3 18.0 3.0 4.8 11.1 - 2.4

無回答 - - - - - - - - 
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【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 類似回答数 

中国 同僚 2 

ベトナム 同僚 3 

フィリピン いとこ達 1 

フィリピン 技能実習者 1 

フィリピン 同僚 4 

フィリピン 夫 1 

インドネシア 会社の仲間（同じ技能実習生） 1 

インドネシア 仲間（同僚） 1 

インドネシア 同僚 1 

インドネシア 友達 3 

ネパール 友達 3 

その他 これからは家族で住むつもりです。 1 

その他 夫 1 

その他 友達 2 
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問10（１） あなたは日本語を聞くことがどれくらいできますか？ 

 「少しできます」が46.8％で最も割合が高くなっています。次いで「だいたいできます」が31.1％、「よ

くできます」が16.2％となっています。 

 

 

 

  

16.2 31.1 46.8 5.3 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

13.3

16.1

17.6

29.7

34.8

25.0

29.4

37.8

48.1

50.8

45.1

27.0

2.8

8.1

7.8

5.4

1.1
20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

17.6

19.3

11.9

32.4

6.7

7.1

4.8

30.0

26.3

39.0

29.7

33.3

28.6

33.3

44.7

45.6

45.8

35.1

60.0

64.3

52.4

7.6

7.0

3.4

2.7

4.8

1.8

4.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

よくできます だいたいできます 少しできます ほとんどできません 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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16.2 31.1 46.8 5.3 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

24.3

5.7

87.5

12.9

20.0

31.3

38.5

5.9

43.9

34.1

12.5

32.3

16.7

50.0

30.8

17.6

30.8

55.7

54.8

53.3

18.8

30.8

61.8

0.9

4.5

6.7

13.7

3.3

1.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

14.3

30.8

2.2

3.0

42.9

11.1

25.0

22.0

31.9

34.6

24.7

18.2

33.3

48.1

58.3

26.8

41.8

32.1

69.7

69.7

23.8

40.7

16.7

41.5

12.1

1.3

2.2

9.1

9.8

1.3

1.1

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

よくできます だいたいできます 少しできます ほとんどできません 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問10（２） あなたは日本語を話すことがどれくらいできますか？ 

 「少しできます」が51.1％で最も割合が高くなっています。「だいたいできます」が27.8％、「よくでき

ます」が14.9％となっています。 

 

 

 

  

14.9 27.8 51.1 5.6 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

11.6

14.5

17.6

29.7

26.5

27.4

29.4

35.1

58.0

50.0

43.1

29.7

2.8

8.1

9.8

5.4

1.1
20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

15.9

17.5

11.9

29.7

6.7

7.1

4.8

26.5

24.6

37.3

27.0

26.7

28.6

28.6

49.4

49.1

47.5

40.5

66.7

64.3

57.1

8.2

7.0

3.4

2.7

4.8

1.8

4.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

よくできます だいたいできます 少しできます ほとんどできません 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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14.9 27.8 51.1 5.6 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

23.4

3.4

87.5

9.7

20.0

31.3

38.5

4.9

38.3

28.4

12.5

35.5

13.3

50.0

23.1

16.7

37.4

63.6

54.8

53.3

18.8

30.8

64.7

0.9

4.5

10.0

7.7

12.7

3.3

1.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

12.1

30.8

2.2

3.0

38.1

7.4

25.0

19.5

25.3

33.3

20.2

18.2

38.1

33.3

50.0

31.7

50.5

33.3

74.2

63.6

23.8

59.3

25.0

41.5

12.1

1.3

2.2

15.2

7.3

1.3

1.1

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

よくできます だいたいできます 少しできます ほとんどできません 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問10（３） あなたは日本語を読むことがどれくらいできますか？ 

 「少しできます」が44.8％で最も割合が高くなっています。次いで「だいたいできます」が27.3％、

「よくできます」が16.2％となっています。 

 

 

 

  

16.2 27.3 44.8 10.6 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

17.7

12.9

17.6

18.9

29.3

25.0

27.5

27.0

42.5

51.6

41.2

37.8

8.8

10.5

13.7

16.2

1.7
20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

17.1

28.1

11.9

24.3

6.7

7.1

28.8

26.3

27.1

27.0

20.0

35.7

33.3

40.6

31.6

49.2

43.2

66.7

50.0

52.4

13.5

10.5

10.2

5.4

6.7

7.1

9.5

3.5

1.7

4.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

よくできます だいたいできます 少しできます ほとんどできません 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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16.2 27.3 44.8 10.6 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

33.6

5.7

87.5

3.2

13.3

18.8

23.1

4.9

42.1

26.1

12.5

22.6

23.3

25.0

46.2

14.7

21.5

59.1

61.3

43.3

37.5

23.1

59.8

1.9

9.1

12.9

16.7

18.8

7.7

18.6

0.9

3.3

2.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

24.2

25.6

3.4

6.1

28.6

8.3

24.4

33.0

25.6

20.2

27.3

28.6

44.4

41.7

17.1

27.5

41.0

70.8

42.4

38.1

51.9

50.0

34.1

15.4

5.1

4.5

24.2

3.7

24.4

2.6

1.1

4.8

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

よくできます だいたいできます 少しできます ほとんどできません 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問10（４） あなたは日本語を書くことがどれくらいできますか？ 

 「少しできます」が50.1％で最も割合が高くなっています。「だいたいできます」が23.3％、「ほとん

どできません」が13.4％となっています。 

 

 

 

  

11.6 23.3 50.1 13.4 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

10.5

11.3

15.7

13.5

26.0

24.2

17.6

16.2

52.5

51.6

52.9

29.7

8.8

12.9

13.7

37.8

2.2

2.7

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

14.7

19.3

5.1

13.5

3.3

7.1

24.1

24.6

23.7

18.9

16.7

28.6

28.6

44.7

36.8

57.6

54.1

76.7

57.1

52.4

16.5

15.8

11.9

10.8

3.3

7.1

14.3

3.5

1.7

2.7

4.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

よくできます だいたいできます 少しできます ほとんどできません 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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11.6 23.3 50.1 13.4 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

26.2

3.4

50.0

6.7

18.8

15.4

3.9

33.6

23.9

37.5

16.1

16.7

12.5

53.8

12.7

33.6

64.8

12.5

67.7

56.7

37.5

23.1

55.9

5.6

8.0

16.1

13.3

31.3

25.5

0.9

6.7

7.7

2.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

15.4

23.1

1.1

6.1

19.0

8.3

14.6

27.5

19.2

18.0

21.2

33.3

37.0

16.7

22.0

39.6

35.9

74.2

48.5

42.9

63.0

66.7

41.5

16.5

17.9

5.6

24.2

8.3

22.0

1.1

3.8

1.1

4.8

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

よくできます だいたいできます 少しできます ほとんどできません 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問11 日本語ではない言葉で、あなたが自由に使うことができるのはどれですか？（複数回答) 

 「英語」が49.9％で最も割合が高くなっています。「中国語」が29.1％、「ベトナム語」が20.5％とな

っています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

49.9 

29.1 

20.5 

7.6 

7.3 

4.6 

2.3 

14.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

英語

中国語

ベトナム語

インドネシア語

フィリピノ（タガログ）語

ポルトガル語

韓国語・朝鮮語

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

英語 48.1 57.3 49.0 35.1

中国語 23.2 28.2 43.1 40.5

ベトナム語 30.4 19.4 3.9 - 

インドネシア語 11.6 4.0 3.9 5.4

フィリピノ（タガログ）語 2.8 9.7 11.8 16.2

ポルトガル語 2.8 2.4 3.9 21.6

韓国語・朝鮮語 0.6 1.6 9.8 2.7

その他 12.2 19.4 9.8 10.8

無回答 0.6 - - - 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

英語 61.2 70.2 30.5 32.4 26.7 28.6 33.3

中国語 29.4 54.4 22.0 29.7 13.3 7.1 23.8

ベトナム語 14.1 7.0 25.4 32.4 46.7 21.4 23.8

インドネシア語 8.2 1.8 8.5 8.1 3.3 7.1 23.8

フィリピノ（タガログ）語 5.9 1.8 3.4 8.1 16.7 50.0 4.8

ポルトガル語 1.8 1.8 16.9 8.1 3.3 - - 

韓国語・朝鮮語 2.9 1.8 1.7 5.4 - - - 

その他 16.5 14.0 11.9 5.4 20.0 7.1 14.3

無回答 - 1.8 - - - - - 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

英語 38.3 22.7 37.5 74.2 60.0 - 76.9 80.4

中国語 100.0 3.4 - - - - - 4.9

ベトナム語 0.9 90.9 - - - - - - 

韓国語・朝鮮語 0.9 - 100.0 - - - - - 

フィリピノ（タガログ）語 - - - 93.5 - - - - 

インドネシア語 - - - - 96.7 - - 1.0

ポルトガル語 - 1.1 - - - 100.0 - 1.0

その他 0.9 1.1 - 3.2 - - 46.2 46.1

無回答 - - - - - - - 1.0
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 類似回答数 回答者の国・地域 回答 類似回答数 

中国 モンゴル語 1 

その他 

ルワンダ語 1 

フィリピン セブアノ語 1 ギリシャ語 1 

ネパール 
ネパール語 5 クメール語 1 

ヒンディー語 3 スワヒリ語 1 

その他 

タイ語 9 チェワ語 1 

フランス語 6 ドイツ語 1 

ヒンディ―語 5 トゥンブカ語 1 

ミャンマー語 4 トンガ語 1 

ロシア語 4 ビルマ語 1 

アラビア語 3 ベンガル語 1 

カンボジア語 3 マレー語 1 

スペイン語 3 マレー語 1 

ウルドゥー語 2 ヨルバ語 1 

シンハラ語 2 母国語 1 

キニャルワンダ語 1    
 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

英語 85.7 35.9 21.3 75.8 61.9 29.6 16.7 56.1

中国語 39.6 50.0 7.9 24.2 9.5 11.1 33.3 36.6

ベトナム語 3.3 - 53.9 9.1 42.9 48.1 16.7 7.3

韓国語・朝鮮語 1.1 5.1 - - 4.8 - 8.3 4.9

フィリピノ（タガログ）語 1.1 10.3 14.6 - - 3.7 8.3 9.8

インドネシア語 3.3 2.6 10.1 24.2 - 11.1 - 12.2

ポルトガル語 - 17.9 1.1 - - - 8.3 4.9

その他 17.6 3.8 9.0 6.1 28.6 25.9 25.0 26.8

無回答 - 1.3 - - - - - - 
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問12 あなたはどのようにして日本語を学んでいますか？（複数回答) 

 「家で、じぶんだけで勉強しています」が51.1％で最も割合が高くなっています。「いまは日本語を勉

強していません」が23.3％、「日本語学校に通っています」が14.2％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

51.1 

23.3 

14.2 

13.9 

8.6 

6.8 

5.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家で、じぶんだけで勉強しています

いまは日本語を勉強していません

日本語学校に通っています

学校や働いている場所で、生徒や同僚に教えてもらっています

学校や働いている場所で、日本語の先生に教えてもらっています

ボランティアや支援してくれる人に教えてもらっています

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

家で、じぶんだけで勉強しています 56.4 50.0 49.0 35.1

いまは日本語を勉強していません 16.6 22.6 33.3 45.9

日本語学校に通っています 17.7 12.9 5.9 8.1

学校や働いている場所で、生徒や

同僚に教えてもらっています
17.1 11.3 9.8 13.5

学校や働いている場所で、日本語

の先生に教えてもらっています
10.5 10.5 3.9 - 

ボランティアや支援してくれる人に

教えてもらっています
7.7 6.5 7.8 2.7

その他 2.8 3.2 13.7 10.8

無回答 - - - - 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

家で、じぶんだけで勉強しています 52.9 45.6 45.8 51.4 63.3 50.0 42.9

いまは日本語を勉強していません 22.9 29.8 23.7 18.9 20.0 7.1 38.1

日本語学校に通っています 14.1 12.3 15.3 18.9 13.3 28.6 - 

学校や働いている場所で、生徒や

同
14.7 17.5 8.5 16.2 6.7 7.1 19.0

学校や働いている場所で、日本語

の
7.6 12.3 11.9 5.4 6.7 14.3 4.8

ボランティアや支援してくれる人に

教えてもらっています
8.2 8.8 3.4 8.1 - 7.1 9.5

その他 5.3 8.8 3.4 5.4 6.7 - - 

無回答 - - - - - - - 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

家で、じぶんだけで勉強しています 44.9 87.5 25.0 48.4 26.7 18.8 7.7 47.1

いまは日本語を勉強していません 29.9 6.8 37.5 6.5 33.3 56.3 23.1 26.5

日本語学校に通っています 10.3 - 12.5 35.5 30.0 - 38.5 18.6

学校や働いている場所で、生徒や

同僚に教えてもらっています
20.6 10.2 37.5 16.1 10.0 6.3 15.4 9.8

学校や働いている場所で、日本語

の先生に教えてもらっています
7.5 5.7 12.5 9.7 6.7 - 15.4 12.7

ボランティアや支援してくれる人

に教えてもらっています
5.6 4.5 12.5 9.7 13.3 - - 8.8

その他 3.7 - 12.5 9.7 3.3 25.0 7.7 5.9

無回答 - - - - - - - - 
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 類似回答数 

中国 

通勤途中に勉強する １ 

日本語教室 １ 

沪江网校（中国のオンライン語学学校） １ 

韓国 大学の専門は日本語 １ 

フィリピン 

自分の日本語を向上させるため、他の日本人と話した １ 

主人と同僚が手伝ってくれる １ 

日本人の友達が私と元旦那に日本語を教えた １ 

インドネシア 友人から基礎の言語を学んでいる １ 

ブラジル 

元から喋れます。ここで育ちました １ 

日本で生まれ、義務教育および大学まで学び、就職した １ 

父母 2 

ネパール 学校で学んだ事を出来るだけ職場に使ったりしました １ 

その他 

コミュニケーションコーナの日本語教室 １ 

家族、友人に教えてもらう １ 

交流 １ 

専門学校卒業生 １ 

短期コース １ 

日本語を20時間学習しました。JICA サポートのオンラインコース １ 
 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

家で、じぶんだけで勉強しています 42.9 33.3 70.8 51.5 38.1 77.8 66.7 46.3

いまは日本語を勉強していません 22.0 43.6 9.0 24.2 19.0 7.4 25.0 29.3

日本語学校に通っています 17.6 11.5 13.5 12.1 19.0 11.1 8.3 17.1

学校や働いている場所で、生徒や

同僚に教えてもらっています
23.1 11.5 6.7 12.1 14.3 14.8 8.3 14.6

学校や働いている場所で、日本語

の先生に教えてもらっています
17.6 2.6 6.7 6.1 14.3 7.4 - 7.3

ボランティアや支援してくれる人

に教えてもらっています
9.9 5.1 5.6 18.2 - 3.7 8.3 2.4

その他 3.3 16.7 - 3.0 4.8 - 8.3 2.4

無回答 - - - - - - - - 
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問13 日本語を勉強するために、どのようなことがあればよいと思いますか？（複数回答) 

 「インターネットやアプリなどをつかって、じぶんで日本語を学ぶことができるとよいです」が39.0％

で最も割合が高くなっています。次いで「学校や働く場所の人に教えてもらえるとよいです」が

35.2％、「SkypeやZoomなどのオンラインで、家で日本語を学ぶことができるとよいです」が

25.8％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

39.0 

35.2 

25.8 

17.5 

14.2 

14.9 

4.8 

1.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

インターネットやアプリなどをつかって、

じぶんで日本語を学ぶことができるとよいです

学校や働く場所の人に教えてもらえるとよいです

SkypeやZoomなどのオンラインで、

家で日本語を学ぶことができるとよいです

勤務時間の中で日本語を勉強できる時間があるとよいです

教えてくれる先生が家に来てくれるとよいです

ありません

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

インターネットやアプリなどをつかって、

じぶんで日本語を学ぶことができるとよいです
41.4 37.9 43.1 27.0

学校や働く場所の人に教えてもらえるとよいです 34.3 45.2 35.3 8.1
SkypeやZoomなどのオンラインで、

家で日本語を学ぶことができるとよいです
25.4 32.3 19.6 16.2

勤務時間の中で日本語を勉強できる時間があると

よいです
18.2 18.5 9.8 18.9

教えてくれる先生が家に来てくれるとよいです 12.2 16.9 17.6 10.8

ありません 16.0 10.5 15.7 24.3

その他 4.4 2.4 5.9 13.5

無回答 1.1 - - 5.4

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

インターネットやアプリなどをつかって、

じぶんで日本語を学ぶことができるとよいです
38.2 33.3 37.3 45.9 46.7 50.0 33.3

学校や働く場所の人に教えてもらえるとよいです 38.2 36.8 25.4 32.4 33.3 35.7 33.3
SkypeやZoomなどのオンラインで、

家で日本語を学ぶことができるとよいです
28.2 26.3 15.3 29.7 20.0 35.7 23.8

勤務時間の中で日本語を勉強できる時間があると

よいです
15.3 24.6 18.6 21.6 13.3 14.3 14.3

教えてくれる先生が家に来てくれるとよいです 13.5 5.3 11.9 24.3 13.3 35.7 19.0

ありません 14.1 15.8 20.3 10.8 13.3 7.1 23.8

その他 5.3 10.5 3.4 2.7 3.3 - - 

無回答 0.6 1.8 1.7 5.4 - - - 

インターネットやアプリなどをつかって、 

じぶんで日本語を学ぶことができるとよいです 

学校や働く場所の人に教えてもらえるとよいです 

Skype や Zoom などのオンラインで、 

家で日本語を学ぶことができるとよいです 

勤務時間の中で日本語を勉強できる時間があるとよいです 

教えてくれる先生が家に来てくれるとよいです 

ありません 

その他 

無回答 

 

全体 

n=395 
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【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 

AI 技術を活用して（勉強する） 

主婦向けの日本語講座を希望する。有料可。内容は実用的なこと、たとえば、通院時の

日本語 

小さい時から学校で勉強していた 

日本語教室 

日本人と夏に交流したい 

フィリピン 学ぶ機会となるイベントに誘ってくれるか参加させてくれるといいと思う 

ブラジル 
テレビ、まんが 

実践 

ネパール 自分で勉強しかないです 

その他 

もし、日本に住む外国人が地域の人々と頻繁に交流する事が出来たら、私たちの日本

語は上達するでしょう 

外国人がどこにいても日本語の授業を受けるように促進し、学校、友達、インターネッ

トなどから学んだ日本語を常に使い、忘れないようにし、日本語を話すことに自信を

持てるようにすると良いでしょう 

地方自治体は、日本で、最低料金で日本語を学びたい人のために、訓練を受けた日本

語教師をオンラインで利用できるように意識的に努力すべきです。さらに魅力を高め

るには、四半期ごとに全国で試験を実施し、参加者の成績に基づいて等級を付けられ

る 

東広島市が中級レベルの日本語コースを提供してもらえると助かります 

日本語を話す方と日本語を練習できるイベントに参加できたらいいと思う 
 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

インターネットやアプリなどをつかって、

じぶんで日本語を学ぶことができるとよいです
38.3 40.9 37.5 51.6 50.0 25.0 46.2 32.4

学校や働く場所の人に教えてもらえるとよいです 22.4 43.2 37.5 38.7 46.7 18.8 38.5 39.2

SkypeやZoomなどのオンラインで、

家で日本語を学ぶことができるとよいです
18.7 30.7 37.5 32.3 36.7 12.5 15.4 26.5

勤務時間の中で日本語を勉強できる時間があると

よいです
19.6 8.0 25.0 19.4 23.3 18.8 7.7 21.6

教えてくれる先生が家に来てくれるとよいです 5.6 22.7 12.5 35.5 10.0 6.3 7.7 12.7

ありません 27.1 5.7 12.5 6.5 6.7 43.8 - 12.7

その他 8.4 - - 3.2 - 12.5 7.7 5.9

無回答 1.9 1.1 - - - 6.3 - 1.0

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

インターネットやアプリなどをつかって、

じぶんで日本語を学ぶことができるとよいです
37.4 38.5 44.9 36.4 28.6 48.1 50.0 31.7

学校や働く場所の人に教えてもらえるとよいです 42.9 19.2 34.8 42.4 52.4 33.3 41.7 34.1

SkypeやZoomなどのオンラインで、

家で日本語を学ぶことができるとよいです
22.0 19.2 32.6 30.3 28.6 25.9 25.0 29.3

勤務時間の中で日本語を勉強できる時間があると

よいです
30.8 11.5 13.5 9.1 4.8 14.8 16.7 24.4

教えてくれる先生が家に来てくれるとよいです 14.3 10.3 22.5 6.1 14.3 11.1 8.3 12.2

ありません 13.2 24.4 9.0 3.0 9.5 18.5 - 24.4

その他 5.5 9.0 - 6.1 9.5 - 8.3 4.9

無回答 - 3.8 1.1 - - - 8.3 - 
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問14 【いま、日本語を勉強していない人は答えてください。】 

あなたが日本語を勉強していない理由はなんですか？（複数回答) 

 「日本語を勉強する時間が、ないからです」が41.3％で最も割合が高くなっています。次いで「とても

日本語ができるから（日本語に困らないから）です」が26.1％、「日本語教室に通うお金が、ないからで

す」が14.1％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

41.3 

26.1 

14.1 

13.0 

10.9 

5.4 

5.4 

9.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

日本語を勉強する時間が、ないからです

とても日本語ができるから（日本語に困らないから）です

日本語教室に通うお金が、ないからです

毎日の生活や仕事で、日本語を使うことが、ないからです

ちかくに日本語を勉強するところが、ないからです

日本語を勉強したくないからです

その他

無回答

全体

n=92

20歳代以下

n=30

30歳代

n=28

40歳代

n=17

50歳以上

n=17

日本語を勉強する時間が、ないからです 43.3 46.4 35.3 35.3

とても日本語ができるから（日本語に困らないから）です 26.7 25.0 35.3 17.6

日本語教室に通うお金が、ないからです 6.7 17.9 23.5 11.8

毎日の生活や仕事で、日本語を使うことが、ないからです 6.7 14.3 11.8 23.5

ちかくに日本語を勉強するところが、ないからです 13.3 10.7 11.8 5.9

日本語を勉強したくないからです 10.0 - 5.9 5.9

その他 - 7.1 5.9 11.8

無回答 10.0 10.7 5.9 11.8

西条北部

n=39

西条南部

n=17

八本松地区

n=14

高屋地区

n=7

黒瀬地区

n=6

安芸津地区

n=1

その他の地区

n=8

日本語を勉強する時間が、ないからです 33.3 29.4 57.1 28.6 66.7 100.0 62.5

とても日本語ができるから（日本語に困らないから）です 30.8 35.3 14.3 42.9 16.7 - - 

日本語教室に通うお金が、ないからです 20.5 17.6 - - 16.7 100.0 - 

毎日の生活や仕事で、日本語を使うことが、ないからです 17.9 11.8 7.1 14.3 - - 12.5

ちかくに日本語を勉強するところが、ないからです 7.7 5.9 14.3 14.3 16.7 100.0 12.5

日本語を勉強したくないからです 2.6 11.8 - 14.3 - - 12.5

その他 7.7 5.9 - - - - 12.5

無回答 7.7 11.8 14.3 14.3 16.7 - - 

中国

n=32

ベトナム

n=6

韓国

n=3

フィリピン

n=2

インドネシア

n=10

ブラジル

n=9

ネパール

n=3

その他の国

n=27

とても日本語ができるから（日本語に困らないから）です 50.0 16.7 100.0 50.0 10.0 11.1 33.3 - 

日本語を勉強したくないからです 6.3 - - - - 11.1 - 7.4

毎日の生活や仕事で、日本語を使うことが、ないからです 3.1 16.7 - - 20.0 11.1 - 25.9

日本語を勉強する時間が、ないからです 21.9 50.0 - 50.0 70.0 33.3 33.3 59.3

ちかくに日本語を勉強するところが、ないからです 9.4 33.3 - - - - 33.3 14.8

日本語教室に通うお金が、ないからです 12.5 16.7 - - - - 33.3 25.9

その他 3.1 - - - 10.0 11.1 - 7.4

無回答 9.4 16.7 - - 10.0 22.2 33.3 3.7

留学

n=20

永住者

n=34

技能実習

n=8

家族滞在

n=8

技術・人

文・国際

n=4

特定技能

n=2

日本人の

配偶者等

n=3

その他の

在留資格

n=12

とても日本語ができるから（日本語に困らないから）です 30.0 35.3 - - 50.0 - 33.3 25.0

日本語を勉強したくないからです 5.0 5.9 12.5 12.5 - - - - 

毎日の生活や仕事で、日本語を使うことが、ないからです 10.0 14.7 12.5 37.5 - - - 8.3

日本語を勉強する時間が、ないからです 35.0 32.4 62.5 62.5 50.0 100.0 33.3 41.7

ちかくに日本語を勉強するところが、ないからです 10.0 11.8 12.5 12.5 - - - 16.7

日本語教室に通うお金が、ないからです 15.0 8.8 - 25.0 - - 33.3 33.3

その他 5.0 5.9 - 12.5 - - - - 

無回答 10.0 14.7 12.5 - - - - 8.3
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【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 （勉強する）時間がない 

インドネシア 日本語の授業で使われる、接続言語が難しいからです 

ブラジル 仕事が夜勤 

その他 やってはみたが、頭に入らない 
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問15 あなたは日本で生活するために必要な情報をたくさんもらうことができていますか？ 

 「だいたいもらうことができています」が48.4％で最も割合が高くなっています。次いで「たくさんも

らうことができています」が33.9％、「あまりもらうことができていません」が12.7％となっています。 

 

 

 

  

33.9 48.4 12.7 3.81.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

35.9

33.9

35.3

24.3

46.4

50.8

45.1

54.1

14.9

12.9

3.9

10.8

1.7

1.6

13.7

8.1

1.1

0.8

2.0

2.7

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

33.5

31.6

30.5

40.5

43.3

35.7

28.6

50.6

59.6

42.4

51.4

36.7

42.9

28.6

10.6

7.0

20.3

5.4

16.7

7.1

33.3

5.3

5.1

3.3

7.1

4.8

1.8

1.7

2.7

7.1

4.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

たくさんもらうことができています だいたいもらうことができています あまりもらうことができていません

ほとんどもらうことができていません 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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33.9 48.4 12.7 3.81.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

39.3

50.0

25.0

35.5

26.7

6.3

23.1

22.5

57.0

38.6

62.5

38.7

43.3

62.5

53.8

48.0

1.9

8.0

12.5

16.1

23.3

25.0

15.4

21.6

0.9

1.1

6.5

6.7

7.7

7.8

0.9

2.3

3.2

6.3

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

27.5

38.5

48.3

24.2

47.6

22.2

33.3

19.5

56.0

51.3

31.5

54.5

38.1

55.6

66.7

51.2

12.1

7.7

14.6

15.2

14.3

22.2

12.2

4.4

1.3

2.2

6.1

14.6

1.3

3.4

2.4

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

たくさんもらうことができています だいたいもらうことができています あまりもらうことができていません

ほとんどもらうことができていません 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問16 あなたは日本で生活するために必要な情報をどこからもらっていますか？（複数回答) 

 「インターネット・ホームページ（日本語ではないもの）」が44.3％で最も割合が高くなっています。次

いで「あなたの国・地域の友達・知っている人」が41.3％、「日本人の友達・知っている人」が32.7％と

なっています。 

 

44.3 

29.4 

41.3 

32.7 

31.1 

30.6 

14.2 

14.4 

16.7 

15.9 

5.8 

15.2 

14.4 

14.2 

13.4 

4.8 

10.4 

5.1 

8.4 

7.8 

6.6 

6.1 

6.1 

2.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

インターネット・ホームページ（日本語ではないもの）

インターネット・ホームページ（日本語のもの）

あなたの国・地域の友達・知っている人

日本人の友達・知っている人

会社など仕事をする場所

ツイッター（X）やフェイスブック、LINEなどのSNS（日本語ではないもの）

ツイッター（X）やフェイスブック、LINEなどのSNS（日本語のもの）

東広島市役所のホームページ（日本語ではないもの）

東広島市役所のホームページ（日本語のもの）

家族や親せき

テレビ・ラジオ（日本語ではないもの）

テレビ・ラジオ（日本語のもの）

保育所・幼稚園・学校・大学など

サンスクエアにある外国人が困ったときに相談できるところ

市役所

東広島市の広報紙（情報の雑誌）（日本語ではないもの）

東広島市の広報紙（情報の雑誌）（日本語のもの）

新聞・雑誌（日本語ではないもの）

新聞・雑誌（日本語のもの）

隣や近所の人・住んでいるところの回覧板・お知らせの紙

教会、モスクなどの宗教的な場所

あなたの国・地域の人の会社あなたが仕事をしているレストラン・店

大使館、領事館

その他

無回答

全体

n=395
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【年齢別】  単位（％） 

 

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

インターネット・ホームページ

（日本語ではないもの）
50.3 40.3 43.1 32.4

インターネット・ホームページ

（日本語のもの）
30.9 27.4 29.4 27.0

あなたの国・地域の友達・知っている人 39.2 42.7 41.2 48.6

日本人の友達・知っている人 30.4 25.8 37.3 62.2

会社など仕事をする場所 30.4 34.7 23.5 35.1

ツイッター（X）やフェイスブック、

LINEなどのSNS（日本語ではないもの）
32.0 32.3 27.5 21.6

ツイッター（X）やフェイスブック、

LINEなどのSNS（日本語のもの）
14.4 14.5 11.8 13.5

東広島市役所のホームページ

（日本語ではないもの）
11.6 21.0 13.7 8.1

東広島市役所のホームページ

（日本語のもの）
17.1 19.4 11.8 13.5

家族や親せき 11.0 12.9 17.6 48.6

テレビ・ラジオ（日本語ではないもの） 6.6 2.4 - 21.6

テレビ・ラジオ（日本語のもの） 8.3 14.5 25.5 37.8

保育所・幼稚園・学校・大学など 11.6 20.2 17.6 5.4

サンスクエアにある外国人が

困ったときに相談できるところ
9.4 24.2 9.8 10.8

市役所 10.5 20.2 13.7 5.4

東広島市の広報紙（情報の雑誌）

（日本語ではないもの）
5.0 7.3 2.0 - 

東広島市の広報紙（情報の雑誌）

（日本語のもの）
7.2 16.1 5.9 13.5

新聞・雑誌（日本語ではないもの） 6.1 3.2 3.9 8.1

新聞・雑誌（日本語のもの） 6.1 10.5 5.9 16.2

隣や近所の人・住んでいるところの

回覧板・お知らせの紙
5.0 8.9 3.9 24.3

教会、モスクなどの宗教的な場所 4.4 4.8 15.7 10.8

あなたの国・地域の人の会社

あなたが仕事をしているレストラン・店
6.1 6.5 2.0 10.8

大使館、領事館 5.5 4.0 5.9 16.2

その他 2.8 1.6 - 2.7

無回答 0.6 - 2.0 - 
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【地区別】  単位（％） 

 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

インターネット・ホームページ

（日本語ではないもの）
46.5 56.1 40.7 43.2 43.3 7.1 28.6

インターネット・ホームページ

（日本語のもの）
32.4 40.4 18.6 32.4 20.0 14.3 23.8

あなたの国・地域の友達・知っている人 42.4 45.6 35.6 40.5 50.0 42.9 23.8

日本人の友達・知っている人 31.8 35.1 32.2 45.9 33.3 14.3 28.6

会社など仕事をする場所 27.6 17.5 32.2 40.5 30.0 57.1 57.1

ツイッター（X）やフェイスブック、

LINEなどのSNS（日本語ではないもの）
32.4 28.1 32.2 21.6 43.3 35.7 4.8

ツイッター（X）やフェイスブック、

LINEなどのSNS（日本語のもの）
15.9 22.8 10.2 16.2 6.7 7.1 - 

東広島市役所のホームページ

（日本語ではないもの）
19.4 24.6 8.5 5.4 6.7 - 4.8

東広島市役所のホームページ

（日本語のもの）
22.4 26.3 11.9 5.4 6.7 7.1 4.8

家族や親せき 15.3 12.3 6.8 37.8 20.0 14.3 19.0

テレビ・ラジオ（日本語ではないもの） 3.5 5.3 5.1 10.8 10.0 14.3 4.8

テレビ・ラジオ（日本語のもの） 12.9 21.1 10.2 37.8 13.3 7.1 4.8

保育所・幼稚園・学校・大学など 18.8 22.8 5.1 8.1 13.3 7.1 4.8

サンスクエアにある外国人が

困ったときに相談できるところ
16.5 12.3 18.6 13.5 3.3 14.3 4.8

市役所 18.2 14.0 6.8 8.1 10.0 - 9.5

東広島市の広報紙（情報の雑誌）

（日本語ではないもの）
7.1 7.0 - 2.7 - - 9.5

東広島市の広報紙（情報の雑誌）

（日本語のもの）
12.9 17.5 5.1 10.8 3.3 - - 

新聞・雑誌（日本語ではないもの） 4.1 8.8 3.4 2.7 6.7 - 9.5

新聞・雑誌（日本語のもの） 6.5 15.8 8.5 10.8 6.7 7.1 - 

隣や近所の人・住んでいるところの

回覧板・お知らせの紙
7.6 8.8 5.1 13.5 10.0 - 4.8

教会、モスクなどの宗教的な場所 7.1 7.0 6.8 5.4 6.7 - 9.5

あなたの国・地域の人の会社

あなたが仕事をしているレストラン・店
4.7 7.0 5.1 5.4 20.0 - - 

大使館、領事館 6.5 8.8 3.4 8.1 10.0 - - 

その他 0.6 1.8 1.7 2.7 6.7 7.1 4.8

無回答 - 1.8 1.7 2.7 - - - 
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【国籍別】  単位（％） 

 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

インターネット・ホームページ

（日本語ではないもの）
37.4 58.0 50.0 29.0 56.7 25.0 46.2 43.1

インターネット・ホームページ

（日本語のもの）
52.3 17.0 50.0 16.1 30.0 25.0 30.8 18.6

あなたの国・地域の友達・知っている人 45.8 40.9 50.0 61.3 56.7 31.3 30.8 28.4

日本人の友達・知っている人 33.6 19.3 62.5 58.1 30.0 56.3 - 34.3

会社など仕事をする場所 19.6 44.3 62.5 61.3 30.0 43.8 7.7 21.6

ツイッター（X）やフェイスブック、

LINEなどのSNS（日本語ではないもの）
29.9 39.8 12.5 45.2 33.3 6.3 15.4 25.5

ツイッター（X）やフェイスブック、

LINEなどのSNS（日本語のもの）
24.3 3.4 50.0 16.1 13.3 18.8 23.1 7.8

東広島市役所のホームページ

（日本語ではないもの）
12.1 17.0 - - 26.7 12.5 15.4 16.7

東広島市役所のホームページ

（日本語のもの）
30.8 11.4 - 3.2 10.0 6.3 23.1 14.7

家族や親せき 20.6 3.4 12.5 32.3 26.7 25.0 7.7 13.7

テレビ・ラジオ（日本語ではないもの） 2.8 5.7 - 12.9 10.0 12.5 7.7 4.9

テレビ・ラジオ（日本語のもの） 26.2 5.7 37.5 19.4 13.3 18.8 7.7 9.8

保育所・幼稚園・学校・大学など 23.4 4.5 37.5 12.9 10.0 - 15.4 15.7

サンスクエアにある外国人が

困ったときに相談できるところ
4.7 6.8 12.5 16.1 16.7 31.3 15.4 26.5

市役所 8.4 6.8 12.5 25.8 13.3 12.5 23.1 19.6

東広島市の広報紙（情報の雑誌）

（日本語ではないもの）
4.7 6.8 - - 3.3 - - 6.9

東広島市の広報紙（情報の雑誌）

（日本語のもの）
19.6 6.8 37.5 6.5 3.3 - 7.7 6.9

新聞・雑誌（日本語ではないもの） 3.7 11.4 - - - 6.3 - 4.9

新聞・雑誌（日本語のもの） 15.9 8.0 25.0 9.7 3.3 6.3 - 2.0

隣や近所の人・住んでいるところの

回覧板・お知らせの紙
5.6 4.5 25.0 9.7 10.0 12.5 7.7 9.8

教会、モスクなどの宗教的な場所 2.8 4.5 25.0 12.9 16.7 6.3 - 6.9

あなたの国・地域の人の会社

あなたが仕事をしているレストラン・店
7.5 9.1 - 3.2 3.3 6.3 7.7 3.9

大使館、領事館 6.5 4.5 25.0 3.2 3.3 12.5 7.7 5.9

その他 - 1.1 - - - - 7.7 5.9

無回答 0.9 1.1 - - - 6.3 - - 
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 類似回答数 

ネパール 学校の先生、友だち。情報雑誌 １ 

その他 

HUASA  １ 

家族 １ 

近所の人 １ 

大学、友達 １ 

知らない日本人に聞く 2 
 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

インターネット・ホームページ

（日本語ではないもの）
46.2 29.5 41.6 63.6 57.1 51.9 33.3 48.8

インターネット・ホームページ

（日本語のもの）
31.9 41.0 15.7 18.2 38.1 25.9 33.3 39.0

あなたの国・地域の友達・知っている人 44.0 41.0 37.1 60.6 33.3 40.7 16.7 41.5

日本人の友達・知っている人 36.3 47.4 15.7 21.2 38.1 29.6 41.7 39.0

会社など仕事をする場所 12.1 34.6 50.6 18.2 57.1 33.3 16.7 26.8

ツイッター（X）やフェイスブック、

LINEなどのSNS（日本語ではないもの）
28.6 24.4 32.6 36.4 28.6 44.4 25.0 29.3

ツイッター（X）やフェイスブック、

LINEなどのSNS（日本語のもの）
19.8 20.5 7.9 3.0 14.3 7.4 25.0 14.6

東広島市役所のホームページ

（日本語ではないもの）
19.8 6.4 7.9 30.3 33.3 7.4 25.0 12.2

東広島市役所のホームページ

（日本語のもの）
24.2 17.9 6.7 12.1 23.8 14.8 16.7 22.0

家族や親せき 4.4 30.8 7.9 39.4 9.5 7.4 25.0 17.1

テレビ・ラジオ（日本語ではないもの） 2.2 9.0 9.0 6.1 4.8 3.7 8.3 2.4

テレビ・ラジオ（日本語のもの） 5.5 37.2 4.5 12.1 23.8 11.1 25.0 17.1

保育所・幼稚園・学校・大学など 28.6 16.7 - 12.1 19.0 3.7 8.3 19.5

サンスクエアにある外国人が

困ったときに相談できるところ
17.6 12.8 7.9 30.3 19.0 3.7 33.3 9.8

市役所 19.8 12.8 4.5 21.2 28.6 7.4 - 14.6

東広島市の広報紙（情報の雑誌）

（日本語ではないもの）
7.7 - 4.5 12.1 9.5 3.7 - 2.4

東広島市の広報紙（情報の雑誌）

（日本語のもの）
16.5 10.3 6.7 15.2 9.5 3.7 8.3 7.3

新聞・雑誌（日本語ではないもの） 4.4 1.3 10.1 3.0 4.8 - 16.7 4.9

新聞・雑誌（日本語のもの） 6.6 17.9 7.9 3.0 14.3 - 8.3 2.4

隣や近所の人・住んでいるところの

回覧板・お知らせの紙
7.7 16.7 2.2 15.2 - - - 9.8

教会、モスクなどの宗教的な場所 6.6 9.0 3.4 12.1 9.5 3.7 - 7.3

あなたの国・地域の人の会社

あなたが仕事をしているレストラン・店
4.4 7.7 9.0 3.0 - 11.1 8.3 2.4

大使館、領事館 8.8 7.7 2.2 6.1 4.8 3.7 8.3 7.3

その他 3.3 1.3 2.2 - - 3.7 8.3 - 

無回答 - 1.3 1.1 - - - - 2.4
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問17 日本で生活するために、あなたはどのような情報を知りたいですか？（複数回答) 

 「病院など医療」が59.5％で最も割合が高くなっています。次いで「保健（健康）福祉」が56.2％、「税

金」が54.2％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

59.5 

56.2 

54.2 

41.5 

41.5 

41.3 

33.7 

32.4 

29.1 

28.6 

28.1 

27.1 

24.8 

23.0 

21.5 

21.0 

20.8 

20.5 

19.0 

6.8 

1.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

病院など医療

保健（健康）福祉

税金

日本語の勉強

災害（など緊急のときのこと

仕事・仕事を探すこと

困ったとき相談するところ

観光やレジャー

ごみの出し方など、住んでいるところの生活ルール

家・アパート

市役所のサービスや、手続きの方法

国際交流イベント、行事

公共施設の利用方法について

住んでいるところにあるグループ、団体・活動やイベント、行事

子育て・こどもの教育

学校・大学

公共交通機関でどこかに行くこと

中古品を買うところ

ボランティアですることや市民グループ

ありません

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

病院など医療 54.7 67.7 66.7 45.9

保健（健康）福祉 55.2 59.7 60.8 45.9

税金 50.3 61.3 56.9 45.9

日本語の勉強 44.2 47.6 37.3 16.2

災害（など緊急のときのこと 35.9 46.0 45.1 48.6

仕事・仕事を探すこと 41.4 46.0 39.2 27.0

困ったとき相談するところ 34.8 33.9 39.2 18.9

観光やレジャー 32.0 34.7 33.3 27.0

ごみの出し方など、住んでいるところの

生活ルール
28.7 30.6 25.5 32.4

家・アパート 29.8 30.6 23.5 21.6

市役所のサービスや、手続きの方法 23.2 34.7 29.4 29.7

国際交流イベント、行事 23.8 33.1 31.4 16.2

公共施設の利用方法について 27.6 23.4 19.6 21.6

住んでいるところにあるグループ、団体・

活動やイベント、行事
21.0 31.5 15.7 16.2

子育て・こどもの教育 12.2 31.5 39.2 8.1

学校・大学 17.1 25.0 31.4 13.5

公共交通機関でどこかに行くこと 19.9 23.4 21.6 13.5

中古品を買うところ 23.2 23.4 13.7 8.1

ボランティアですることや市民グループ 13.3 29.0 15.7 16.2

ありません 8.3 3.2 5.9 13.5

その他 - 1.6 - 5.4

無回答 - - - 5.4
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【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

病院など医療 66.5 66.7 45.8 45.9 53.3 57.1 47.6

保健（健康）福祉 60.0 64.9 42.4 48.6 50.0 57.1 57.1

税金 55.3 52.6 42.4 70.3 53.3 42.9 52.4

日本語の勉強 42.9 42.1 32.2 40.5 43.3 64.3 42.9

災害（など緊急のときのこと 43.5 52.6 28.8 43.2 36.7 42.9 28.6

仕事・仕事を探すこと 43.5 57.9 23.7 51.4 33.3 28.6 33.3

困ったとき相談するところ 37.6 33.3 22.0 32.4 33.3 50.0 28.6

観光やレジャー 34.7 40.4 27.1 37.8 23.3 28.6 19.0

ごみの出し方など、住んでいるところの

生活ルール
31.8 31.6 25.4 21.6 26.7 42.9 19.0

家・アパート 31.8 40.4 18.6 24.3 16.7 28.6 19.0

市役所のサービスや、手続きの方法 31.8 29.8 18.6 24.3 30.0 28.6 23.8

国際交流イベント、行事 28.2 38.6 16.9 32.4 23.3 14.3 14.3

公共施設の利用方法について 28.8 40.4 13.6 21.6 13.3 21.4 4.8

住んでいるところにあるグループ、団体・

活動やイベント、行事
28.8 28.1 11.9 16.2 10.0 21.4 19.0

子育て・こどもの教育 28.2 26.3 8.5 8.1 20.0 28.6 14.3

学校・大学 25.3 26.3 13.6 16.2 16.7 28.6 9.5

公共交通機関でどこかに行くこと 23.5 19.3 16.9 18.9 20.0 28.6 14.3

中古品を買うところ 20.6 24.6 18.6 13.5 23.3 28.6 14.3

ボランティアですることや市民グループ 21.8 24.6 8.5 13.5 10.0 28.6 23.8

ありません 5.3 1.8 11.9 8.1 16.7 - 9.5

その他 0.6 3.5 - - - - 4.8

無回答 0.6 1.8 1.7 - - - - 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

病院など医療 60.7 58.0 50.0 54.8 63.3 50.0 23.1 66.7

保健（健康）福祉 58.9 61.4 37.5 67.7 56.7 56.3 53.8 47.1

税金 57.0 63.6 75.0 61.3 36.7 37.5 30.8 50.0

日本語の勉強 31.8 55.7 12.5 58.1 43.3 18.8 30.8 41.2

災害（など緊急のときのこと 41.1 42.0 50.0 54.8 40.0 31.3 30.8 40.2

仕事・仕事を探すこと 46.7 28.4 37.5 45.2 46.7 18.8 23.1 50.0

困ったとき相談するところ 19.6 40.9 25.0 48.4 46.7 18.8 15.4 39.2

観光やレジャー 33.6 30.7 50.0 32.3 50.0 18.8 - 32.4

ごみの出し方など、住んでいるところの

生活ルール
23.4 27.3 37.5 41.9 50.0 25.0 7.7 29.4

家・アパート 24.3 25.0 12.5 25.8 40.0 12.5 15.4 39.2

市役所のサービスや、手続きの方法 22.4 20.5 25.0 51.6 40.0 18.8 23.1 32.4

国際交流イベント、行事 27.1 23.9 75.0 19.4 20.0 12.5 23.1 33.3

公共施設の利用方法について 26.2 19.3 25.0 25.8 36.7 6.3 7.7 29.4

住んでいるところにあるグループ、団体・

活動やイベント、行事
13.1 22.7 37.5 32.3 36.7 6.3 15.4 29.4

子育て・こどもの教育 27.1 9.1 37.5 22.6 36.7 6.3 7.7 24.5

学校・大学 25.2 8.0 25.0 22.6 26.7 6.3 38.5 25.5

公共交通機関でどこかに行くこと 21.5 22.7 12.5 32.3 30.0 6.3 - 17.6

中古品を買うところ 14.0 28.4 12.5 29.0 26.7 6.3 - 21.6

ボランティアですることや市民グループ 17.8 13.6 25.0 29.0 20.0 - 7.7 25.5

ありません 5.6 8.0 - 6.5 3.3 25.0 7.7 5.9

その他 1.9 - - - 3.3 - - 1.0

無回答 0.9 - - - - 6.3 - 1.0
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 中古品の情報 

インドネシア 個展（アート）の開催方法 

その他 起業すること 

 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

病院など医療 68.1 56.4 51.7 72.7 57.1 63.0 58.3 51.2

保健（健康）福祉 63.7 59.0 56.2 63.6 52.4 40.7 33.3 46.3

税金 46.2 64.1 56.2 33.3 71.4 55.6 33.3 63.4

日本語の勉強 40.7 25.6 55.1 45.5 33.3 55.6 33.3 41.5

災害（など緊急のときのこと 42.9 42.3 36.0 48.5 57.1 48.1 41.7 34.1

仕事・仕事を探すこと 54.9 35.9 29.2 66.7 28.6 25.9 33.3 48.8

困ったとき相談するところ 36.3 25.6 36.0 42.4 38.1 37.0 33.3 26.8

観光やレジャー 42.9 23.1 27.0 45.5 33.3 29.6 25.0 34.1

ごみの出し方など、住んでいるところの

生活ルール
30.8 20.5 29.2 39.4 28.6 33.3 25.0 34.1

家・アパート 41.8 14.1 27.0 33.3 33.3 29.6 8.3 29.3

市役所のサービスや、手続きの方法 37.4 21.8 18.0 30.3 19.0 33.3 41.7 36.6

国際交流イベント、行事 42.9 24.4 15.7 18.2 38.1 33.3 16.7 24.4

公共施設の利用方法について 41.8 12.8 16.9 33.3 28.6 18.5 25.0 24.4

住んでいるところにあるグループ、団体・

活動やイベント、行事
30.8 16.7 24.7 24.2 28.6 22.2 - 19.5

子育て・こどもの教育 17.6 32.1 4.5 51.5 28.6 11.1 33.3 22.0

学校・大学 33.0 15.4 11.2 33.3 14.3 11.1 33.3 24.4

公共交通機関でどこかに行くこと 27.5 7.7 22.5 18.2 19.0 33.3 25.0 22.0

中古品を買うところ 27.5 2.6 23.6 27.3 47.6 22.2 25.0 12.2

ボランティアですることや市民グループ 30.8 14.1 16.9 15.2 9.5 25.9 16.7 12.2

ありません 2.2 6.4 7.9 3.0 4.8 7.4 25.0 12.2

その他 1.1 2.6 - 3.0 - - - - 

無回答 - 3.8 - - - - - - 
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問18 東広島市役所が、東広島市に住んでいる外国人のためにしていることの中で、知っている

ものはどれですか？（複数回答) 

 「多言語による「ごみの出し方」」が37.5％で最も割合が高くなっています。次いで「多言語による市

役所のホームページ「ひがしひろしまのくらし」」が35.7％、「サンスクエアにある外国人が困ったときに

相談できるところ」が29.9％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

37.5 

35.7 

29.9 

23.8 

22.5 

18.5 

18.5 

17.7 

10.1 

20.5 

0.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

多言語による「ごみの出し方」

多言語による市役所のホームページ「ひがしひろしまのくらし」

サンスクエアにある外国人が困ったときに相談できるところ

防災情報のメール

日本語教室、にほんごわいわい、One-to-Oneにほんご

多言語による東広島市の情報「東広島」

イベント、行事

コミュニケーションコーナーのフェイスブック、ホームページ、LINE、wechat

市役所の窓口通訳サービス

何も知りません

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

多言語による「ごみの出し方」 32.0 46.8 41.2 27.0

多言語による市役所のホームページ

「ひがしひろしまのくらし」
30.9 43.5 39.2 29.7

サンスクエアにある外国人が困ったとき

に相談できるところ
21.5 37.9 37.3 32.4

防災情報のメール 20.4 25.0 33.3 24.3

日本語教室、にほんごわいわい、

One-to-Oneにほんご
23.2 23.4 23.5 13.5

多言語による東広島市の情報「東広島」 16.0 22.6 17.6 18.9

イベント、行事 14.9 25.0 21.6 10.8

コミュニケーションコーナーのフェイス

ブック、ホームページ、LINE、wechat
17.7 22.6 13.7 8.1

市役所の窓口通訳サービス 7.2 12.1 15.7 10.8

何も知りません 24.3 13.7 15.7 32.4

無回答 - - - 5.4

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

多言語による「ごみの出し方」 40.6 29.8 40.7 43.2 20.0 35.7 42.9

多言語による市役所のホームページ

「ひがしひろしまのくらし」
42.4 52.6 30.5 35.1 13.3 7.1 14.3

サンスクエアにある外国人が困ったとき

に相談できるところ
44.1 22.8 23.7 24.3 3.3 21.4 4.8

防災情報のメール 27.6 28.1 18.6 16.2 23.3 21.4 14.3

日本語教室、にほんごわいわい、

One-to-Oneにほんご
25.3 35.1 15.3 27.0 10.0 21.4 - 

多言語による東広島市の情報「東広島」 24.1 21.1 15.3 8.1 10.0 21.4 9.5

イベント、行事 17.6 33.3 13.6 16.2 13.3 7.1 14.3

コミュニケーションコーナーのフェイス

ブック、ホームページ、LINE、wechat
20.0 21.1 11.9 21.6 6.7 14.3 9.5

市役所の窓口通訳サービス 12.4 14.0 10.2 5.4 6.7 - 4.8

何も知りません 14.7 21.1 20.3 18.9 46.7 14.3 38.1

無回答 - - 3.4 - - - - 
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【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 
 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

多言語による「ごみの出し方」 42.1 35.2 75.0 38.7 46.7 31.3 38.5 29.4

多言語による市役所のホームページ

「ひがしひろしまのくらし」
61.7 21.6 12.5 6.5 36.7 18.8 53.8 31.4

サンスクエアにある外国人が困ったとき

に相談できるところ
27.1 11.4 37.5 32.3 40.0 56.3 30.8 40.2

防災情報のメール 24.3 29.5 25.0 22.6 10.0 12.5 7.7 26.5

日本語教室、にほんごわいわい、

One-to-Oneにほんご
31.8 15.9 25.0 12.9 16.7 18.8 15.4 24.5

多言語による東広島市の情報「東広島」 20.6 10.2 25.0 32.3 23.3 18.8 7.7 18.6

イベント、行事 21.5 14.8 37.5 25.8 16.7 18.8 - 17.6

コミュニケーションコーナーのフェイス

ブック、ホームページ、LINE、wechat
15.9 20.5 12.5 12.9 16.7 - 15.4 22.5

市役所の窓口通訳サービス 11.2 6.8 - 9.7 13.3 18.8 - 11.8

何も知りません 15.9 23.9 12.5 19.4 26.7 31.3 7.7 21.6

無回答 0.9 - - - - - - 1.0

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

多言語による「ごみの出し方」 38.5 39.7 38.2 48.5 23.8 29.6 33.3 36.6

多言語による市役所のホームページ

「ひがしひろしまのくらし」
52.7 41.0 13.5 48.5 42.9 22.2 41.7 31.7

サンスクエアにある外国人が困ったとき

に相談できるところ
34.1 41.0 11.2 66.7 28.6 7.4 25.0 29.3

防災情報のメール 28.6 20.5 23.6 24.2 9.5 11.1 25.0 34.1

日本語教室、にほんごわいわい、

One-to-Oneにほんご
35.2 16.7 14.6 39.4 - 11.1 25.0 29.3

多言語による東広島市の情報「東広島」 20.9 17.9 13.5 36.4 9.5 7.4 16.7 24.4

イベント、行事 25.3 17.9 12.4 30.3 14.3 7.4 16.7 19.5

コミュニケーションコーナーのフェイス

ブック、ホームページ、LINE、wechat
20.9 7.7 19.1 36.4 14.3 3.7 16.7 22.0

市役所の窓口通訳サービス 15.4 6.4 5.6 24.2 9.5 3.7 8.3 9.8

何も知りません 13.2 20.5 22.5 9.1 33.3 40.7 25.0 19.5

無回答 - 2.6 - - - - - - 
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問19 あなたは今の東広島市での生活についてどのくらい満足していますか？ 

 「少し満足しています」が53.7％で最も割合が高くなっています。次いで「とても満足しています」が

35.4％、「少し不満があります」が5.6％となっています。 

 東広島市への居住年数別にみると、“10年より長い”人は、特に「とても満足しています」の割合が高

くなっている反面、「少し不満があります」の割合も高くなっています。 

 

 

 

 

  

35.4 53.7 5.6 2.0 2.8 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

32.6

36.3

41.2

40.5

59.7

53.2

47.1

37.8

3.3

5.6

9.8

8.1

1.7

1.6

8.1

2.8

2.4

2.0

5.4

0.8

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

38.2

26.3

27.1

37.8

50.0

64.3

19.0

50.6

59.6

64.4

59.5

36.7

35.7

57.1

5.3

10.5

3.4

3.3

14.3

2.4

1.8

1.7

2.7

4.8

2.9

3.4

10.0

4.8

0.6

1.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

とても満足しています 少し満足しています 少し不満があります とても不満があります わかりません 無回答

26.8

32.3

37.5

37.2

30.9

43.1

65.9

58.1

52.3

51.2

60.0

41.5

4.9

3.2

5.5

7.0

3.6

9.2

1.6

1.6

2.3

3.6

3.1

2.4

3.2

3.1

2.3

1.8

3.1

1.6

６か月より短い

n=41

６か月～１年より短い

n=62

１年～３年より短い

n=128

３年～５年より短い

n=43

５年～10年より短い

n=55

10年より長い

n=65

【居住年数別（東広島市）】 38.2

26.3

27.1

12.5

37.8

50.0

44.4

50.6

59.6

64.4

75.0

59.5

36.7

40.7

5.3

10.5

3.4

3.3

11.1

2.4

1.8

1.7

12.5

2.7

2.9

3.4

10.0

3.7

0.6

1.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

志和地区

n=8

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

その他の地区

n=27

【地区別】

とても満足しています 少し満足しています 少し不満があります とても不満があります わかりません 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 

 

６か月より短い 

n=41 

６か月～１年より短い 

n=62 

１年～３年より短い 

n=128 

３年～５年より短い 

n=43 

５年～10 年より短い 

n=55 

10 年より長い 

n=65 
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35.4 53.7 5.6 2.0 2.8 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

26.2

33.0

50.0

67.7

46.7

37.5

15.4

35.3

63.6

62.5

25.0

25.8

33.3

50.0

61.5

52.0

5.6

25.0

3.2

13.3

6.3

7.7

6.9

0.9

3.2

6.7

3.9

2.8

4.5

6.3

15.4

1.0

0.9

1.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

26.4

34.6

43.8

51.5

23.8

22.2

58.3

36.6

61.5

52.6

49.4

42.4

66.7

70.4

16.7

48.8

6.6

7.7

3.4

3.0

4.8

3.7

25.0

2.4

2.2

2.6

1.1

7.3

2.2

1.3

2.2

3.0

4.8

3.7

4.9

1.1

1.3

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

とても満足しています 少し満足しています 少し不満があります とても不満があります わかりません 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問20 あなたが毎日の生活で、困っていることや、心配なことは何ですか？（複数回答) 

 「日本語がわかりません」が30.9％で最も割合が高くなっています。次いで「ありません」が24.3％、

「お金」が23.8％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

30.9 

23.8 

17.0 

16.5 

16.5 

14.2 

8.9 

8.4 

7.6 

6.8 

5.8 

5.1 

24.3 

4.1 

0.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

日本語がわかりません

お金

病気やけがのときにどうしたらいいかわかりません

災害のときどうしたらいいかわかりません

住んでいる場所や近所の人との付き合い

仕事や会社の人との関係

出産や子育て、こどもの教育

日本の学校や進学の制度がわかりません

どこに相談すればいいかわかりません

家・アパートや住む場所

差別や偏見を受けている日本人と同じように話したり、交流したりしてもらえません

税金や電気、ガス、水道のお金の払い方がわかりません

ありません

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

日本語がわかりません 31.5 31.5 35.3 16.2

お金 27.1 27.4 11.8 10.8

病気やけがのときにどうしたらいいかわか

りません
18.8 16.9 15.7 10.8

災害のときどうしたらいいかわかりません 17.1 15.3 13.7 21.6

住んでいる場所や近所の人との付き合い 12.2 22.6 23.5 8.1

仕事や会社の人との関係 16.0 12.9 21.6 - 

出産や子育て、こどもの教育 6.1 10.5 17.6 2.7

日本の学校や進学の制度がわかりません 5.0 12.1 13.7 5.4

どこに相談すればいいかわかりません 7.7 6.5 11.8 5.4

家・アパートや住む場所 6.1 8.1 9.8 - 

差別や偏見を受けている日本人と同じよう

に話したり、交流したりしてもらえません
5.0 8.1 3.9 2.7

税金や電気、ガス、水道のお金の払い方が

わかりません
6.6 5.6 - 2.7

ありません 24.9 20.2 17.6 45.9

その他 3.3 4.8 3.9 5.4

無回答 - 0.8 - 5.4
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【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 
 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

日本語がわかりません 32.9 36.8 18.6 24.3 33.3 14.3 38.1

お金 26.5 8.8 23.7 24.3 26.7 28.6 33.3

病気やけがのときにどうしたらいいかわか

りません
20.0 15.8 11.9 2.7 26.7 - 28.6

災害のときどうしたらいいかわかりません 17.1 15.8 13.6 10.8 16.7 21.4 28.6

住んでいる場所や近所の人との付き合い 16.5 22.8 13.6 16.2 6.7 28.6 19.0

仕事や会社の人との関係 12.4 21.1 10.2 10.8 6.7 21.4 38.1

出産や子育て、こどもの教育 11.8 7.0 6.8 - 10.0 - 9.5

日本の学校や進学の制度がわかりません 8.2 10.5 6.8 8.1 10.0 7.1 9.5

どこに相談すればいいかわかりません 11.2 5.3 3.4 2.7 10.0 - 9.5

家・アパートや住む場所 7.6 10.5 3.4 - 6.7 - 9.5

差別や偏見を受けている日本人と同じよう

に話したり、交流したりしてもらえません
4.7 7.0 3.4 8.1 10.0 - 9.5

税金や電気、ガス、水道のお金の払い方が

わかりません
7.1 5.3 - - 13.3 - 4.8

ありません 18.8 21.1 35.6 48.6 23.3 14.3 9.5

その他 4.1 10.5 3.4 - - - 4.8

無回答 1.2 - 1.7 - - - - 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

日本語がわかりません 15.0 43.2 - 12.9 43.3 12.5 23.1 45.1

お金 9.3 38.6 - 41.9 33.3 18.8 23.1 20.6

病気やけがのときにどうしたらいいかわか

りません
15.9 17.0 12.5 16.1 20.0 18.8 7.7 18.6

災害のときどうしたらいいかわかりません 12.1 13.6 12.5 22.6 43.3 18.8 15.4 13.7

住んでいる場所や近所の人との付き合い 10.3 10.2 37.5 19.4 13.3 6.3 23.1 27.5

仕事や会社の人との関係 16.8 6.8 12.5 22.6 16.7 - 23.1 15.7

出産や子育て、こどもの教育 7.5 5.7 12.5 12.9 16.7 - 15.4 9.8

日本の学校や進学の制度がわかりません 9.3 3.4 12.5 9.7 16.7 6.3 7.7 8.8

どこに相談すればいいかわかりません 8.4 5.7 12.5 6.5 - 6.3 7.7 10.8

家・アパートや住む場所 6.5 4.5 - 6.5 6.7 - 7.7 10.8

差別や偏見を受けている日本人と同じよう

に話したり、交流したりしてもらえません
3.7 4.5 - 6.5 3.3 12.5 7.7 8.8

税金や電気、ガス、水道のお金の払い方が 4.7 6.8 - 3.2 3.3 - - 6.9

ありません 31.8 25.0 37.5 22.6 20.0 43.8 7.7 15.7

その他 4.7 1.1 - 3.2 3.3 - - 7.8

無回答 0.9 - - - - 6.3 - 1.0

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

日本語がわかりません 39.6 20.5 36.0 45.5 14.3 18.5 16.7 31.7

お金 18.7 16.7 40.4 21.2 19.0 29.6 - 22.0

病気やけがのときにどうしたらいいかわか

りません
20.9 10.3 12.4 24.2 28.6 22.2 8.3 17.1

災害のときどうしたらいいかわかりません 19.8 15.4 22.5 18.2 - 11.1 8.3 12.2

住んでいる場所や近所の人との付き合い 22.0 14.1 9.0 24.2 28.6 11.1 - 22.0

仕事や会社の人との関係 19.8 11.5 13.5 12.1 14.3 7.4 25.0 12.2

出産や子育て、こどもの教育 6.6 10.3 - 24.2 14.3 7.4 33.3 7.3

日本の学校や進学の制度がわかりません 5.5 11.5 3.4 15.2 9.5 - 33.3 12.2

どこに相談すればいいかわかりません 11.0 7.7 3.4 6.1 - 7.4 16.7 12.2

家・アパートや住む場所 13.2 3.8 1.1 9.1 4.8 3.7 - 12.2

差別や偏見を受けている日本人と同じよう

に話したり、交流したりしてもらえません
9.9 3.8 2.2 6.1 4.8 7.4 - 9.8

税金や電気、ガス、水道のお金の払い方が 9.9 1.3 2.2 3.0 - 14.8 - 7.3

ありません 11.0 37.2 24.7 15.2 28.6 33.3 33.3 26.8

その他 5.5 1.3 2.2 12.1 4.8 - 8.3 2.4

無回答 1.1 2.6 - - - - - - 
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【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 

交通が不便 

公共交通の便が少なすぎる！スーパーマーケットが少なすぎる！遠すぎる！ 

公共交通の便数が少ない。粗大ごみを捨てるのが面倒 

フィリピン 現在夫がいて対応してもらっているが、一人になった時が心配 

インドネシア アートやデザインのスキルを向上する 

その他 

ある会社には、私たち黒人に対する差別がある 

まだパートタイムの仕事が見つかっていません 

言葉の壁の為、外国人向けに仕事がありません 

仕事を見つける 

こどもに見つめられる 

私の日本語はまだ上手ではありません。言いたいことを言える時もありますが、

日本人が話すとよく理解できません。病院に行ったのですが、日本語が話せなか

ったためにサービスを受けられなかった日もありました 

日本語を上手に理解しようとしています 

日本人も理解できる言語でコミュニケーションが取れれば、日本人はとてもいい

人たちです 
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問21 東広島市には、あなたと同じ国・地域の人が気軽に集まって、日本での生活についての情

報を教えたり教えてもらったり、仲良くなったりすることができる場所はありますか？（複数回

答) 

 「あなたと同じ国・地域の人の会・集まり・パーティー」が45.3％で最も割合が高くなっています。次い

で「あなたと同じ国・地域の料理のレストラン」が28.1％、「会社など、仕事をしている場所」が25.8％

となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

45.3 

28.1 

25.8 

21.5 

17.7 

12.4 

10.9 

4.3 

18.7 

2.5 

0.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

あなたと同じ国・地域の人の会・集まり・パーティー

あなたと同じ国・地域の料理のレストラン

会社など、仕事をしている場所

学校や大学など、教育的な場所

あなたと同じ国・地域の物を売っている店

教会・モスクなどの宗教的な場所

日本語教室

ボランティアなどをする場所

どこもありません

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

あなたと同じ国・地域の人の会・集まり・パーティー 45.9 52.4 37.3 32.4

あなたと同じ国・地域の料理のレストラン 32.6 31.5 11.8 18.9

会社など、仕事をしている場所 28.2 25.0 21.6 24.3

学校や大学など、教育的な場所 27.1 20.2 19.6 2.7

あなたと同じ国・地域の物を売っている店 19.9 16.9 15.7 13.5

教会・モスクなどの宗教的な場所 10.5 12.1 15.7 18.9

日本語教室 16.6 7.3 5.9 2.7

ボランティアなどをする場所 6.1 3.2 2.0 2.7

どこもありません 12.7 21.8 29.4 21.6

その他 1.1 3.2 5.9 2.7

無回答 - - - 2.7

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

あなたと同じ国・地域の人の会・集まり・パーティー 51.8 43.9 30.5 40.5 50.0 64.3 19.0

あなたと同じ国・地域の料理のレストラン 31.2 33.3 23.7 18.9 36.7 14.3 9.5

会社など、仕事をしている場所 21.8 8.8 35.6 35.1 36.7 35.7 38.1

学校や大学など、教育的な場所 30.6 40.4 6.8 8.1 6.7 - 4.8

あなたと同じ国・地域の物を売っている店 19.4 19.3 13.6 18.9 20.0 21.4 4.8

教会・モスクなどの宗教的な場所 13.5 12.3 10.2 13.5 13.3 14.3 9.5

日本語教室 14.7 19.3 3.4 8.1 3.3 - 4.8

ボランティアなどをする場所 3.5 7.0 5.1 2.7 3.3 - 4.8

どこもありません 14.7 15.8 27.1 27.0 13.3 14.3 28.6

その他 2.4 7.0 3.4 - - - - 

無回答 - 1.8 - - - - 4.8
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【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 
公園 

必要ない 

ベトナム フェイスブックグループ 

その他 

フェイスブックグループ 

時には友達の部屋で集まり、同じ国の人として一緒に食事やお酒を楽しみます。ま

た、特に夏の季節には、ビーチやその他の場所に出かけることもあります 

色々な公演や遊び場 

大学 
 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

あなたと同じ国・地域の人の会・集まり・パーティー 48.6 45.5 37.5 58.1 50.0 31.3 30.8 41.2

あなたと同じ国・地域の料理のレストラン 39.3 29.5 - 19.4 43.3 25.0 38.5 14.7

会社など、仕事をしている場所 18.7 39.8 25.0 41.9 20.0 37.5 30.8 15.7

学校や大学など、教育的な場所 35.5 8.0 12.5 9.7 20.0 6.3 46.2 22.5

あなたと同じ国・地域の物を売っている店 21.5 11.4 - 32.3 43.3 6.3 7.7 11.8

教会・モスクなどの宗教的な場所 1.9 3.4 25.0 32.3 43.3 6.3 - 17.6

日本語教室 10.3 6.8 - 9.7 20.0 - 30.8 12.7

ボランティアなどをする場所 4.7 6.8 - 6.5 - - - 3.9

どこもありません 15.9 19.3 25.0 3.2 16.7 37.5 - 25.5

その他 3.7 1.1 - - - - - 4.9

無回答 0.9 - - - - - - 1.0

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

あなたと同じ国・地域の人の会・集まり・パーティー 46.2 41.0 38.2 75.8 38.1 51.9 41.7 43.9

あなたと同じ国・地域の料理のレストラン 29.7 28.2 29.2 27.3 38.1 18.5 - 34.1

会社など、仕事をしている場所 7.7 33.3 38.2 24.2 33.3 22.2 - 34.1

学校や大学など、教育的な場所 61.5 3.8 3.4 18.2 23.8 - - 29.3

あなたと同じ国・地域の物を売っている店 19.8 17.9 12.4 27.3 19.0 14.8 - 24.4

教会・モスクなどの宗教的な場所 13.2 12.8 9.0 21.2 19.0 - - 19.5

日本語教室 23.1 3.8 6.7 24.2 4.8 7.4 8.3 2.4

ボランティアなどをする場所 8.8 1.3 6.7 3.0 - - - 2.4

どこもありません 9.9 21.8 21.3 12.1 14.3 33.3 41.7 14.6

その他 4.4 2.6 - 6.1 - - 8.3 2.4

無回答 - 2.6 - - - - - - 
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問22 あなたはこれまで、日本でいやなことを感じたことはありますか？（複数回答) 

 「いやなことを感じたことはありません」が68.9％で最も割合が高くなっています。「ずっと見られた

り、指をさされたりしました」が7.8％、「宗教や生活習慣の違いをわかってもらえません」が7.3％とな

っています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

7.8 

7.3 

4.3 

3.8 

3.5 

3.0 

2.0 

1.3 

1.0 

68.9 

7.6 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ずっと見られたり、指をさされたりしました

宗教や生活習慣の違いをわかってもらえません

バスや電車、ショッピングセンターなどで自分を避けるようにされました

病院や薬局で言葉が通じなくて断られました

地域の情報を教えてもらえません

こどもが保育所や学校などでいじめられました

お店にいったときに、買い物や飲食を断られました

日本人と交際・結婚について、相手の親から反対されました

地域の施設を使うことを断られました

いやなことを感じたことはありません

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

ずっと見られたり、指をさされたりしました 7.7 11.3 3.9 2.7

宗教や生活習慣の違いをわかってもらえません 5.0 9.7 7.8 10.8

バスや電車、ショッピングセンターなどで自分を避

けるようにされました
5.0 4.0 3.9 - 

病院や薬局で言葉が通じなくて断られました 3.3 3.2 9.8 - 

地域の情報を教えてもらえません 2.2 4.8 5.9 - 

こどもが保育所や学校などでいじめられました 1.1 4.8 3.9 2.7

お店にいったときに、買い物や飲食を断られました 1.7 4.0 - - 

日本人と交際・結婚について、相手の親から反対さ

れました
1.7 1.6 - - 

地域の施設を使うことを断られました - 3.2 - - 

いやなことを感じたことはありません 74.0 62.1 64.7 75.7

その他 5.5 9.7 9.8 8.1

無回答 0.6 0.8 - - 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

ずっと見られたり、指をさされたりしました 7.1 10.5 6.8 8.1 6.7 - 19.0

宗教や生活習慣の違いをわかってもらえません 8.2 7.0 8.5 8.1 3.3 - 4.8

バスや電車、ショッピングセンターなどで自分を避

けるようにされました
3.5 7.0 3.4 2.7 3.3 - 4.8

病院や薬局で言葉が通じなくて断られました 5.3 5.3 - - 6.7 - 4.8

地域の情報を教えてもらえません 4.7 1.8 3.4 - 3.3 - - 

こどもが保育所や学校などでいじめられました 4.1 3.5 3.4 - - - - 

お店にいったときに、買い物や飲食を断られました 2.9 1.8 1.7 - - 7.1 - 

日本人と交際・結婚について、相手の親から反対さ

れました
0.6 1.8 1.7 2.7 3.3 - - 

地域の施設を使うことを断られました 1.2 1.8 1.7 - - - - 

いやなことを感じたことはありません 66.5 61.4 67.8 83.8 80.0 78.6 71.4

その他 7.1 15.8 8.5 2.7 3.3 7.1 4.8

無回答 - 1.8 1.7 - - 7.1 - 
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【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

  

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

ずっと見られたり、指をさされたりしました 5.6 9.1 - 3.2 3.3 18.8 7.7 10.8

宗教や生活習慣の違いをわかってもらえません - 8.0 - 12.9 10.0 12.5 23.1 9.8

バスや電車、ショッピングセンターなどで自分を避

けるようにされました
0.9 2.3 - - 3.3 6.3 - 11.8

病院や薬局で言葉が通じなくて断られました 3.7 2.3 - - 6.7 - - 6.9

地域の情報を教えてもらえません - 3.4 - 6.5 3.3 - - 7.8

こどもが保育所や学校などでいじめられました 2.8 - - - 10.0 6.3 - 4.9

お店にいったときに、買い物や飲食を断られました 1.9 2.3 - 3.2 6.7 - - 1.0

日本人と交際・結婚について、相手の親から反対さ

れました
0.9 3.4 - - - - 7.7 - 

地域の施設を使うことを断られました 0.9 - - 3.2 - 6.3 - 1.0

いやなことを感じたことはありません 77.6 71.6 62.5 74.2 70.0 62.5 61.5 57.8

その他 9.3 3.4 37.5 - 3.3 12.5 15.4 8.8

無回答 0.9 - - 3.2 - - - 1.0

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

ずっと見られたり、指をさされたりしました 11.0 7.7 9.0 6.1 14.3 3.7 - 2.4

宗教や生活習慣の違いをわかってもらえません 5.5 7.7 4.5 9.1 9.5 11.1 8.3 12.2

バスや電車、ショッピングセンターなどで自分を避

けるようにされました
11.0 1.3 1.1 9.1 - 3.7 - - 

病院や薬局で言葉が通じなくて断られました 5.5 1.3 2.2 12.1 - - 8.3 4.9

地域の情報を教えてもらえません 5.5 - 2.2 9.1 - 3.7 - 7.3

こどもが保育所や学校などでいじめられました 2.2 6.4 - 6.1 - - - 7.3

お店にいったときに、買い物や飲食を断られました 3.3 - 2.2 3.0 4.8 - - 2.4

日本人と交際・結婚について、相手の親から反対さ

れました
1.1 1.3 1.1 - 9.5 - - - 

地域の施設を使うことを断られました 1.1 2.6 1.1 - - - - - 

いやなことを感じたことはありません 65.9 71.8 74.2 60.6 57.1 77.8 58.3 68.3

その他 8.8 9.0 4.5 9.1 9.5 3.7 25.0 4.9

無回答 - 1.3 1.1 - 4.8 - - - 
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【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 

アルバイトするときに、感じたことがある 

バイト先（セブンイレブン）、大学の職員 

運転免許を切替する時に感じたが、面倒なことになるのはいやなので、言わなかっ

た 

仕事における残業時間は平等ではありません！年次有給休暇の取得が難しい！コン

ビニの男性店員が外国人差別で接客態度が悪かった！ 

病院では先生が私を留学生だと思ってとても嫌なことを言いました 

中国人向けの注意事項を見た時 

賃貸物件を借りる際に外国人禁止と何回も言われた 

ベトナム 高い税金 

韓国 

お店で販売スタッフとして働いていますが、名札を見られて日本人スタッフを呼んで

欲しいと言われたり、電話口でどこの人かを聞かれ日本人に代わって欲しいと言わ

れたことが少々ある 

バイトでいじられることがありました 

外国人の日本語をわかった瞬間、見下すような態度に変わる日本人が結構いる 

インドネシア 言葉の壁 

ブラジル 

保育園でこどもたちから差別を受けて大泣きしたこともありましたが、その子の先生

や親が謝ってくれました 

役所などで日本語を喋れない・書けない前提で喋られること 

ネパール 

アパートや部屋探しのとき 

日本語できると言っても八本松原の自動車学校で外国国籍の人と言って入学を拒

否されたな経験があります。数年前コンビニでバイトしたときも国帰れって言われた

嫌な経験もあります 

その他 

すべてのものが日本語の漢字で書かれていて、お店の種類を理解するのはとても難

しく、役に立つことや欲しいものもほとんど理解できませんでした 

ほとんどのアパートは外国人に貸したがりません 

一般的に、不快に感じたことは一度もありません。なぜなら、病院でさえ、私は拒否

されただけではなかったからです。医療従事者は私にとても親切でしたが、私は日本

語が話せず、彼女は英語をまったく知らなかったため、私の問題を理解できませんで

した 

孤独な場所です 

仕事を断られました 

私の注意を引いた人のほとんどは英語が話せ、話すことにとても自信がありました 

日本語の会話に混ざる事 

買い物する時価格が高いのは嫌だ 
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問23 あなたは今仕事をしていますか？ 

 「働いている」が71.9％を占めています。 

 

 

 

  

71.9 14.7 13.2 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

71.3

72.6

68.6

81.1

15.5

10.5

21.6

10.8

13.3

16.9

9.8

5.4 2.7

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

66.5

35.1

84.7

86.5

100.0

100.0

90.5

15.3

38.6

8.5

5.4

9.5

17.6

26.3

6.8

8.1

0.6
西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

働いている 働いていない（仕事を探している） 働いていない（働くつもりがない） 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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71.9 14.7 13.2 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

52.3

96.6

100.0

96.8

73.3

87.5

76.9

57.8

20.6

1.1

3.2

16.7

6.3

23.1

24.5

27.1

2.3

10.0

6.3

16.7 1.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

20.9

83.3

100.0

63.6

95.2

100.0

66.7

78.0

38.5

10.3

15.2

4.8

25.0

14.6

40.7

5.1

21.2

8.3

7.3

1.3

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

働いている 働いていない（仕事を探している） 働いていない（働くつもりがない） 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問24 【いま、働いている人は答えてください】 

あなたは仕事で不満や困っていることがありますか？（複数回答) 

 「ありません」が62.7％で最も割合が高くなっています。「日本人や一緒に仕事をしている人と、コミ

ュニケーションがうまくできません」が10.6％、「日本人と同じ仕事をしているのに、日本人よりも給料

が低いです」が8.8％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

10.6 

8.8 

8.5 

7.7 

5.6 

5.3 

4.2 

3.9 

3.9 

3.5 

1.8 

0.7 

0.0 

62.7 

2.8 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日本人や一緒に仕事をしている人と、コミュニケーションがうまくできません

日本人と同じ仕事をしているのに、日本人よりも給料が低いです

同じ時に仕事を始めて、同じ仕事をしている日本人よりも、給料や職位が

高くなるスピードが遅いです給料や職位が高くなりません

仕事で使う日本語がわかりません

もし不満を言うと、立場が悪くなります

働く場所で日本人と違うあつかいをされました

したい仕事ができません

仕事をする時間が長いです

休みをとることが難しいです

会社など仕事をしている場所で、相談するところや人がいません

外国人であることを かくすように 言われました

会社が社会保険に入ることができません

会社に パスポートや在留カードを 渡すように 言われました

ありません

その他

無回答

全体

n=284

20歳代以下

n=129

30歳代

n=90

40歳代

n=35

50歳以上

n=30

日本人や一緒に仕事をしている人と、コミュニケーションがうまく

できません
10.1 13.3 11.4 3.3

日本人と同じ仕事をしているのに、日本人よりも給料が低いです 9.3 12.2 - 6.7

同じ時に仕事を始めて、同じ仕事をしている日本人よりも、給料や

職位が高くなるスピードが遅いです給料や職位が高くなりません
7.8 11.1 2.9 10.0

仕事で使う日本語がわかりません 7.8 10.0 8.6 - 

もし不満を言うと、立場が悪くなります 7.0 5.6 5.7 - 

働く場所で日本人と違うあつかいをされました 6.2 5.6 5.7 - 

したい仕事ができません 3.1 6.7 - 6.7

仕事をする時間が長いです 3.1 5.6 2.9 3.3

休みをとることが難しいです 3.9 2.2 5.7 6.7

会社など仕事をしている場所で、相談するところや人がいません 3.9 1.1 11.4 - 

外国人であることを　かくすように　言われました 0.8 4.4 - - 

会社が社会保険に入ることができません 0.8 1.1 - - 

会社に　パスポートや在留カードを　渡すように　言われました - - - - 

ありません 65.9 57.8 62.9 63.3

その他 1.6 4.4 2.9 3.3

無回答 - 1.1 2.9 6.7

日本人や一緒に仕事をしている人と、コミュニケーションがうまくできません 

日本人と同じ仕事をしているのに、日本人よりも給料が低いです 

同じ時に仕事を始めて、同じ仕事をしている日本人よりも、 

給料や職位が高くなるスピードが遅いです給料や職位が高くなりません 

仕事で使う日本語がわかりません 

もし不満を言うと、立場が悪くなります 

働く場所で日本人と違うあつかいをされました 

したい仕事ができません 

仕事をする時間が長いです 

休みをとることが難しいです 

会社など仕事をしている場所で、相談するところや人がいません 

外国人であることを かくすように 言われました 

会社が社会保険に入ることができません 

会社に パスポートや在留カードを 渡すように 言われました 

ありません 

その他 

無回答 
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【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

  

西条北部

n=113

西条南部

n=20

八本松地区

n=50

高屋地区

n=32

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=19

日本人や一緒に仕事をしている人と、コミュニケーションがうまく

できません
10.6 20.0 6.0 9.4 13.3 7.1 10.5

日本人と同じ仕事をしているのに、日本人よりも給料が低いです 11.5 5.0 2.0 12.5 6.7 7.1 10.5

同じ時に仕事を始めて、同じ仕事をしている日本人よりも、給料や

職位が高くなるスピードが遅いです給料や職位が高くなりません
10.6 15.0 6.0 9.4 6.7 - - 

仕事で使う日本語がわかりません 10.6 15.0 4.0 6.3 6.7 7.1 - 

もし不満を言うと、立場が悪くなります 6.2 - 2.0 12.5 10.0 - 5.3

働く場所で日本人と違うあつかいをされました 4.4 10.0 4.0 3.1 13.3 - 5.3

したい仕事ができません 5.3 5.0 - 3.1 6.7 - 10.5

仕事をする時間が長いです 3.5 10.0 6.0 - 3.3 - 5.3

休みをとることが難しいです 7.1 5.0 - - 6.7 - - 

会社など仕事をしている場所で、相談するところや人がいません 1.8 5.0 2.0 3.1 13.3 - - 

外国人であることを　かくすように　言われました 2.7 - - - - 7.1 5.3

会社が社会保険に入ることができません - 5.0 - - - - 5.3

会社に　パスポートや在留カードを　渡すように　言われました - - - - - - - 

ありません 52.2 55.0 74.0 71.9 73.3 78.6 63.2

その他 4.4 5.0 - - 3.3 - 5.3

無回答 0.9 - 4.0 - - - 5.3

中国

n=56

ベトナム

n=85

韓国

n=8

フィリピン

n=30

インドネシア

n=22

ブラジル

n=14

ネパール

n=10

その他の国

n=59

日本人や一緒に仕事をしている人と、コミュニケーションがうまく

できません
10.7 10.6 - 10.0 13.6 - 10.0 13.6

日本人と同じ仕事をしているのに、日本人よりも給料が低いです 5.4 14.1 - 6.7 13.6 - 20.0 5.1

同じ時に仕事を始めて、同じ仕事をしている日本人よりも、給料や

職位が高くなるスピードが遅いです給料や職位が高くなりません
19.6 7.1 - 10.0 4.5 - 10.0 3.4

仕事で使う日本語がわかりません - 9.4 - - 18.2 - - 16.9

もし不満を言うと、立場が悪くなります 5.4 7.1 - 6.7 - - 10.0 6.8

働く場所で日本人と違うあつかいをされました 10.7 4.7 - 3.3 - - 10.0 5.1

したい仕事ができません 1.8 2.4 12.5 - - 7.1 20.0 8.5

仕事をする時間が長いです 3.6 1.2 - 10.0 4.5 - - 6.8

休みをとることが難しいです 1.8 5.9 - 6.7 - 14.3 - 1.7

会社など仕事をしている場所で、相談するところや人がいません 3.6 3.5 - 6.7 4.5 - - 3.4

外国人であることを　かくすように　言われました 3.6 - - - 4.5 - 10.0 1.7

会社が社会保険に入ることができません 1.8 - - - - - - 1.7

会社に　パスポートや在留カードを　渡すように　言われました - - - - - - - - 

ありません 53.6 69.4 75.0 70.0 63.6 78.6 50.0 54.2

その他 1.8 1.2 12.5 - - - 10.0 6.8

無回答 1.8 1.2 - - - 7.1 - 1.7

留学

n=19

永住者

n=65

技能実習

n=89

家族滞在

n=21

技術・人

文・国際

n=20

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=8

その他の

在留資格

n=32

日本人や一緒に仕事をしている人と、コミュニケーションがうまく

できません
21.1 7.7 7.9 19.0 5.0 11.1 12.5 15.6

日本人と同じ仕事をしているのに、日本人よりも給料が低いです 5.3 1.5 11.2 9.5 15.0 14.8 - 9.4

同じ時に仕事を始めて、同じ仕事をしている日本人よりも、給料や

職位が高くなるスピードが遅いです給料や職位が高くなりません
5.3 12.3 1.1 - 15.0 22.2 - 12.5

仕事で使う日本語がわかりません 15.8 4.6 3.4 19.0 20.0 3.7 - 12.5

もし不満を言うと、立場が悪くなります 10.5 4.6 3.4 4.8 10.0 3.7 12.5 9.4

働く場所で日本人と違うあつかいをされました 10.5 - 2.2 9.5 10.0 11.1 12.5 9.4

したい仕事ができません 21.1 4.6 2.2 4.8 5.0 - - 3.1

仕事をする時間が長いです 5.3 - 4.5 - 10.0 - - 12.5

休みをとることが難しいです 5.3 3.1 3.4 - - 3.7 12.5 9.4

会社など仕事をしている場所で、相談するところや人がいません - 3.1 2.2 - - 7.4 12.5 6.3

外国人であることを　かくすように　言われました 5.3 1.5 2.2 - 5.0 - - - 

会社が社会保険に入ることができません 5.3 - 1.1 - - - - - 

会社に　パスポートや在留カードを　渡すように　言われました - - - - - - - - 

ありません 31.6 64.6 71.9 61.9 55.0 63.0 75.0 56.3

その他 10.5 1.5 1.1 - 10.0 3.7 - 3.1

無回答 - 3.1 1.1 4.8 - - - - 
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【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 

仕事の内容は日本人より大変なのに、給料は日本人よりずっと低い！残業不平

等！残業が少ない！残業させてくれない！年休を取りにくい！上司の態度が悪

い！ある日本人男性同僚からセクハラされて、ひどい！ 

ベトナム 不満はありません 

韓国 昇進などの場合、日本人よりは遅い気がする 

ネパール 日本人から外国人として差別を受けた事です 

その他 

パートタイムで働いています 

規則が細かすぎ、非常に非能率的 

仕事の時間が短いです 
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問25 【いま、働いていない（仕事を探している）人は答えてください。】 

仕事を探すときに困ることは、ありますか？（複数回答) 

 「仕事を探す方法がわかりません」が41.4％、「日本語ができません」が39.7％で最も割合が高くな

っています。「働かせてくれる仕事がありません（面接で断られた）」が17.2％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

41.4 

39.7 

17.2 

13.8 

12.1 

6.9 

8.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

仕事を探す方法がわかりません

日本語ができません

働かせてくれる仕事がありません（面接で断られた）

したい仕事がありません

困っていることはありません

その他

無回答

全体

n=58

20歳代以下

n=28

30歳代

n=13

40歳代

n=11

50歳以上

n=4

仕事を探す方法がわかりません 53.6 38.5 27.3 25.0

日本語ができません 32.1 46.2 45.5 25.0

働かせてくれる仕事がありません

（面接で断られた）
10.7 23.1 36.4 - 

したい仕事がありません 17.9 15.4 9.1 - 

困っていることはありません 7.1 15.4 18.2 25.0

その他 3.6 7.7 9.1 25.0

無回答 14.3 7.7 - - 

西条北部

n=26

西条南部

n=22

八本松地区

n=5

高屋地区

n=2

黒瀬地区

n=-

安芸津地区

n=-

その他の地区

n=2

仕事を探す方法がわかりません 46.2 45.5 40.0 - - - - 

日本語ができません 46.2 36.4 20.0 - - - 50.0

働かせてくれる仕事がありません

（面接で断られた）
19.2 13.6 20.0 50.0 - - - 

したい仕事がありません 23.1 9.1 - - - - - 

困っていることはありません 7.7 13.6 - 50.0 - - 50.0

その他 7.7 9.1 - - - - - 

無回答 7.7 9.1 20.0 - - - - 

中国

n=22

ベトナム

n=1

韓国

n=-

フィリピン

n=1

インドネシア

n=5

ブラジル

n=1

ネパール

n=3

その他の国

n=25

仕事を探す方法がわかりません 27.3 - - - 40.0 100.0 100.0 48.0

日本語ができません 22.7 100.0 - - 40.0 - 66.7 52.0

働かせてくれる仕事がありません

（面接で断られた）
9.1 - - 100.0 20.0 - - 24.0

したい仕事がありません 27.3 - - - - - - 8.0

困っていることはありません 18.2 - - - 20.0 - - 8.0

その他 4.5 - - - - - - 12.0

無回答 13.6 - - - 20.0 - - 4.0



 

66 

【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 家庭の事情で、まだ仕事ができない（まだ仕事を探すことができない） 

ネパール 日本語が堪能ではない 

その他 
まだ言語を勉強中 

日本語が堪能ではないので食品会社で働くことはできないと言われました 

 

留学

n=35

永住者

n=8

技能実習

n=-

家族滞在

n=5

技術・人

文・国際

n=1

特定技能

n=-

日本人の

配偶者等

n=3

その他の

在留資格

n=6

仕事を探す方法がわかりません 51.4 - - 40.0 100.0 - 66.7 16.7

日本語ができません 42.9 25.0 - 80.0 - - - 33.3

働かせてくれる仕事がありません

（面接で断られた）
20.0 12.5 - - - - - 33.3

したい仕事がありません 14.3 - - - - - - 50.0

困っていることはありません 2.9 50.0 - - - - 33.3 16.7

その他 5.7 12.5 - 20.0 - - - - 

無回答 14.3 - - - - - - - 
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問26 【留学生の人は答えてください。】 

学校を卒業したら、東広島市で働きたいですか？ 

 「仕事があるなら働きたいです」が49.5％で最も割合が高くなっています。「わからない」が24.2％、

「東広島市では働きたくありません」が22.0％となっています。 

 

 

 

  

49.5 2.2 22.0 24.2 2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=91

【全体】

46.6

55.2

33.3

1.7

3.4

20.7

27.6

29.3

10.3

66.7

1.7

3.4

20歳代以下

n=58

30歳代

n=29

40歳代

n=3

50歳以上

n=-

【年齢別】

48.0

48.5

50.0

4.0 22.0

24.2

16.7

22.0

27.3

33.3

4.0
西条北部

n=50

西条南部

n=33

八本松地区

n=6

高屋地区

n=-

黒瀬地区

n=-

安芸津地区

n=-

その他の地域

n=-

【地区別】

仕事があるなら働きたいです 自分で会社を経営して働きたいです 東広島市では働きたくありません わからない 無回答

20 歳代以下 

n=58 

30 歳代 

n=29 

40 歳代 

n=3 

50 歳以上 

n=- 

 

西条北部 

n=50 

西条南部 

n=33 

八本松地区 

n=6 

高屋地区 

n=- 

黒瀬地区 

n=- 

安芸津地区 

n=- 

その他の地区 

n=- 
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49.5 2.2 22.0 24.2 2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=91

【全体】

28.6

100.0

33.3

100.0

56.1 4.9

34.3

100.0

17.1

37.1

33.3

19.5

33.3

2.4

中国

n=35

ベトナム

n=3

韓国

n=-

フィリピン

n=1

インドネシア

n=3

ブラジル

n=-

ネパール

n=8

その他の国

n=41

【国籍別】

49.5 2.2 22.0 24.2 2.2
留学

n=91

永住者

n=-

技能実習

n=-

家族滞在

n=-

技術・人文・国際

n=-

特定技能

n=-

日本人の配偶者等

n=-

その他の在留資格

n=-

【在留資格別】

仕事があるなら働きたいです 自分で会社を経営して働きたいです 東広島市では働きたくありません わからない 無回答

中国 

n=35 

ベトナム 

n=3 

韓国 

n=- 

フィリピン 

n=1 

インドネシア 

n=3 

ブラジル 

n=- 

ネパール 

n=8 

その他の国 

n=41 
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問27 【留学生で「東広島市では、働きたくありません」、「わからない」を選んだ人は答えてください】 

東広島市で働きたくない理由をおしえてください。（複数回答) 

 「都会（東京や大阪など）で働きたいからです」が33.3％、「日本で働く予定がないからです」が

33.3％で最も割合が高くなっています。「東広島市の会社を知らないからです」が16.7％となってい

ます。 

 

【年齢別】 

 

【地区別】 

 

【国籍別】 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 卒業直前になったら考える 

その他 
JDS 奨学生 

自分の国に戻り、そこで働かなければならない 
 

33.3 

33.3 

16.7 

14.3 

16.7 

7.1 

4.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

都会（東京や大阪など）で働きたいからです

日本で働く予定がないからです

東広島市の会社を知らないからです

東広島市の会社の採用について情報がないからです

理由はとくにありません

その他

無回答

全体

n=42

20歳代以下

n=29

30歳代

n=11

40歳代

n=2

50歳以上

n=-

都会（東京や大阪など）で働きたいからです 41.4 18.2 - - 

日本で働く予定がないからです 24.1 54.5 50.0 - 

東広島市の会社を知らないからです 24.1 - - - 

東広島市の会社の採用について情報がないからです 17.2 9.1 - - 

理由はとくにありません 20.7 9.1 - - 

その他 3.4 9.1 50.0 - 

無回答 3.4 - 50.0 - 

西条北部

n=22

西条南部

n=17

八本松地区

n=3

高屋地区

n=-

黒瀬地区

n=-

安芸津地区

n=-

その他の地区

n=-

都会（東京や大阪など）で働きたいからです 27.3 47.1 - - - - - 

日本で働く予定がないからです 45.5 17.6 33.3 - - - - 

東広島市の会社を知らないからです 13.6 23.5 - - - - - 

東広島市の会社の採用について情報がないからです 13.6 17.6 - - - - - 

理由はとくにありません 13.6 17.6 33.3 - - - - 

その他 9.1 - 33.3 - - - - 

無回答 4.5 5.9 - - - - - 

中国

n=25

ベトナム

n=-

韓国

n=-

フィリピン

n=1

インドネシア

n=1

ブラジル

n=-

ネパール

n=-

その他の国

n=15

都会（東京や大阪など）で働きたいからです 52.0 - - 100.0 - - - - 

日本で働く予定がないからです 24.0 - - - - - - 53.3

東広島市の会社を知らないからです 24.0 - - - - - - 6.7

東広島市の会社の採用について情報がないからです 20.0 - - - - - - 6.7

理由はとくにありません 16.0 - - - 100.0 - - 13.3

その他 4.0 - - - - - - 13.3

無回答 - - - - - - - 13.3



 

70 

問28 あなたは地震、台風、火事などの災害が起きたときに避難する場所を知っていますか？ 

 「避難場所を知っています。そこへどうやって行くか、わかります。」が44.1％で最も割合が高く、次い

で「知りません。」が38.2％、「避難場所を知っています。そこへどうやって行くか、わかりません。」が

17.5％となっています。 

 

 

 

  

44.1 17.5 38.2 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

30.9

49.2

62.7

64.9

20.4

19.4

11.8

5.4

48.6

31.5

23.5

29.7

2.0

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

41.2

40.4

49.2

59.5

30.0

78.6

42.9

20.6

28.1

13.6

2.7

16.7

9.5

37.6

31.6

37.3

37.8

53.3

21.4

47.6

0.6
西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

避難場所を知っています。そこへどうやって行くか、わかります。 避難場所を知っています。そこへどうやって行くか、わかりません。

知りません。 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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ｖ 

 

44.1 17.5 38.2 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

57.0

23.9

75.0

61.3

23.3

62.5

38.5

44.1

20.6

14.8

12.5

9.7

33.3

12.5

7.7

16.7

22.4

61.4

12.5

29.0

43.3

25.0

53.8

38.2 1.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

28.6

71.8

33.7

42.4

23.8

37.0

66.7

58.5

35.2

2.6

12.4

24.2

23.8

18.5

8.3

9.8

36.3

25.6

53.9

33.3

52.4

44.4

25.0

29.3 2.4

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

避難場所を知っています。そこへどうやって行くか、わかります。 避難場所を知っています。そこへどうやって行くか、わかりません。

知りません。 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問29 あなたは災害のためにどんな準備していますか？（複数回答) 

 「天気・災害などの情報をよく見たり聞いたりするようにしています。」が53.9％で最も割合が高くな

っています。「準備していません。」が27.8％、「災害など緊急のときにどうやって連絡をするか家族で

話し合っています」「災害のために、3日分くらいの生活に必要な物を準備しています」が19.0％となっ

ています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

53.9 

19.0 

19.0 

16.7 

14.2 

12.9 

7.1 

27.8 

1.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

天気・災害などの情報をよく見たり聞いたりするようにしています

災害など緊急のときにどうやって連絡をするか家族で話し合っています

災害のために、３日分くらいの生活に必要な物を準備しています

国や会社などが作った防災アプリなどをダウンロードしています

ハザードマップなどを使って、危険な場所をしっています

「東広島市防災メール等配信サービス」に登録しています

近所の防災訓練によく参加をしています

準備していません

その他

無回答

全体 n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

天気・災害などの情報をよく見たり

聞いたりするようにしています
46.4 62.9 60.8 51.4

災害など緊急のときにどうやって

連絡をするか家族で話し合っています
17.1 17.7 27.5 18.9

災害のために、３日分くらいの

生活に必要な物を準備しています
21.0 16.1 21.6 16.2

国や会社などが作った防災アプリなどを

ダウンロードしています
19.9 16.9 5.9 16.2

ハザードマップなどを使って、

危険な場所をしっています
13.3 13.7 11.8 24.3

「東広島市防災メール等配信サービス」に

登録しています
12.7 16.1 11.8 5.4

近所の防災訓練によく参加をしています 6.6 8.9 5.9 5.4

準備していません 30.9 22.6 29.4 27.0

その他 0.6 0.8 2.0 2.7

無回答 - - - 2.7

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

天気・災害などの情報をよく見たり

聞いたりするようにしています
51.8 59.6 50.8 56.8 53.3 71.4 42.9

災害など緊急のときにどうやって

連絡をするか家族で話し合っています
22.4 22.8 11.9 18.9 10.0 21.4 4.8

災害のために、３日分くらいの

生活に必要な物を準備しています
17.1 24.6 13.6 13.5 23.3 28.6 23.8

国や会社などが作った防災アプリなどを

ダウンロードしています
14.7 28.1 11.9 21.6 10.0 - 19.0

ハザードマップなどを使って、

危険な場所をしっています
16.5 19.3 10.2 16.2 6.7 - 4.8

「東広島市防災メール等配信サービス」に

登録しています
13.5 21.1 11.9 10.8 3.3 7.1 9.5

近所の防災訓練によく参加をしています 8.8 7.0 3.4 5.4 6.7 - 9.5

準備していません 31.8 19.3 20.3 27.0 40.0 14.3 38.1

その他 0.6 1.8 - - 3.3 7.1 - 

無回答 - - 1.7 - - - - 
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【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

フィリピン 災害が起きた時に、自分の携帯にメッセージ（お知らせ）が届く 

インドネシア 出来る限り自分自身を気にかける 

その他 分かりません 
 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

天気・災害などの情報をよく見たり

聞いたりするようにしています
65.4 52.3 62.5 54.8 43.3 31.3 53.8 49.0

災害など緊急のときにどうやって

連絡をするか家族で話し合っています
18.7 14.8 25.0 38.7 13.3 12.5 23.1 18.6

災害のために、３日分くらいの

生活に必要な物を準備しています
19.6 33.0 25.0 16.1 3.3 12.5 7.7 13.7

国や会社などが作った防災アプリなどを

ダウンロードしています
16.8 28.4 12.5 6.5 6.7 12.5 - 15.7

ハザードマップなどを使って、

危険な場所をしっています
18.7 5.7 12.5 16.1 10.0 25.0 23.1 14.7

「東広島市防災メール等配信サービス」に

登録しています
14.0 13.6 - 9.7 10.0 18.8 - 14.7

近所の防災訓練によく参加をしています 9.3 4.5 - 6.5 - - 15.4 9.8

準備していません 19.6 26.1 25.0 29.0 50.0 31.3 15.4 32.4

その他 0.9 - - 3.2 3.3 - - 1.0

無回答 0.9 - - - - - - - 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

天気・災害などの情報をよく見たり

聞いたりするようにしています
57.1 56.4 50.6 51.5 33.3 55.6 50.0 63.4

災害など緊急のときにどうやって

連絡をするか家族で話し合っています
17.6 21.8 11.2 36.4 28.6 3.7 25.0 24.4

災害のために、３日分くらいの

生活に必要な物を準備しています
12.1 16.7 28.1 18.2 23.8 25.9 8.3 17.1

国や会社などが作った防災アプリなどを

ダウンロードしています
22.0 9.0 23.6 15.2 14.3 7.4 8.3 17.1

ハザードマップなどを使って、

危険な場所をしっています
19.8 20.5 4.5 12.1 4.8 3.7 8.3 24.4

「東広島市防災メール等配信サービス」に

登録しています
20.9 7.7 9.0 12.1 9.5 3.7 8.3 24.4

近所の防災訓練によく参加をしています 11.0 7.7 5.6 3.0 9.5 3.7 - 7.3

準備していません 25.3 29.5 25.8 36.4 28.6 33.3 33.3 19.5

その他 - 1.3 1.1 3.0 - 3.7 - - 

無回答 - 1.3 - - - - - - 
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問30 あなたは事件や事故が起きたときにかける電話番号（警察110番）を知っていますか？ 

 「知っています」が85.8％を占めています。 

 

 

 

  

85.8 14.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

85.1

83.9

92.2

89.2

14.9

16.1

7.8

10.8

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

85.3

82.5

91.5

89.2

76.7

85.7

90.5

14.7

17.5

8.5

10.8

23.3

14.3

9.5

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

知っています 知りません

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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85.8 14.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

97.2

77.3

100.0

80.6

73.3

100.0

92.3

82.4

2.8

22.7

19.4

26.7

7.7

17.6

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

81.3

96.2

83.1

87.9

90.5

70.4

91.7

87.8

18.7

3.8

16.9

12.1

9.5

29.6

8.3

12.2

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

知っています 知りません

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問31 あなたは火事が起きたときや、救急車を呼ぶときにかける電話番号（消防119番）を知って

いますか？ 

 「知っています」が85.6％を占めています。 

 

 

 

  

85.6 14.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

83.4

86.3

92.2

86.5

16.6

13.7

7.8

13.5

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

84.1

86.0

89.8

89.2

76.7

85.7

90.5

15.9

14.0

10.2

10.8

23.3

14.3

9.5

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

知っています 知りません

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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85.6 14.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

97.2

75.0

87.5

83.9

76.7

100.0

69.2

85.3

2.8

25.0

12.5

16.1

23.3

30.8

14.7

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

81.3

94.9

84.3

90.9

81.0

70.4

91.7

87.8

18.7

5.1

15.7

9.1

19.0

29.6

8.3

12.2

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

知っています 知りません

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問32 あなたは災害がおきたときに、どのような助けがほしいですか？（複数回答) 

 「多言語で災害の情報がほしいです」が60.5％で最も割合が高くなっています。次いで「避難場所を

わかりやすく教えてほしいです」が53.7％、「避難場所で、多言語の情報がほしいです」が42.0％とな

っています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

60.5 

53.7 

42.0 

41.0 

31.1 

28.1 

9.1 

0.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

多言語で災害の情報がほしいです

避難場所をわかりやすく教えてほしいです

避難場所で、多言語の情報がほしいです

家族や親せきへ連絡できるようにしてほしいです

大使館や領事館へ連絡するために手伝ってほしいです

避難場所で相談や通訳をしてほしいです

ありません

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

多言語で災害の情報がほしいです 62.4 61.3 58.8 51.4

避難場所をわかりやすく教えてほしいです 56.4 62.1 37.3 35.1

避難場所で、多言語の情報がほしいです 42.5 43.5 37.3 40.5

家族や親せきへ連絡できるようにしてほしいです 38.7 46.0 37.3 43.2

大使館や領事館へ連絡するために手伝ってほしいです 32.0 29.8 33.3 29.7

避難場所で相談や通訳をしてほしいです 27.6 29.8 23.5 29.7

ありません 11.6 4.8 5.9 16.2

その他 - - 2.0 - 

無回答 - - - 2.7

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

多言語で災害の情報がほしいです 61.2 57.9 62.7 54.1 66.7 64.3 47.6

避難場所をわかりやすく教えてほしいです 55.3 59.6 44.1 45.9 53.3 57.1 61.9

避難場所で、多言語の情報がほしいです 42.4 36.8 39.0 40.5 46.7 35.7 47.6

家族や親せきへ連絡できるようにしてほしいです 40.0 49.1 27.1 54.1 36.7 50.0 47.6

大使館や領事館へ連絡するために手伝ってほしいです 31.8 40.4 18.6 35.1 30.0 14.3 38.1

避難場所で相談や通訳をしてほしいです 31.2 26.3 15.3 27.0 40.0 21.4 28.6

ありません 7.1 5.3 13.6 13.5 10.0 14.3 14.3

その他 - 1.8 - - - - - 

無回答 - 3.5 - - - - - 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

多言語で災害の情報がほしいです 53.3 64.8 12.5 80.6 63.3 37.5 46.2 66.7

避難場所をわかりやすく教えてほしいです 51.4 56.8 37.5 61.3 66.7 37.5 46.2 52.0

避難場所で、多言語の情報がほしいです 32.7 52.3 12.5 51.6 53.3 37.5 15.4 43.1

家族や親せきへ連絡できるようにしてほしいです 49.5 40.9 50.0 64.5 60.0 18.8 15.4 25.5

大使館や領事館へ連絡するために手伝ってほしいです 37.4 37.5 37.5 16.1 40.0 12.5 23.1 24.5

避難場所で相談や通訳をしてほしいです 21.5 38.6 - 41.9 33.3 31.3 23.1 22.5

ありません 3.7 14.8 25.0 3.2 6.7 25.0 - 9.8

その他 0.9 - - - - - - - 

無回答 1.9 - - - - - - - 
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

その他回答はありません。 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

多言語で災害の情報がほしいです 70.3 55.1 57.3 66.7 47.6 70.4 66.7 51.2

避難場所をわかりやすく教えてほしいです 67.0 37.2 57.3 54.5 52.4 59.3 41.7 48.8

避難場所で、多言語の情報がほしいです 46.2 37.2 44.9 48.5 33.3 44.4 33.3 34.1

家族や親せきへ連絡できるようにしてほしいです 33.0 43.6 46.1 48.5 33.3 33.3 58.3 43.9

大使館や領事館へ連絡するために手伝ってほしいです 37.4 26.9 32.6 27.3 33.3 29.6 33.3 24.4

避難場所で相談や通訳をしてほしいです 26.4 25.6 38.2 24.2 19.0 22.2 25.0 26.8

ありません 4.4 11.5 18.0 3.0 9.5 - 8.3 7.3

その他 - 1.3 - - - - - - 

無回答 - 2.6 - - - - - - 
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問33 あなたは日本でこどもと一緒に住んでいますか？（複数回答) 

 「０～18歳のこどもはいません」が67.8％で最も割合が高くなっています。「６歳より小さいこども 

保育所や幼稚園などに行っています」が11.6％、「６～15歳のこども 日本の小学校や中学校に行って

います」が11.4％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

11.6 

2.5 

11.4 

1.0 

0.3 

3.3 

0.3 

67.8 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

６歳より小さいこども 保育所や幼稚園などに行っています

６歳より小さいこども 保育所や幼稚園などに行っていません

６～15歳のこども 日本の小学校や中学校に行っています

６～15歳のこども インターナショナルスクールに行っています

６～15歳のこども 学校に行っていません

15～18歳のこども 高校などの学校に行っています

15～18歳のこども 高校などの学校に行っていません

０～18歳のこどもはいません

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

６歳より小さいこども　保育所や幼稚園など

に行っています
3.3 25.0 13.7 2.7

６歳より小さいこども　保育所や幼稚園など

に行っていません
1.1 5.6 2.0 - 

６～15歳のこども　日本の小学校や中学校

に行っています
2.2 16.1 37.3 5.4

６～15歳のこども　インターナショナルス

クールに行っています。
- 1.6 3.9 - 

６～15歳のこども　学校に行っていません - 0.8 - - 

15～18歳のこども　高校などの学校に行っ

ています
0.6 0.8 11.8 13.5

15～18歳のこども　高校などの学校に行っ

ていません（仕事をしています、家にいます）
- - 2.0 - 

０～18歳のこどもはいません 90.1 48.4 35.3 73.0

無回答 3.9 11.3 3.9 5.4

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

６歳より小さいこども　保育所や幼稚園など

に行っています
16.5 14.0 1.7 13.5 6.7 7.1 - 

６歳より小さいこども　保育所や幼稚園など

に行っていません
2.9 1.8 1.7 - 6.7 - 4.8

６～15歳のこども　日本の小学校や中学校

に行っています
15.9 8.8 8.5 8.1 6.7 7.1 9.5

６～15歳のこども　インターナショナルス

クールに行っています。
2.4 - - - - - - 

６～15歳のこども　学校に行っていません - 1.8 - - - - - 

15～18歳のこども　高校などの学校に行っ

ています
2.4 1.8 1.7 16.2 3.3 - - 

15～18歳のこども　高校などの学校に行っ

ていません（仕事をしています、家にいます）
- - - 2.7 - - - 

０～18歳のこどもはいません 61.2 70.2 83.1 64.9 76.7 64.3 71.4

無回答 5.9 5.3 5.1 5.4 - 21.4 14.3
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【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 
 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

６歳より小さいこども　保育所や幼稚園など

に行っています
9.3 9.1 12.5 3.2 10.0 6.3 23.1 18.6

６歳より小さいこども　保育所や幼稚園など

に行っていません
4.7 2.3 - - 6.7 - - 1.0

６～15歳のこども　日本の小学校や中学校

に行っています
18.7 1.1 37.5 12.9 20.0 6.3 7.7 8.8

６～15歳のこども　インターナショナルス

クールに行っています。
1.9 - - 3.2 - - - 1.0

６～15歳のこども　学校に行っていません 0.9 - - - - - - - 

15～18歳のこども　高校などの学校に行っ

ています
8.4 - 12.5 3.2 3.3 - - 1.0

15～18歳のこども　高校などの学校に行っ

ていません（仕事をしています、家にいます）
0.9 - - - - - - - 

０～18歳のこどもはいません 57.0 79.5 37.5 61.3 70.0 93.8 61.5 69.6

無回答 7.5 9.1 - 16.1 - - 7.7 3.9

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

６歳より小さいこども　保育所や幼稚園など

に行っています
8.8 15.4 1.1 39.4 28.6 3.7 8.3 9.8

６歳より小さいこども　保育所や幼稚園など

に行っていません
- 3.8 1.1 6.1 4.8 7.4 - 2.4

６～15歳のこども　日本の小学校や中学校

に行っています
1.1 26.9 2.2 24.2 - - 8.3 26.8

６～15歳のこども　インターナショナルス

クールに行っています。
- - 1.1 9.1 - - - - 

６～15歳のこども　学校に行っていません - - - 3.0 - - - - 

15～18歳のこども　高校などの学校に行っ

ています
- 11.5 - - - - 16.7 4.9

15～18歳のこども　高校などの学校に行っ

ていません（仕事をしています、家にいます）
- 1.3 - - - - - - 

０～18歳のこどもはいません 84.6 46.2 83.1 27.3 66.7 85.2 66.7 63.4

無回答 6.6 6.4 11.2 6.1 - 3.7 - 2.4
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問34 【いま、こどもがいる人は答えてください】 

子育てやこどもの教育について、困っていることや心配なことは、なんですか？（複数回答) 

 「ありません」が28.7％で最も割合が高くなっています。次いで「日本語がわからないので子育てや

教育についての相談がよくできません」が20.8％、「こどもが日本で進学（高校、大学など次の学校へ

行きます）したりすることや、こどもの将来の仕事が心配です」が18.8％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

20.8 

18.8 

16.8 

15.8 

13.9 

12.9 

11.9 

11.9 

10.9 

9.9 

8.9 

8.9 

5.9 

5.0 

28.7 

6.9 

3.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

日本語がわからないので子育てや教育についての相談がよくできません

こどもが日本で進学したりすることや、こどもの将来の仕事が心配です

あなたが、こどもに勉強を教えることができません

こどもがあなたや家族の言葉をよく勉強できません

保育所・幼稚園・学校の先生とコミュニケーションがうまくできません

保育所・幼稚園・学校などで、こどもがクラスメートや友達と問題があります

子育てやこどもの教育について相談するところがありません

保育所・幼稚園・学校などからの手紙が読めません

じぶんの国に帰ってから、こどもの教育が心配です

教育や保育のお金がありません

こどもが日本語をよく勉強できません

宗教や習慣が違うので、こどもが学校などでできないことがあります

保育所・幼稚園・学校などで、あなたが他の親と問題があります

保育所の使い方や、幼稚園・学校に入るために何をするか、わかりません

ありません

その他

無回答

全体

n=101

20歳代以下

n=11

30歳代

n=50

40歳代

n=31

50歳以上

n=8

日本語がわからないので子育てや教育

についての相談がよくできません
18.2 26.0 16.1 12.5

こどもが日本で進学したりすることや、

こどもの将来の仕事が心配です
9.1 18.0 25.8 12.5

あなたが、こどもに勉強を教えること

ができません
- 12.0 29.0 25.0

こどもがあなたや家族の言葉をよく勉

強できません
27.3 14.0 16.1 12.5

保育所・幼稚園・学校の先生とコミュニ

ケーションがうまくできません
27.3 12.0 12.9 - 

保育所・幼稚園・学校などで、こどもが

クラスメートや友達と問題があります
9.1 12.0 12.9 25.0

子育てやこどもの教育について相談す

るところがありません
18.2 10.0 12.9 12.5

保育所・幼稚園・学校などからの手紙が

読めません
27.3 8.0 9.7 25.0

じぶんの国に帰ってから、こどもの教

育が心配です
- 14.0 6.5 25.0

教育や保育のお金がありません - 6.0 19.4 - 

こどもが日本語をよく勉強できません 18.2 10.0 6.5 - 

宗教や習慣が違うので、こどもが学校

などでできないことがあります
9.1 12.0 3.2 12.5

保育所・幼稚園・学校などで、あなたが

他の親と問題があります
- 8.0 6.5 - 

保育所の使い方や、幼稚園・学校に入

るために何をするか、わかりません
9.1 4.0 - 12.5

ありません 18.2 26.0 29.0 62.5

その他 - 8.0 9.7 - 

無回答 9.1 4.0 - - 
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【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

西条北部

n=56

西条南部

n=14

八本松地区

n=7

高屋地区

n=11

黒瀬地区

n=7

安芸津地区

n=2

その他の地区

n=3

日本語がわからないので子育てや教育

についての相談がよくできません
19.6 42.9 14.3 18.2 14.3 - - 

こどもが日本で進学したりすることや、

こどもの将来の仕事が心配です
16.1 21.4 14.3 27.3 28.6 50.0 - 

あなたが、こどもに勉強を教えること

ができません
10.7 28.6 - 18.2 42.9 50.0 33.3

こどもがあなたや家族の言葉をよく勉

強できません
12.5 21.4 14.3 18.2 28.6 - 33.3

保育所・幼稚園・学校の先生とコミュニ

ケーションがうまくできません
14.3 21.4 - 9.1 - - 33.3

保育所・幼稚園・学校などで、こどもが

クラスメートや友達と問題があります
12.5 7.1 14.3 18.2 14.3 50.0 - 

子育てやこどもの教育について相談す

るところがありません
16.1 14.3 - - 14.3 - - 

保育所・幼稚園・学校などからの手紙が

読めません
10.7 14.3 - 18.2 14.3 - 33.3

じぶんの国に帰ってから、こどもの教

育が心配です
10.7 14.3 14.3 - 14.3 - 33.3

教育や保育のお金がありません 8.9 7.1 14.3 9.1 - 50.0 - 

こどもが日本語をよく勉強できません 8.9 14.3 - 9.1 14.3 - - 

宗教や習慣が違うので、こどもが学校

などでできないことがあります
10.7 14.3 - - 14.3 - - 

保育所・幼稚園・学校などで、あなたが

他の親と問題があります
3.6 7.1 - 9.1 14.3 50.0 - 

保育所の使い方や、幼稚園・学校に入

るために何をするか、わかりません
5.4 - - - 14.3 - - 

ありません 30.4 7.1 42.9 36.4 57.1 - - 

その他 7.1 21.4 - - - - - 

無回答 1.8 - - 9.1 - - 33.3

中国

n=38

ベトナム

n=10

韓国

n=5

フィリピン

n=7

インドネシア

n=9

ブラジル

n=1

ネパール

n=4

その他の国

n=27

日本語がわからないので子育てや教育

についての相談がよくできません
18.4 10.0 - 14.3 33.3 - 25.0 29.6

こどもが日本で進学したりすることや、

こどもの将来の仕事が心配です
15.8 - 20.0 42.9 11.1 100.0 25.0 22.2

あなたが、こどもに勉強を教えること

ができません
23.7 10.0 20.0 28.6 11.1 - 25.0 7.4

こどもがあなたや家族の言葉をよく勉

強できません
21.1 - - 14.3 11.1 100.0 25.0 14.8

保育所・幼稚園・学校の先生とコミュニ

ケーションがうまくできません
5.3 - - 14.3 11.1 - - 37.0

保育所・幼稚園・学校などで、こどもが

クラスメートや友達と問題があります
18.4 10.0 - - 33.3 - - 7.4

子育てやこどもの教育について相談す

るところがありません
7.9 - 20.0 - - - 25.0 25.9

保育所・幼稚園・学校などからの手紙が

読めません
2.6 10.0 - 14.3 22.2 - 25.0 22.2

じぶんの国に帰ってから、こどもの教

育が心配です
- 10.0 - 42.9 11.1 - 25.0 18.5

教育や保育のお金がありません 10.5 - 20.0 14.3 - - - 14.8

こどもが日本語をよく勉強できません 5.3 10.0 - 14.3 22.2 100.0 - 7.4

宗教や習慣が違うので、こどもが学校

などでできないことがあります
- - - 14.3 33.3 - - 18.5

保育所・幼稚園・学校などで、あなたが

他の親と問題があります
13.2 10.0 - - - - - - 

保育所の使い方や、幼稚園・学校に入

るために何をするか、わかりません
5.3 - - - 11.1 - 25.0 3.7

ありません 36.8 60.0 40.0 14.3 11.1 - 25.0 14.8

その他 7.9 - 20.0 - - - 50.0 3.7

無回答 5.3 10.0 - - - - - - 
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 ３歳以下の定員が少なすぎる 

中国 ほとんどの小児科は（いつもいっぱいで）予約できない 

韓国 お金がないよりいつも足りない 

ネパール 今一緒にはいないです 

ネパール こどもはいますけどまだ日本に来てないです 

その他 私のこどもは日本にいません 
 

留学

n=8

永住者

n=37

技能実習

n=5

家族滞在

n=22

技術・人

文・国際

n=7

特定技能

n=3

日本人の

配偶者等

n=4

その他の

在留資格

n=14

日本語がわからないので子育てや教育

についての相談がよくできません
25.0 16.2 20.0 31.8 14.3 - 25.0 21.4

こどもが日本で進学したりすることや、

こどもの将来の仕事が心配です
12.5 18.9 20.0 4.5 14.3 - 50.0 35.7

あなたが、こどもに勉強を教えること

ができません
12.5 24.3 - 4.5 14.3 - 50.0 14.3

こどもがあなたや家族の言葉をよく勉

強できません
- 21.6 20.0 9.1 14.3 - - 28.6

保育所・幼稚園・学校の先生とコミュニ

ケーションがうまくできません
37.5 10.8 - 22.7 - - 25.0 7.1

保育所・幼稚園・学校などで、こどもが

クラスメートや友達と問題があります
12.5 16.2 - 9.1 14.3 - - 14.3

子育てやこどもの教育について相談す

るところがありません
25.0 8.1 - 13.6 28.6 - 25.0 7.1

保育所・幼稚園・学校などからの手紙が

読めません
12.5 16.2 - 13.6 14.3 - - 7.1

じぶんの国に帰ってから、こどもの教

育が心配です
37.5 8.1 20.0 9.1 - - - 14.3

教育や保育のお金がありません 25.0 10.8 - 4.5 - - 25.0 14.3

こどもが日本語をよく勉強できません - 5.4 - 9.1 14.3 - 25.0 21.4

宗教や習慣が違うので、こどもが学校

などでできないことがあります
37.5 5.4 - 9.1 - - - 14.3

保育所・幼稚園・学校などで、あなたが

他の親と問題があります
- 10.8 - 4.5 14.3 - - - 

保育所の使い方や、幼稚園・学校に入

るために何をするか、わかりません
12.5 5.4 - 4.5 - - - 7.1

ありません 25.0 37.8 - 27.3 - 66.7 50.0 21.4

その他 - 10.8 - 4.5 28.6 - - - 

無回答 - - 20.0 - - 33.3 - 7.1
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問35 【いま、こどもがいる人は答えてください】 

日本に住んでいるこどもの教育について、あなたに一番近い考え方はどれですか？ 

 「日本語で日本の教育を受けてほしいです」が55.4％で最も割合が高くなっています。「英語が中心

の教育を受けてほしいです」が13.9％、「あなたや家族の国の言葉で、あなたの国・地域の教育を受け

てほしいです」が12.9％となっています。 

 

 

 

  

55.4 12.9 13.9 3.0 5.0 9.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=101

【全体】

63.6

54.0

61.3

25.0

9.1

12.0

16.1

12.5

9.1

16.0

9.7

25.0

2.0

3.2

12.5

6.0

6.5

18.2

10.0

3.2

25.0

20歳代以下

n=11

30歳代

n=50

40歳代

n=31

50歳以上

n=8

【年齢別】

60.7

50.0

57.1

72.7

50.0

33.3

10.7

7.1

28.6

9.1

14.3

50.0

33.3

12.5

21.4

14.3

42.9

5.4 3.6

14.3

14.3

7.1

7.1

18.2

28.6

33.3

西条北部

n=56

西条南部

n=14

八本松地区

n=7

高屋地区

n=11

黒瀬地区

n=7

安芸津地区

n=2

その他の地域

n=3

【地区別】

日本語で日本の教育を受けてほしいです

あなたや家族の国の言葉で、あなたの国・地域の教育を受けてほしいです

英語が中心の教育を受けてほしいです

日本で教育を受けなくてもいいです

その他

無回答

20 歳代以下 

n=11 

30 歳代 

n=50 

40 歳代 

n=31 

50 歳以上 

n=8 

 

西条北部 

n=56 

西条南部 

n=14 

八本松地区 

n=7 

高屋地区 

n=11 

黒瀬地区 

n=7 

安芸津地区 

n=2 

その他の地区 

n=3 
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【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 
母国の教育と英語が中心の教育 

日本語と母語、両方の教育を受けてほしい 

その他 日本語と英語の両方 

 

55.4 12.9 13.9 3.0 5.0 9.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=101

【全体】

55.3

60.0

40.0

14.3

77.8

100.0

25.0

63.0

13.2

10.0

40.0

14.3

11.1

25.0

7.4

10.5

57.1

50.0

14.8

20.0

14.3

3.7

10.5

3.7

10.5

30.0

11.1

7.4

中国

n=38

ベトナム

n=10

韓国

n=5

フィリピン

n=7

インドネシア

n=9

ブラジル

n=1

ネパール

n=4

その他の国

n=27

【国籍別】

62.5

51.4

72.7

42.9

100.0

57.1

12.5

13.5

40.0

4.5

42.9

7.1

25.0

13.5

20.0

9.1

14.3

21.4

5.4

20.0

8.1

9.1

8.1

20.0

4.5

100.0

14.3

留学

n=8

永住者

n=37

技能実習

n=5

家族滞在

n=22

技術・人文・国際

n=7

特定技能

n=3

日本人の配偶者等

n=4

その他の在留資格

n=14

【在留資格別】

日本語で日本の教育を受けてほしいです

あなたや家族の国の言葉で、あなたの国・地域の教育を受けてほしいです

英語が中心の教育を受けてほしいです

日本で教育を受けなくてもいいです

中国 

n=38 

ベトナム 

n=10 

韓国 

n=5 

フィリピン 

n=7 

インドネシア 

n=9 

ブラジル 

n=1 

ネパール 

n=4 

その他の国 

n=27 

 

留学 

n=8 

永住者 

n=37 

技能実習 

n=5 

家族滞在 

n=22 

技術・人文・国際 

n=7 

特定技能 

n=3 

日本人の配偶者等 

n=4 

その他の在留資格 

n=14 
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問36 あなたは家の近くに住んでいる日本人とどのくらい交流しますか？ 

 「あいさつをします」が53.4％で最も割合が高くなっています。「ほとんど話しません」が28.1％、「よ

い友達がいます」が9.1％となっています。 

 

 
 

  

7.3 9.1 53.4 28.1 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

6.6

7.3

18.9

6.6

10.5

11.8

13.5

51.4

52.4

60.8

56.8

34.3

27.4

25.5

5.4

1.1

2.4

2.0

5.4

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

6.5

7.0

8.5

16.2

3.3

14.3

8.8

10.5

6.8

8.1

13.3

21.4

4.8

48.8

40.4

64.4

56.8

53.3

57.1

71.4

34.7

38.6

18.6

18.9

23.3

23.8

1.2

3.5

1.7

6.7

7.1

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

とてもよい友達がいます よい友達がいます あいさつをします ほとんど話しません 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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7.3 9.1 53.4 28.1 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

2.8

8.0

12.5

3.2

10.0

6.3

7.7

11.8

9.3

10.2

25.0

19.4

10.0

12.5

3.9

48.6

58.0

12.5

67.7

53.3

56.3

84.6

49.0

37.4

23.9

50.0

3.2

26.7

18.8

33.3

1.9

6.5

6.3

7.7

2.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

4.4

10.3

7.9

3.0

14.3

7.4

8.3

7.3

5.5

21.8

7.9

3.0

4.8

3.7

9.8

39.6

52.6

62.9

60.6

42.9

63.0

66.7

53.7

49.5

11.5

20.2

30.3

38.1

25.9

16.7

26.8

1.1

3.8

1.1

3.0

8.3

2.4

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

とてもよい友達がいます よい友達がいます あいさつをします ほとんど話しません 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問37 あなたはあなたの住んでいるところの自治会や住民自治協議会団体に入っていますか？ 

 「入っていません（自治会、住民自治協議会を、知りません）」が70.4％を占めています。 

 

 

 

  

13.2 15.2 70.4 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

7.7

10.5

21.6

35.1

13.8

15.3

17.6

18.9

78.5

72.6

56.9

43.2

1.6

3.9

2.7

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

11.2

14.0

5.1

35.1

20.0

14.3

16.5

14.0

16.9

16.2

10.0

14.3

14.3

71.2

70.2

78.0

48.6

70.0

78.6

66.7

1.2

1.8

7.1

4.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

入っています 入っていません（自治会、住民自治協議会を、知っています）

入っていません（自治会、住民自治協議会を、知りません） 無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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13.2 15.2 70.4 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

17.8

5.7

25.0

19.4

16.7

25.0

30.8

6.9

20.6

11.4

12.5

9.7

13.3

31.3

7.7

13.7

59.8

81.8

62.5

67.7

70.0

43.8

61.5

78.4

1.9

1.1

3.2

1.0

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

3.3

34.6

6.7

15.2

9.5

25.0

14.6

9.9

21.8

13.5

15.2

14.3

16.7

26.8

86.8

41.0

77.5

69.7

76.2

100.0

58.3

56.1

2.6

2.2

2.4

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

入っています 入っていません（自治会、住民自治協議会を、知っています）

入っていません（自治会、住民自治協議会を、知りません） 無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問38 あなたが参加している、またはこれから参加したい活動（イベント）は、どれですか？（複数

回答) 

 「おまつり、ぼんおどりなど」が31.6％で最も割合が高くなっています。次いで「文化、スポーツ活動」

が30.6％、「参加したことがありません。参加しません」が27.8％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

31.6 

30.6 

26.3 

24.1 

21.5 

16.5 

15.7 

10.6 

9.9 

9.1 

9.1 

27.8 

1.3 

1.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

おまつり、ぼんおどりなど

文化、スポーツ活動

住んでいるところの掃除の活動

ボランティア活動

あなたの国・地域の文化などを紹介する活動

自治会の活動

防災活動、消防活動

防犯活動、交通安全活動

寄付や募金などのチャリティー活動

こども会やPTA活動

宗教の行事、イベント

参加したことがありません参加しません

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

おまつり、ぼんおどりなど 32.6 35.5 27.5 21.6

文化、スポーツ活動 32.6 30.6 27.5 21.6

住んでいるところの掃除の活動 15.5 30.6 43.1 37.8

ボランティア活動 20.4 29.0 27.5 18.9

あなたの国・地域の文化などを紹介する活動 18.8 27.4 19.6 16.2

自治会の活動 12.2 16.1 23.5 27.0

防災活動、消防活動 11.0 22.6 15.7 10.8

防犯活動、交通安全活動 8.3 16.9 3.9 8.1

寄付や募金などのチャリティー活動 8.8 13.7 5.9 8.1

こども会やPTA活動 3.9 13.7 19.6 2.7

宗教の行事、イベント 7.2 10.5 11.8 10.8

参加したことがありません参加しません 34.3 23.4 17.6 27.0

その他 0.6 0.8 - 8.1

無回答 1.1 0.8 2.0 - 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

おまつり、ぼんおどりなど 34.7 29.8 25.4 40.5 23.3 21.4 28.6

文化、スポーツ活動 30.0 50.9 22.0 32.4 16.7 35.7 19.0

住んでいるところの掃除の活動 24.1 29.8 16.9 35.1 36.7 35.7 23.8

ボランティア活動 29.4 33.3 11.9 21.6 6.7 21.4 19.0

あなたの国・地域の文化などを紹介する活動 25.9 31.6 13.6 13.5 6.7 21.4 19.0

自治会の活動 18.2 26.3 10.2 18.9 10.0 - 9.5

防災活動、消防活動 14.7 24.6 8.5 16.2 3.3 21.4 33.3

防犯活動、交通安全活動 8.8 17.5 5.1 10.8 13.3 14.3 14.3

寄付や募金などのチャリティー活動 10.0 12.3 5.1 16.2 10.0 7.1 9.5

こども会やPTA活動 13.5 10.5 1.7 8.1 - 7.1 4.8

宗教の行事、イベント 10.0 10.5 8.5 10.8 3.3 7.1 9.5

参加したことがありません参加しません 25.9 22.8 33.9 32.4 30.0 21.4 38.1

その他 0.6 3.5 1.7 - - - 4.8

無回答 0.6 - - - 6.7 - - 



 

92 

【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

ベトナム 参加したい 

ブラジル 今仕事をするので精一杯 

その他 上記の活動についてはあまり詳しくありませんが、情報を得て参加したいと思います 

 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

おまつり、ぼんおどりなど 16.8 46.6 50.0 25.8 53.3 25.0 23.1 30.4

文化、スポーツ活動 29.0 23.9 62.5 22.6 46.7 6.3 30.8 37.3

住んでいるところの掃除の活動 30.8 14.8 - 51.6 26.7 18.8 30.8 26.5

ボランティア活動 22.4 19.3 50.0 12.9 26.7 - 23.1 34.3

あなたの国・地域の文化などを紹介する活動 14.0 18.2 25.0 12.9 33.3 12.5 38.5 30.4

自治会の活動 20.6 8.0 25.0 12.9 20.0 12.5 15.4 19.6

防災活動、消防活動 12.1 6.8 12.5 29.0 26.7 - 15.4 22.5

防犯活動、交通安全活動 9.3 6.8 - 19.4 6.7 6.3 15.4 14.7

寄付や募金などのチャリティー活動 6.5 8.0 25.0 9.7 20.0 - 23.1 10.8

こども会やPTA活動 12.1 2.3 - 6.5 13.3 - - 14.7

宗教の行事、イベント 2.8 5.7 - 9.7 26.7 - 7.7 15.7

参加したことがありません参加しません 33.6 34.1 12.5 22.6 20.0 43.8 15.4 20.6

その他 1.9 1.1 - - - 6.3 - 1.0

無回答 0.9 - - - - - - 2.9

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

おまつり、ぼんおどりなど 28.6 26.9 39.3 42.4 38.1 25.9 33.3 24.4

文化、スポーツ活動 48.4 20.5 23.6 30.3 38.1 18.5 25.0 34.1

住んでいるところの掃除の活動 25.3 38.5 18.0 30.3 19.0 14.8 16.7 36.6

ボランティア活動 38.5 16.7 16.9 24.2 28.6 25.9 8.3 24.4

あなたの国・地域の文化などを紹介する活動 35.2 12.8 14.6 33.3 19.0 14.8 16.7 22.0

自治会の活動 18.7 28.2 6.7 21.2 9.5 7.4 8.3 19.5

防災活動、消防活動 22.0 14.1 12.4 27.3 9.5 11.1 8.3 12.2

防犯活動、交通安全活動 17.6 9.0 7.9 9.1 4.8 7.4 25.0 7.3

寄付や募金などのチャリティー活動 15.4 10.3 6.7 9.1 4.8 11.1 8.3 7.3

こども会やPTA活動 12.1 12.8 - 27.3 - - - 14.6

宗教の行事、イベント 11.0 7.7 6.7 18.2 4.8 7.4 16.7 7.3

参加したことがありません参加しません 23.1 29.5 30.3 12.1 33.3 48.1 41.7 19.5

その他 1.1 2.6 - - - 3.7 8.3 - 

無回答 1.1 - 1.1 - - 3.7 - - 
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問39 【地域の活動やイベントに「参加したことが、ありません（参加しません）」を、選んだ人は答

えてください】あなたが地域の活動やイベントに参加したくない理由はなんですか？（複数回

答) 

 「どんな活動があるのかわかりません」が34.5％で最も割合が高くなっています。次いで「参加する

時間がありません」が31.8％、「知らない人と活動することが嫌いです」が23.6％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

34.5 

31.8 

23.6 

19.1 

18.2 

16.4 

6.4 

5.5 

4.5 

3.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

どんな活動があるのかわかりません

参加する時間がありません

知らない人と活動することが嫌いです

参加する方法がわかりません

日本語ができません

活動に誘われていません

活動内容がおもしろくありません

日本人との活動に慣れていません

その他

無回答

全体

n=110

20歳代以下

n=62

30歳代

n=29

40歳代

n=9

50歳以上

n=10

どんな活動があるのかわかりません 33.9 34.5 22.2 50.0

参加する時間がありません 25.8 37.9 22.2 60.0

知らない人と活動することが嫌いです 25.8 10.3 44.4 30.0

参加する方法がわかりません 24.2 10.3 11.1 20.0

日本語ができません 17.7 20.7 22.2 10.0

活動に誘われていません 8.1 34.5 11.1 20.0

活動内容がおもしろくありません 9.7 - - 10.0

日本人との活動に慣れていません 6.5 6.9 - - 

その他 3.2 3.4 11.1 10.0

無回答 4.8 - 11.1 - 

西条北部

n=44

西条南部

n=13

八本松地区

n=20

高屋地区

n=12

黒瀬地区

n=9

安芸津地区

n=3

その他の地区

n=8

どんな活動があるのかわかりません 29.5 61.5 30.0 16.7 66.7 33.3 25.0

参加する時間がありません 34.1 30.8 45.0 33.3 11.1 - 25.0

知らない人と活動することが嫌いです 25.0 46.2 10.0 33.3 - 33.3 12.5

参加する方法がわかりません 20.5 30.8 5.0 - 33.3 33.3 37.5

日本語ができません 18.2 30.8 - 25.0 22.2 - 37.5

活動に誘われていません 15.9 15.4 15.0 8.3 22.2 33.3 25.0

活動内容がおもしろくありません 4.5 15.4 5.0 16.7 - - - 

日本人との活動に慣れていません 4.5 - - 16.7 - - 25.0

その他 4.5 - 5.0 8.3 11.1 - - 

無回答 6.8 - 5.0 - - - - 
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【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

フィリピン 参加したくない 

ネパール もうすぐ帰国する予定だから 

 

中国

n=36

ベトナム

n=30

韓国

n=1

フィリピン

n=7

インドネシア

n=6

ブラジル

n=7

ネパール

n=2

その他の国

n=21

どんな活動があるのかわかりません 36.1 36.7 100.0 14.3 33.3 42.9 50.0 28.6

参加する時間がありません 38.9 33.3 - 14.3 - 28.6 - 38.1

知らない人と活動することが嫌いです 47.2 20.0 - - 16.7 14.3 - 4.8

参加する方法がわかりません 22.2 16.7 - 14.3 33.3 28.6 100.0 4.8

日本語ができません 13.9 30.0 - - 16.7 - - 23.8

活動に誘われていません 16.7 16.7 - 14.3 - 14.3 - 23.8

活動内容がおもしろくありません 13.9 - - - - 14.3 - 4.8

日本人との活動に慣れていません - 10.0 - 14.3 16.7 - - 4.8

その他 - - - 28.6 - 14.3 - 9.5

無回答 2.8 - - 14.3 16.7 14.3 - - 

留学

n=21

永住者

n=23

技能実習

n=27

家族滞在

n=4

技術・人

文・国際

n=7

特定技能

n=13

日本人の

配偶者等

n=5

その他の

在留資格

n=8

どんな活動があるのかわかりません 47.6 26.1 25.9 - 57.1 46.2 40.0 37.5

参加する時間がありません 28.6 47.8 29.6 50.0 42.9 7.7 - 37.5

知らない人と活動することが嫌いです 28.6 34.8 18.5 - 42.9 7.7 20.0 25.0

参加する方法がわかりません 33.3 4.3 25.9 - - 23.1 40.0 12.5

日本語ができません 19.0 13.0 25.9 25.0 - 15.4 40.0 12.5

活動に誘われていません 9.5 13.0 14.8 - - 46.2 20.0 25.0

活動内容がおもしろくありません 14.3 4.3 - - 14.3 - - 25.0

日本人との活動に慣れていません - 4.3 18.5 - - - - - 

その他 - 4.3 - 25.0 - 7.7 20.0 - 

無回答 - 13.0 3.7 - - - - - 
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問40 あなたはこれから近くに住む日本人と、どのような交流がしたいですか？（複数回答) 

 「あなたの国・地域の言葉や文化をあなたが日本人に教えたり、日本の言葉や文化を日本人があなた

に教えたりする活動（イベント）をしたいです」、「困ったときに相談できる、よい関係になりたいです」が

40.0％で最も割合が高くなっています。次いで「日本人と一緒に近所の活動（イベント）に参加するな

ど、自分から交流したいです」が39.7％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

40.0 

40.0 

39.7 

19.7 

16.7 

10.1 

0.8 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

あなたの国・地域の言葉や文化をあなたが日本人に教えたり、

日本の言葉や文化を日本人があなたに教えたりする活動（イベント）をしたいです

困ったときに相談できる、よい関係になりたいです

日本人と一緒に近所の活動（イベント）に参加するなど、自分から交流したいです

家族と一緒に近所の活動（イベント）などに参加したいです

日本人とは、あいさつをするだけでいいです

交流したくないです

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

あなたの国・地域の言葉や文化をあなたが日本人に教えた

り、日本の言葉や文化を日本人があなたに教えたりする活

動（イベント）をしたいです

40.3 43.5 37.3 27.0

困ったときに相談できる、よい関係になりたいです 39.2 43.5 35.3 37.8

日本人と一緒に近所の活動（イベント）に参加するなど、自

分から交流したいです
40.9 41.9 39.2 24.3

家族と一緒に近所の活動（イベント）などに参加したいです 12.7 26.6 25.5 18.9

日本人とは、あいさつをするだけでいいです 17.1 12.1 21.6 24.3

交流したくないです 16.0 6.5 5.9 - 

その他 - - 2.0 5.4

無回答 1.1 1.6 5.9 5.4

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

あなたの国・地域の言葉や文化をあなたが日本人に教えた

り、日本の言葉や文化を日本人があなたに教えたりする活

動（イベント）をしたいです

44.7 49.1 28.8 29.7 46.7 35.7 19.0

困ったときに相談できる、よい関係になりたいです 46.5 49.1 23.7 37.8 40.0 21.4 33.3

日本人と一緒に近所の活動（イベント）に参加するなど、自

分から交流したいです
43.5 50.9 27.1 35.1 40.0 50.0 23.8

家族と一緒に近所の活動（イベント）などに参加したいです 21.2 28.1 8.5 16.2 13.3 35.7 23.8

日本人とは、あいさつをするだけでいいです 15.9 15.8 20.3 13.5 16.7 14.3 23.8

交流したくないです 8.8 5.3 16.9 8.1 6.7 14.3 19.0

その他 - 3.5 1.7 - - - - 

無回答 1.8 - - 2.7 3.3 - 9.5

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

あなたの国・地域の言葉や文化をあなたが日本人に教えた

り、日本の言葉や文化を日本人があなたに教えたりする活

動（イベント）をしたいです

46.7 46.6 62.5 35.5 40.0 6.3 30.8 33.3

困ったときに相談できる、よい関係になりたいです 31.8 22.7 75.0 58.1 43.3 43.8 61.5 51.0

日本人と一緒に近所の活動（イベント）に参加するなど、

自分から交流したいです
39.3 36.4 62.5 48.4 43.3 - 23.1 46.1

家族と一緒に近所の活動（イベント）などに参加したいです 15.0 12.5 25.0 32.3 20.0 6.3 7.7 30.4

日本人とは、あいさつをするだけでいいです 19.6 11.4 - 9.7 26.7 37.5 - 17.6

交流したくないです 8.4 19.3 - - 13.3 12.5 15.4 5.9

その他 1.9 - - - - - - 1.0

無回答 - 5.7 - 6.5 - 6.3 - 1.0

あなたの国・地域の言葉や文化をあなたが日本人に教えたり、 

日本の言葉や文化を日本人があなたに教えたりする活動（イベント）をしたいです 

困ったときに相談できる、よい関係になりたいです 

日本人と一緒に近所の活動（イベント）に参加するなど、自分から交流したいです 

家族と一緒に近所の活動（イベント）などに参加したいです 

日本人とは、あいさつをするだけでいいです 

交流したくないです 

その他 

無回答 
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

その他 挨拶ぐらい 

 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

あなたの国・地域の言葉や文化をあなたが日本人に教えた

り、日本の言葉や文化を日本人があなたに教えたりする活

動（イベント）をしたいです

57.1 29.5 39.3 42.4 28.6 33.3 41.7 34.1

困ったときに相談できる、よい関係になりたいです 54.9 47.4 23.6 36.4 52.4 29.6 33.3 36.6

日本人と一緒に近所の活動（イベント）に参加するなど、

自分から交流したいです
59.3 28.2 29.2 36.4 33.3 37.0 41.7 51.2

家族と一緒に近所の活動（イベント）などに参加したいです 22.0 17.9 11.2 33.3 33.3 3.7 33.3 26.8

日本人とは、あいさつをするだけでいいです 8.8 23.1 16.9 18.2 - 29.6 8.3 19.5

交流したくないです 6.6 3.8 18.0 9.1 14.3 11.1 16.7 9.8

その他 - 1.3 - - 4.8 - 8.3 - 

無回答 - 2.6 5.6 - - - 8.3 - 
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問41 外国人市民が地域で活躍するために、日本人にしてほしいことは何ですか？（複数回答) 

 「外国人の生活習慣についてわかってほしいです」が50.6％で最も割合が高くなっています。次いで

「やさしい日本語で話してほしいです」が47.1％、「外国人の食文化についてわかってほしいです」が

32.7％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

50.6 

47.1 

32.7 

28.4 

19.2 

19.2 

6.6 

3.3 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

外国人の生活習慣についてわかってほしいです

やさしい日本語で話してほしいです

外国人の食文化についてわかってほしいです

日本人が困っていることについて、外国人にもたすけを求めてほしいです

地域の団体（自治協、住民自治協議会）へ誘ってほしいです

外国人の宗教についてわかってほしいです

わたしの国の言葉を使ってほしいです

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

外国人の生活習慣についてわかってほしいです 46.4 62.1 47.1 35.1

やさしい日本語で話してほしいです 55.2 41.9 33.3 43.2

外国人の食文化についてわかってほしいです 28.7 42.7 25.5 27.0

日本人が困っていることについて、

外国人にもたすけを求めてほしいです
29.8 29.8 19.6 29.7

地域の団体（自治協、住民自治協議会）へ誘ってほしいです 18.2 22.6 23.5 5.4

外国人の宗教についてわかってほしいです 21.0 18.5 15.7 18.9

わたしの国の言葉を使ってほしいです 7.2 6.5 5.9 5.4

その他 1.7 0.8 9.8 10.8

無回答 1.7 3.2 7.8 8.1

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

外国人の生活習慣についてわかってほしいです 53.5 54.4 33.9 56.8 50.0 50.0 52.4

やさしい日本語で話してほしいです 42.4 47.4 44.1 45.9 70.0 64.3 52.4

外国人の食文化についてわかってほしいです 36.5 36.8 22.0 29.7 36.7 7.1 38.1

日本人が困っていることについて、

外国人にもたすけを求めてほしいです
31.8 35.1 16.9 32.4 23.3 28.6 23.8

地域の団体（自治協、住民自治協議会）へ誘ってほしいです 24.7 24.6 8.5 13.5 16.7 21.4 4.8

外国人の宗教についてわかってほしいです 24.1 17.5 11.9 18.9 20.0 14.3 14.3

わたしの国の言葉を使ってほしいです 6.5 8.8 3.4 2.7 10.0 7.1 14.3

その他 4.7 3.5 3.4 - 3.3 - - 

無回答 1.8 - 6.8 2.7 6.7 7.1 4.8

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

外国人の生活習慣についてわかってほしいです 56.1 52.3 37.5 51.6 43.3 31.3 46.2 50.0

やさしい日本語で話してほしいです 42.1 55.7 37.5 54.8 50.0 43.8 38.5 44.1

外国人の食文化についてわかってほしいです 37.4 26.1 12.5 29.0 36.7 12.5 15.4 40.2

日本人が困っていることについて、

外国人にもたすけを求めてほしいです
22.4 19.3 37.5 35.5 46.7 31.3 53.8 30.4

地域の団体（自治協、住民自治協議会）へ誘ってほしいです 14.0 21.6 50.0 22.6 10.0 - 7.7 26.5

外国人の宗教についてわかってほしいです 12.1 15.9 25.0 35.5 36.7 6.3 15.4 21.6

わたしの国の言葉を使ってほしいです 7.5 4.5 - 3.2 6.7 - - 10.8

その他 7.5 - - 3.2 - 12.5 - 2.0

無回答 0.9 5.7 - 12.9 - 12.5 - 2.0
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 
今の生活環境ではあまり日本人と交流する機会は少ない 

偏見を持たないでほしいです 

ブラジル 私は隣人の日本人と良好な関係を築いています 

その他 英語ができるようになってほしい 
 

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

外国人の生活習慣についてわかってほしいです 54.9 51.3 47.2 54.5 52.4 51.9 25.0 53.7

やさしい日本語で話してほしいです 47.3 43.6 53.9 45.5 33.3 59.3 75.0 34.1

外国人の食文化についてわかってほしいです 39.6 30.8 19.1 51.5 38.1 40.7 16.7 34.1

日本人が困っていることについて、

外国人にもたすけを求めてほしいです
36.3 33.3 16.9 30.3 19.0 22.2 8.3 41.5

地域の団体（自治協、住民自治協議会）へ誘ってほしいです 29.7 12.8 14.6 27.3 23.8 11.1 16.7 17.1

外国人の宗教についてわかってほしいです 20.9 20.5 14.6 30.3 14.3 18.5 16.7 19.5

わたしの国の言葉を使ってほしいです 9.9 5.1 7.9 3.0 - 3.7 - 9.8

その他 3.3 6.4 - 3.0 - - 8.3 2.4

無回答 - 3.8 7.9 - 4.8 - 8.3 2.4
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問42 外国人市民が地域で活躍するために、外国人市民がした方がよいことは何ですか？（複数

回答) 

 「日本の生活ルールを理解することです」が69.4％で最も割合が高くなっています。次いで「日本語

を勉強することです」が65.6％、「地域のイベントへ参加することです」が41.8％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 相互尊重、相互援助、平等互恵 

その他 
外国人は日本人とのコミュニケーションをうまくとるために、できるだけ日本語を

学ぶべきだ 

69.4 

65.6 

41.8 

40.0 

0.5 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

日本の生活ルールを理解することです

日本語を勉強することです

地域のイベントへ参加することです

日本人が困っていることに協力することです

その他

無回答

全体

n=395

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

日本の生活ルールを理解することです 64.6 75.0 72.5 67.6

日本語を勉強することです 64.6 68.5 72.5 48.6

地域のイベントへ参加することです 37.0 48.4 49.0 29.7

日本人が困っていることに協力することです 37.0 42.7 41.2 40.5

地域の団体（自治協、住民自治協議会）に入ることです 16.6 28.2 31.4 27.0

その他 0.6 - - 2.7

無回答 2.2 1.6 3.9 8.1

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

日本の生活ルールを理解することです 71.8 77.2 57.6 83.8 70.0 78.6 38.1

日本語を勉強することです 67.6 80.7 54.2 64.9 60.0 42.9 66.7

地域のイベントへ参加することです 48.2 57.9 22.0 32.4 46.7 42.9 14.3

日本人が困っていることに協力することです 40.0 49.1 23.7 51.4 40.0 50.0 38.1

地域の団体（自治協、住民自治協議会）に入ることです 29.4 22.8 10.2 29.7 16.7 28.6 9.5

その他 - 3.5 - - - - - 

無回答 1.8 - 5.1 5.4 - - 4.8

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

日本の生活ルールを理解することです 71.0 56.8 87.5 67.7 80.0 75.0 69.2 73.5

日本語を勉強することです 78.5 62.5 50.0 61.3 53.3 50.0 38.5 66.7

地域のイベントへ参加することです 45.8 30.7 50.0 45.2 40.0 18.8 46.2 49.0

日本人が困っていることに協力することです 44.9 43.2 62.5 41.9 36.7 43.8 15.4 33.3

地域の団体（自治協、住民自治協議会）に入ることです 21.5 19.3 25.0 25.8 20.0 12.5 15.4 30.4

その他 0.9 - - - - - - 1.0

無回答 0.9 3.4 - 9.7 - 18.8 - 1.0

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

日本の生活ルールを理解することです 75.8 70.5 52.8 72.7 71.4 85.2 66.7 78.0

日本語を勉強することです 74.7 67.9 53.9 75.8 61.9 55.6 66.7 68.3

地域のイベントへ参加することです 61.5 33.3 24.7 69.7 28.6 33.3 41.7 43.9

日本人が困っていることに協力することです 42.9 51.3 34.8 36.4 33.3 29.6 8.3 48.8

地域の団体（自治協、住民自治協議会）に入ることです 29.7 29.5 14.6 27.3 9.5 18.5 16.7 24.4

その他 1.1 1.3 - - - - - - 

無回答 - 7.7 3.4 - - - 8.3 - 
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問43 あなたはこれからもずっと東広島市に住みたいと思いますか？ 

 「はい、ずっと住みたいです」が38.7％で最も割合が高くなっています。次いで「はい、住みたいです

が、他の場所への引っ越しや、国に帰る予定があります」が26.6％、「はい、たぶん住みたいです」が

19.0％となっています。 

 

 

 

  

38.7 26.6 19.0 4.8 10.1 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

21.5

44.4

64.7

64.9

31.5

28.2

11.8

18.9

27.1

12.1

13.7

10.8

6.1

4.8

2.0

2.7

13.3

9.7

5.9

2.7

0.6

0.8

2.0

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

【年齢別】

38.8

26.3

42.4

48.6

43.3

50.0

38.1

28.2

29.8

27.1

16.2

30.0

21.4

19.0

17.1

17.5

23.7

27.0

13.3

7.1

14.3

5.9

8.8

5.4

9.5

9.4

17.5

6.8

2.7

10.0

21.4

14.3

0.6

3.3

4.8

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地域

n=21

【地区別】

はい、ずっと住みたいです

はい、住みたいですが、他の場所への引っ越しや、国に帰る予定があります

はい、たぶん住みたいです

いいえ、住みたくないです

わかりません

無回答

20 歳代以下 

n=181 

30 歳代 

n=124 

40 歳代 

n=51 

50 歳以上 

n=37 

 

西条北部 

n=170 

西条南部 

n=57 

八本松地区 

n=59 

高屋地区 

n=37 

黒瀬地区 

n=30 

安芸津地区 

n=14 

その他の地区 

n=21 
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38.7 26.6 19.0 4.8 10.1 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=395

【全体】

43.0

27.3

25.0

61.3

20.0

43.8

23.1

45.1

19.6

33.0

25.0

16.1

46.7

25.0

15.4

27.5

16.8

30.7

12.5

6.5

16.7

31.3

46.2

10.8

5.6

1.1

3.2

3.3

9.8

15.0

6.8

37.5

6.5

13.3

15.4

6.9

1.1

6.5

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

【国籍別】

15.4

66.7

30.3

39.4

33.3

40.7

75.0

43.9

37.4

11.5

27.0

30.3

14.3

37.0

8.3

31.7

19.8

11.5

25.8

15.2

42.9

14.8

16.7

12.2

9.9

1.3

3.4

12.1

4.8

2.4

17.6

7.7

12.4

3.0

4.8

7.4

7.3

1.3

1.1

2.4

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の配偶者等

n=12

その他の在留資格

n=41

【在留資格別】

はい、ずっと住みたいです

はい、住みたいですが、他の場所への引っ越しや、国に帰る予定があります

はい、たぶん住みたいです

38.8

26.3

42.4

37.5

48.6

43.3

44.4

28.2

29.8

27.1

12.5

16.2

30.0

22.2

17.1

17.5

23.7

12.5

27.0

13.3

11.1

5.9

8.8

12.5

5.4

3.7

9.4

17.5

6.8

12.5

2.7

10.0

18.5

0.6

12.5

3.3

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

志和地区

n=8

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

その他の地区

n=27

【地区別】

はい、ずっと住みたいです

はい、住みたいですが、他の場所への引っ越しや、国に帰る予定があります

はい、たぶん住みたいです

いいえ、住みたくないです

わかりません

無回答

中国 

n=107 

ベトナム 

n=88 

韓国 

n=8 

フィリピン 

n=31 

インドネシア 

n=30 

ブラジル 

n=16 

ネパール 

n=13 

その他の国 

n=102 

 

留学 

n=91 

永住者 

n=78 

技能実習 

n=89 

家族滞在 

n=33 

技術・人文・国際 

n=21 

特定技能 

n=27 

日本人の配偶者等 

n=12 

その他の在留資格 

n=41 
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問44 【東広島市に「いいえ、住みたくないです」、「わかりません」を選んだ人は答えてください】 

あなたが東広島市に住みたくないと思う理由はなんですか？（複数回答) 

 「その他」が30.5％で最も割合が高くなっています。「仕事を見つけることが難しいからです」が

11.9％、「したい仕事ができないからです」が8.5％となっています。 

 

【年齢別】  単位（％） 

 

11.9 

8.5 

6.8 

5.1 

3.4 

3.4 

1.7 

1.7 

1.7 

1.7 

0.0 

0.0 

30.5 

47.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事を見つけることが難しいからです

したい仕事ができないからです

日本語がわからないからです

生活に必要な情報をもらうことが難しいからです

近くの日本人がじぶんの近くに来ません、嫌われているように感じるからです

近くにあなたの国・地域の人がいないからです

日本の文化や習慣がじぶんにあっていないから、好きではないからです

近くの日本人があなたの国・地域の文化や習慣をわからないからです

子育てに問題が多いから、難しいからです

町の中やバス、電車、建物の中が、英語や中国語など色々な言葉で書いて

いないので、どこかに行ったり、買い物をしたりするのに便利ではないからです

近くに住む日本人と、どうやって交流をしたらいいかわからないからです

災害のときなど緊急のとき、どうすればいいかわからないからです

その他

無回答

全体

n=59

20歳代以下

n=35

30歳代

n=18

40歳代

n=4

50歳以上

n=2

仕事を見つけることが難しいからです 5.7 22.2 25.0 - 

したい仕事ができないからです - 27.8 - - 

日本語がわからないからです 8.6 5.6 - - 

生活に必要な情報をもらうことが難しいからです 2.9 11.1 - - 

近くの日本人がじぶんの近くに来ません、嫌われて

いるように感じるからです
2.9 5.6 - - 

近くにあなたの国・地域の人がいないからです 2.9 - 25.0 - 

日本の文化や習慣がじぶんにあっていないから、好

きではないからです
2.9 - - - 

近くの日本人があなたの国・地域の文化や習慣をわ

からないからです
2.9 - - - 

子育てに問題が多いから、難しいからです - 5.6 - - 

町の中やバス、電車、建物の中が、英語や中国語な

ど色々な言葉で書いていないので、どこかに行った

り、買い物をしたりするのに便利ではないからです

2.9 - - - 

近くに住む日本人と、どうやって交流をしたらいい

かわからないからです
- - - - 

災害のときなど緊急のとき、どうすればいいかわか

らないからです
- - - - 

その他 28.6 27.8 25.0 100.0

無回答 57.1 33.3 50.0 - 

仕事を見つけることが難しいからです 

したい仕事ができないからです 

日本語がわからないからです 

生活に必要な情報をもらうことが難しいからです 

近くの日本人がじぶんの近くに来ません、嫌われているように感じるからです 

近くにあなたの国・地域の人がいないからです 

日本の文化や習慣がじぶんにあっていないから、好きではないからです 

近くの日本人があなたの国・地域の文化や習慣をわからないからです 

子育てに問題が多いから、難しいからです 

町の中やバス、電車、建物の中が、英語や中国語など色々な言葉で書いて 

いないので、どこかに行ったり、買い物をしたりするのに便利ではないからです 

近くに住む日本人と、どうやって交流をしたらいいかわからないからです 

災害のときなど緊急のとき、どうすればいいかわからないからです 

その他 

無回答 
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【地区別】  単位（％） 

 

【国籍別】  単位（％） 

 

西条北部

n=26

西条南部

n=15

八本松地区

n=4

高屋地区

n=3

黒瀬地区

n=3

安芸津地区

n=3

その他の地区

n=5

仕事を見つけることが難しいからです 15.4 13.3 - - - 33.3 - 

したい仕事ができないからです 11.5 13.3 - - - - - 

日本語がわからないからです 11.5 6.7 - - - - - 

生活に必要な情報をもらうことが難しいからです 7.7 6.7 - - - - - 

近くの日本人がじぶんの近くに来ません、嫌われて

いるように感じるからです
7.7 - - - - - - 

近くにあなたの国・地域の人がいないからです - 6.7 - - - 33.3 - 

日本の文化や習慣がじぶんにあっていないから、好

きではないからです
3.8 - - - - - - 

近くの日本人があなたの国・地域の文化や習慣をわ

からないからです
3.8 - - - - - - 

子育てに問題が多いから、難しいからです 3.8 - - - - - - 

町の中やバス、電車、建物の中が、英語や中国語な

ど色々な言葉で書いていないので、どこかに行った

り、買い物をしたりするのに便利ではないからです

3.8 - - - - - - 

近くに住む日本人と、どうやって交流をしたらいい

かわからないからです
- - - - - - - 

災害のときなど緊急のとき、どうすればいいかわか

らないからです
- - - - - - - 

その他 26.9 26.7 25.0 100.0 33.3 33.3 20.0

無回答 46.2 40.0 75.0 - 66.7 33.3 80.0

中国

n=22

ベトナム

n=7

韓国

n=3

フィリピン

n=3

インドネシア

n=5

ブラジル

n=-

ネパール

n=2

その他の国

n=17

仕事を見つけることが難しいからです 13.6 - - 33.3 - - 50.0 11.8

したい仕事ができないからです 9.1 - - 33.3 - - - 11.8

日本語がわからないからです 4.5 - - - - - - 17.6

生活に必要な情報をもらうことが難しいからです - - - 33.3 - - - 11.8

近くの日本人がじぶんの近くに来ません、嫌われて

いるように感じるからです
- - - - - - - 11.8

近くにあなたの国・地域の人がいないからです 9.1 - - - - - - - 

日本の文化や習慣がじぶんにあっていないから、好

きではないからです
4.5 - - - - - - - 

近くの日本人があなたの国・地域の文化や習慣をわ

からないからです
4.5 - - - - - - - 

子育てに問題が多いから、難しいからです - - - - - - - 5.9

町の中やバス、電車、建物の中が、英語や中国語など

色々な言葉で書いていないので、どこかに行った

り、買い物をしたりするのに便利ではないからです

- - - - - - - 5.9

近くに住む日本人と、どうやって交流をしたらいい

かわからないからです
- - - - - - - - 

災害のときなど緊急のとき、どうすればいいかわか

らないからです
- - - - - - - - 

その他 31.8 42.9 - 33.3 40.0 - - 29.4

無回答 45.5 57.1 100.0 33.3 60.0 - 50.0 35.3
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【在留資格別】  単位（％） 

 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 類似回答数 

中国 

より良い学校を選ぶため １ 

帰国したい １ 

帰国するため １ 

こどもが大学を卒業したら移住する １ 

生活が不便 １ 

他の都市の学校に行くかもしれないからです １ 

他の所へ進学 １ 

都市で就職したい １ 

ベトナム 

広島の多くの企業は他の都市に比べて残業が少ないため、賃金が低い １ 

仕事の契約による １ 

特にありません 2 

韓国 
今後、仕事で他の地域に移る可能性がある １ 

転勤するかもしれません １ 

インドネシア 

私の住んでいるところからどこへ行くにも遠い。バスに乗って行けるが、

通うにはお金がかかる 
１ 

母国に帰りたい １ 

ネパール もうすぐ帰国する予定だから １ 

その他 

故郷に帰る １ 

自分の国に戻らなければならないから １ 

田舎だから、もっと都会がいい １ 
 

留学

n=25

永住者

n=7

技能実習

n=14

家族滞在

n=5

技術・人

文・国際

n=2

特定技能

n=2

日本人の

配偶者等

n=-

その他の

在留資格

n=4

仕事を見つけることが難しいからです 16.0 28.6 - 20.0 - - - - 

したい仕事ができないからです 16.0 - - - - - - 25.0

日本語がわからないからです 12.0 - - 20.0 - - - - 

生活に必要な情報をもらうことが難しいからです 8.0 - - 20.0 - - - - 

近くの日本人がじぶんの近くに来ません、嫌われて

いるように感じるからです
4.0 - - 20.0 - - - - 

近くにあなたの国・地域の人がいないからです 4.0 14.3 - - - - - - 

日本の文化や習慣がじぶんにあっていないから、好

きではないからです
4.0 - - - - - - - 

近くの日本人があなたの国・地域の文化や習慣をわ

からないからです
4.0 - - - - - - - 

子育てに問題が多いから、難しいからです 4.0 - - - - - - - 

町の中やバス、電車、建物の中が、英語や中国語など

色々な言葉で書いていないので、どこかに行った

り、買い物をしたりするのに便利ではないからです

- - - 20.0 - - - - 

近くに住む日本人と、どうやって交流をしたらいい

かわからないからです
- - - - - - - - 

災害のときなど緊急のとき、どうすればいいかわか

らないからです
- - - - - - - - 

その他 24.0 28.6 28.6 40.0 50.0 50.0 - 50.0

無回答 44.0 42.9 71.4 20.0 50.0 50.0 - 25.0
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問45 あなたが東広島市は住みやすいと感じるまちになるために、東広島市はどのようなことをが

んばったほうがいいと思いますか？（複数回答) 

 「外国人が日本語や日本文化を勉強できる場所や時間を多くします」が41.3％で最も割合が高くなっ

ています。次いで「外国人が安心して相談できるところを多くします」が35.9％、「外国人と日本人が交

流できるところや時間をたくさん作ります」が34.9％となっています。 

 

41.3 

35.9 

34.9 

30.1 

26.6 

25.1 

23.0 

17.0 

16.5 

16.5 

15.9 

12.7 

12.2 

11.6 

8.1 

2.5 

12.9 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

外国人が日本語や日本文化を勉強できる場所や時間を多くします

外国人が安心して相談できるところを多くします

外国人と日本人が交流できるところや時間をたくさん作ります

外国人が安心して病院に行くことができるようにします

外国語で生活に必要な情報を、色々な方法で届けます

外国人が仕事をしやすい会社になるように、東広島市が会社に言います

外国人の子育てや子どもの教育について、よく手伝ってもらえるようにします

外国人が安心して住むことができる家・アパートの情報をたくさんあげます

災害のとき、すぐに外国人が逃げることができるように手伝います

町の中やバス、電車、建物の中を英語、中国語など色々な言葉で書きます

あなたが住んでいるところの人たちと交流できるようにします

日本人が外国の文化を知るための場所や時間を多くします

たくさんの外国人の意見をきいて市役所の仕事の参考にします

もっと国際的なまちになるために市役所の人を国際的な

考え方ができるようにしますそのための勉強会を多くします

あなたの国・地域の人たちがよく集まることができるところをふやします

その他

ありません

無回答

全体

n=395

外国人が日本語や日本文化を勉強できる場所や時間を多くします 

外国人が安心して相談できるところを多くします 

外国人と日本人が交流できるところや時間をたくさん作ります 

外国人が安心して病院に行くことができるようにします 

外国語で生活に必要な情報を、色々な方法で届けます 

外国人が仕事をしやすい会社になるように、東広島市が会社に言います 

外国人の子育てやこどもの教育について、よく手伝ってもらえるようにします 

外国人が安心して住むことができる家・アパートの情報をたくさんあげます 

災害のとき、すぐに外国人が逃げることができるように手伝います 

町の中やバス、電車、建物の中を英語、中国語など色々な言葉で書きます 

あなたが住んでいるところの人たちと交流できるようにします 

日本人が外国の文化を知るための場所や時間を多くします 

たくさんの外国人の意見をきいて市役所の仕事の参考にします 

もっと国際的なまちになるために市役所の人を国際的な 

考え方ができるようにしますそのための勉強会を多くします 

あなたの国・地域の人たちがよく集まることができるところをふやします 

ありません 

その他 

無回答 

 

全体 

n=395 
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【年齢別】  単位（％） 

 

20歳代以下

n=181

30歳代

n=124

40歳代

n=51

50歳以上

n=37

外国人が日本語や日本文化を勉強でき

る場所や時間を多くします
43.6 41.9 41.2 29.7

外国人が安心して相談できるところを多

くします
33.1 35.5 43.1 40.5

外国人と日本人が交流できるところや時

間をたくさん作ります
34.8 38.7 37.3 21.6

外国人が安心して病院に行くことができ

るようにします
28.7 30.6 25.5 40.5

外国語で生活に必要な情報を、色々な方

法で届けます
24.3 29.8 27.5 27.0

外国人が仕事をしやすい会社になるよう

に、東広島市が会社に言います
21.5 30.6 27.5 18.9

外国人の子育てやこどもの教育につい

て、よく手伝ってもらえるようにします
17.7 29.8 29.4 16.2

外国人が安心して住むことができる家・

アパートの情報をたくさんあげます
13.3 22.6 15.7 18.9

災害のとき、すぐに外国人が逃げること

ができるように手伝います
16.6 15.3 15.7 21.6

町の中やバス、電車、建物の中を英語、中

国語など色々な言葉で書きます
16.0 18.5 11.8 16.2

あなたが住んでいるところの人たちと交

流できるようにします
13.8 21.0 13.7 13.5

日本人が外国の文化を知るための場所

や時間を多くします
12.2 11.3 13.7 18.9

たくさんの外国人の意見をきいて市役

所の仕事の参考にします
11.6 13.7 9.8 13.5

もっと国際的なまちになるために市役所

の人を国際的な考え方ができるようにし

ますそのための勉強会を多くします

8.3 13.7 15.7 16.2

あなたの国・地域の人たちがよく集まる

ことができるところをふやします
7.7 7.3 7.8 13.5

その他 1.7 3.2 5.9 - 

ありません 14.4 10.5 7.8 21.6

無回答 0.6 2.4 2.0 10.8
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【地区別】  単位（％） 

 

西条北部

n=170

西条南部

n=57

八本松地区

n=59

高屋地区

n=37

黒瀬地区

n=30

安芸津地区

n=14

その他の地区

n=21

外国人が日本語や日本文化を勉強でき

る場所や時間を多くします
45.3 42.1 28.8 43.2 33.3 57.1 38.1

外国人が安心して相談できるところを多

くします
40.0 31.6 32.2 40.5 36.7 35.7 19.0

外国人と日本人が交流できるところや時

間をたくさん作ります
33.5 50.9 23.7 37.8 23.3 42.9 42.9

外国人が安心して病院に行くことができ

るようにします
34.7 35.1 13.6 35.1 30.0 21.4 19.0

外国語で生活に必要な情報を、色々な方

法で届けます
28.2 33.3 23.7 27.0 30.0 14.3 14.3

外国人が仕事をしやすい会社になるよう

に、東広島市が会社に言います
29.4 29.8 15.3 24.3 23.3 21.4 14.3

外国人の子育てやこどもの教育につい

て、よく手伝ってもらえるようにします
32.9 21.1 10.2 27.0 6.7 7.1 9.5

外国人が安心して住むことができる家・

アパートの情報をたくさんあげます
18.2 21.1 8.5 10.8 16.7 42.9 19.0

災害のとき、すぐに外国人が逃げること

ができるように手伝います
14.1 22.8 8.5 21.6 26.7 28.6 9.5

町の中やバス、電車、建物の中を英語、中

国語など色々な言葉で書きます
15.9 14.0 11.9 21.6 16.7 7.1 23.8

あなたが住んでいるところの人たちと交

流できるようにします
17.6 24.6 13.6 5.4 3.3 28.6 14.3

日本人が外国の文化を知るための場所

や時間を多くします
13.5 10.5 13.6 18.9 3.3 14.3 9.5

たくさんの外国人の意見をきいて市役

所の仕事の参考にします
12.9 15.8 8.5 8.1 13.3 - 19.0

もっと国際的なまちになるために市役所

の人を国際的な考え方ができるようにし

ますそのための勉強会を多くします

14.1 10.5 6.8 16.2 13.3 - 9.5

あなたの国・地域の人たちがよく集まる

ことができるところをふやします
8.2 10.5 3.4 8.1 3.3 14.3 9.5

その他 2.4 5.3 1.7 - 3.3 - 4.8

ありません 14.1 3.5 16.9 13.5 10.0 14.3 23.8

無回答 2.4 3.5 3.4 - 6.7 - - 
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【国籍別】  単位（％） 

 

中国

n=107

ベトナム

n=88

韓国

n=8

フィリピン

n=31

インドネシア

n=30

ブラジル

n=16

ネパール

n=13

その他の国

n=102

外国人が日本語や日本文化を勉強でき

る場所や時間を多くします
42.1 50.0 12.5 41.9 43.3 12.5 38.5 39.2

外国人が安心して相談できるところを多

くします
34.6 35.2 62.5 41.9 36.7 37.5 30.8 34.3

外国人と日本人が交流できるところや時

間をたくさん作ります
29.0 34.1 50.0 35.5 40.0 31.3 15.4 42.2

外国人が安心して病院に行くことができ

るようにします
30.8 31.8 37.5 12.9 40.0 25.0 15.4 32.4

外国語で生活に必要な情報を、色々な方

法で届けます
17.8 25.0 25.0 41.9 30.0 31.3 15.4 32.4

外国人が仕事をしやすい会社になるよう

に、東広島市が会社に言います
23.4 17.0 25.0 22.6 26.7 18.8 23.1 35.3

外国人の子育てやこどもの教育につい

て、よく手伝ってもらえるようにします
26.2 20.5 50.0 12.9 30.0 18.8 23.1 21.6

外国人が安心して住むことができる家・

アパートの情報をたくさんあげます
17.8 4.5 - 32.3 33.3 25.0 7.7 18.6

災害のとき、すぐに外国人が逃げること

ができるように手伝います
16.8 18.2 - 29.0 13.3 12.5 - 15.7

町の中やバス、電車、建物の中を英語、中

国語など色々な言葉で書きます
8.4 17.0 - 22.6 23.3 6.3 7.7 24.5

あなたが住んでいるところの人たちと交

流できるようにします
11.2 12.5 25.0 32.3 16.7 6.3 15.4 19.6

日本人が外国の文化を知るための場所

や時間を多くします
15.9 14.8 - 12.9 16.7 - 7.7 9.8

たくさんの外国人の意見をきいて市役所

の仕事の参考にします
8.4 12.5 - 6.5 23.3 25.0 30.8 10.8

もっと国際的なまちになるために市役所

の人を国際的な考え方ができるようにし

ますそのための勉強会を多くします

9.3 5.7 25.0 12.9 10.0 12.5 15.4 17.6

あなたの国・地域の人たちがよく集まる

ことができるところをふやします
8.4 9.1 - 3.2 10.0 - 7.7 9.8

ありません 14.0 12.5 12.5 12.9 10.0 25.0 7.7 11.8

その他 3.7 2.3 - - - 6.3 - 2.9

無回答 4.7 2.3 - 3.2 3.3 - - 1.0
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【在留資格別】  単位（％） 

 
 

【その他回答】 

回答者の国・地域 回答 

中国 

スーパーマーケットをもっと作ってほしい 

学生が利用する自習室などの集中できる空間の増設 

公共交通を充実し、古い自転車のレンタルを行う。（環境に良い、安い、政府の補助

を過度に頼らない） 

ベトナム 
スポーツができるところを増やすこと（サッカーなど） 

公共交通機関の遅れをなるべく減らす。東広島と空港を結ぶ便の便数を増やす 

ブラジル 最低賃金をあげる 

その他 

国際空港を建設する 

東広島の日本人に英語を話してもらいたい 

理解とコミュニケーションを向上させるため、市役所の職員の英語力を増やす 
 

  

留学

n=91

永住者

n=78

技能実習

n=89

家族滞在

n=33

技術・人

文・国際

n=21

特定技能

n=27

日本人の

配偶者等

n=12

その他の

在留資格

n=41

外国人が日本語や日本文化を勉強でき

る場所や時間を多くします
47.3 35.9 40.4 39.4 33.3 44.4 41.7 43.9

外国人が安心して相談できるところを多

くします
30.8 44.9 29.2 54.5 28.6 33.3 50.0 31.7

外国人と日本人が交流できるところや時

間をたくさん作ります
44.0 28.2 30.3 42.4 23.8 29.6 25.0 46.3

外国人が安心して病院に行くことができ

るようにします
34.1 33.3 22.5 36.4 33.3 33.3 33.3 24.4

外国語で生活に必要な情報を、色々な方

法で届けます
27.5 26.9 19.1 30.3 28.6 37.0 33.3 29.3

外国人が仕事をしやすい会社になるよう

に、東広島市が会社に言います
37.4 29.5 14.6 39.4 19.0 18.5 16.7 12.2

外国人の子育てやこどもの教育につい

て、よく手伝ってもらえるようにします
18.7 33.3 9.0 48.5 23.8 14.8 33.3 26.8

外国人が安心して住むことができる家・

アパートの情報をたくさんあげます
20.9 15.4 15.7 15.2 19.0 11.1 16.7 19.5

災害のとき、すぐに外国人が逃げること

ができるように手伝います
15.4 19.2 18.0 15.2 19.0 22.2 16.7 7.3

町の中やバス、電車、建物の中を英語、中

国語など色々な言葉で書きます
17.6 15.4 19.1 24.2 9.5 11.1 16.7 9.8

あなたが住んでいるところの人たちと交

流できるようにします
20.9 11.5 16.9 15.2 19.0 7.4 8.3 19.5

日本人が外国の文化を知るための場所

や時間を多くします
12.1 16.7 13.5 6.1 9.5 7.4 8.3 17.1

たくさんの外国人の意見をきいて市役所

の仕事の参考にします
13.2 10.3 11.2 15.2 14.3 14.8 16.7 9.8

もっと国際的なまちになるために市役所

の人を国際的な考え方ができるようにし

ますそのための勉強会を多くします

12.1 12.8 6.7 18.2 9.5 3.7 25.0 17.1

あなたの国・地域の人たちがよく集まる

ことができるところをふやします
8.8 11.5 5.6 15.2 4.8 7.4 8.3 2.4

ありません 7.7 11.5 21.3 9.1 9.5 7.4 25.0 12.2

その他 3.3 2.6 1.1 3.0 4.8 - - 4.9

無回答 2.2 6.4 2.2 - - - - - 
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問46 あなたが東広島市の好きなところをおしえてください。（自由記述) 

回答者の国・地域 自由回答 

1.景観・環境について  

中国 

学園都市の雰囲気。酒蔵通りと酒祭り 

環境が良い。 

鏡山公園 

鏡山公園、広島大学 

鏡山公園最高です 

桜咲くところがすべてきれい 

自然が多く、空気が綺麗 

自然に囲まれていて、生活が便利 

自然風景 

東広島の全てのところが好き 

東広島はきれいな都市で、これからもどんどん良くなることを願っている 

東広島市で十年以上住んでいて、この町が大好き。環境が良い、買い物が便利、工場が

多く、中国人も多い。私たちは良い付き合いで、一緒に仕事、一緒に買い物、一緒に旅行

する。東広島が大好きで、ずっと住み続けたい。 

東広島市は自然がきれい、食品豊富安全、生活環境便利。とても好き 

比較的に新しい都市で、住みやすく、自然災害も少ない。市と大学が連携して、街づくり

を進めことは、とても好きで、感謝する 

落ち着く生活環境です 

龍王山公園 

ベトナム 

この街はとても清潔で、たくさんの木々があり、公園は広くて美しいです。日本に感謝し

ています 

この街は緑が多く、清潔で、美しく、設備が良く整っています。ここに住んでいるととても

快適に感じます。こちらの日本人市民はとても親切で親しみやすく、友好的です 

この町の多くの場所に行く時間はないが、ここでの生活はとても快適である 

とても平和な街 

フレンドリーで暮らしやすい 

安全で住みやすい所です 

環境、空気が清潔で、物価が手ごろです 

空気がきれい 

広島の冬の気候は暖かく、海も近いので魚介類は安くて新鮮で、人々はとても快適に仕

事をしています 

清潔で静かです 

清潔で美しい 

清々しさと平穏なところです。空気が清潔で、生活が穏やかです 

生活環境は比較的静かで、交通も便利です 

静か 

静かで美しい 

東広島での生活はとてもおだやかで、美しい風景もたくさんあります 

東広島の静けさと美しい景色が気に入っています 

東広島市は気候が爽やかで、交通手段やショッピングエリアも非常に便利で、長く住む価

値がある街です 

東広島市は静かで平和な街で、穏やかな生活がある市です 

平穏と緑豊かなところ 

平和 

平和で暮らしやすい 

平和な生活とフレンドリーな人々 

木が多くて、自然を感じる 

韓国 町の中がきれいである（ゴミが落ちていない）。緑が多い。水がおいしい 
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回答者の国・地域 自由回答 

韓国 風景 静かさ 安全 

フィリピン 

安全 

場所や人、文化が大好き 

心に平穏と平和を呼び起こす、街の静かな空間が好きです 

清潔 

安全（それほど混雑しない） 

市民を優先する（マイナンバーなど） 

静かな場所で、環境の良い近所 

東広島で一番好きなのは、騒音が少なくてとても静かなこと。また、市役所に行くと、職

員全員が喜んで対応してくれる。何よりも、東広島を囲む美しい自然が好き 

東広島市は犯罪率が低いので、安心して暮らせるまち 

東広島市は平穏な市で、市民はフレンドリー。また、日本人は親しみやすい 

平穏な場所 

平和できれい 

インドネシア 

ここはとても静かで、訪れるべき場所がたくさんあり、周りのフレンドリーな人々が私の

母国を思い出させてくれるので、ここに住むのが好きです 

留学生に快適な環境を提供し、施設も非常に便利 

安全な場所です 

街は静かで、外国人を歓迎し迎え入れてくれる 

住みやすい 

人も政府（市政の政策？）が親切。天気が良くて、街が綺麗で快適。静か 

静かな街。私の願い通り 

静かな町である 

東広島は静かで快適、清潔で安全な街です 

東広島市は安全に暮らせる街です。日本人は謙虚で外国人に寛容です。私は一度もひど

い扱いを受けたことはありません。環境は清潔で、公共交通機関は便利で利用しやすく、

人々は良い人たちです。ここが大好きです 

平和で穏やか 

平和で快適なエリア 

ブラジル 

治安がいい 

静けさと安全が好きです 

都会ではないのに外国人が多く、綺麗である程度住みやすい町だと感じています 

ネパール 

公園です。公園の名前はわかりません 

災害が他のところより少ないので安心して過ごせるところが好きです 

自然なところたくさんあります。大きな街に比べると家賃安いです 

自然豊かで安全で、町がきれい 

静かな場所ときれいなところ 

東広島は治安の良い市で、市民は色々手伝ってくれる 

東広島は平和で安全 

その他 

きれい 

とても安全な場所なので気に入っています。泥棒もいませんし、携帯電話やその他の持

ち物を失くしても見つけることができます。街はいつも清潔で、外国人も日本人もとて

も親切です。交通手段もとても良く、いつも時間通りです 

とても穏やかな雰囲気 

とても緑が多く、自然が豊か。公共交通機関も充実しており、広島市にも近い 

まず第一に、ここの安全性が気に入っている。これまで、特にここの人々といると、身体

的にも精神的にも常に安全だと感じてきた。第二に、環境。ここは本当に清潔で、帰国し

たら母国でも真似できると思う。最後に、ここは私にとって常に良い思い出の街であり、

間違いなく平和の象徴となるだろう 

安心して暮らせる平穏な市。年中、外国人が参加できるイベントが開催される。外国人に

優しい環境 
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回答者の国・地域 自由回答 

その他 

穏やかで、礼儀正しく、交通ルールがきちんとしている 

穏やかで静か 

穏やかな自然があることで、東広島が好き。人の誠実さが印象的。清潔 

楽しい環境 

綺麗な環境などが好き 

環境が良い 

環境、清潔さ 

鏡山公園が好き。こどもと一緒に遊べるところである 

現在の西条は十分住み易い。他の町より物価が安い。多くの外国人が住んでいるので、

情報を簡単に入手したり、共有したりできる 

山と川が好き 

市が静かで、安心して暮らしている。今まで、犯罪者や不審な行動に遭遇したことがな

い。外国人もいれば、全国から来た日本人もいる。歴史的価値があり、平和の象徴である

広島市に近い 

市はとても清潔で、平穏な環境。店などは全て入り易い。人々は丁寧で親切。穏やかな環

境があることで、特に良い 

私は東広島に住んでいるので、他の場所と比べることはできませんが、緑がたくさんあ

るところが好きです 

私は日本が好きで、安全で快適なのでここで暮らすのが大好き 

私は平和が好きです 

治安 

治安が良いし、綺麗だし、サイズが小さめ。今のところ、医療に関する問題はない。人々

は概ね親切 

自然 

自然 

清潔で平和な街 

清潔な市で、平穏な環境 

静かな街で生活費もそれほど高くない 

静かな場所で、一人暮らしの学生にぴったりで、安心できます 

素晴らしい環境と静けさ 

大きくてきれいな街で、素晴らしい人々が住み、非常に安全で静かな場所です 

通勤に多少の困難がある以外は、平和な環境です 

田舎で、平穏。雑音がない 

東広島のすべてが好きです。特に自然と平和で静かな環境 

東広島はとても快適。美しい町だし、環境が住み安い。全ての人が親切で色々手伝って

くれる 

東広島はとても静かで平和なので、ここに住みたいです 

東広島は自然に近く、伝統的な日本家屋 

東広島市に住んでいる間、私は安全性に関心がある。特に落し物情報。また、避難するこ

ともなく、大きな地震もなく、清潔な環境。古い寺院、スーパーマーケット、病院など訪れ

るべき場所がたくさんあり、特にこどもたちが通える学校がある 

東広島市の眺めや自然な環境が好き 

東広島市はとても素敵で、清潔で、設備の整った美しい街です 

犯罪がない。平和 

平和 

平和で外国人も多い 

平和で静かな待ち 

その他 緑が多い 鏡山 

2.教育について 

中国 広島大学 

ネパール 広島大学 
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回答者の国・地域 自由回答 

3.就労・労働環境について 

中国 
東広島の工場が多く、給料も高い。仕事を探すのが便利。真面目に仕事をすれば、長く働

ける。環境が良く、近隣とも良い付き合いで、この町で暮らすことがとても好き 

インドネシア 工場がいっぱいある 

4.暮らしについて 

中国 

(町が)静かで、きれい、空気がいい。人々がやさしい 

いろいろなところがあるので、結構便利だと思う。今はもう院生なので大学で学部生の

ようにさまざまな活動に参加できないが、市内でのバイトでよくこういうような雰囲気

を体験していた。各国の料理もあるし、少しは楽しんでいる 

酒造通り、中央公園（酒祭り）、広島大学、くらら、美術館、市役所、西条小学校、龍王小学

校、サンスクエア、中央図書館 

生活には不便がないし、物価も家賃も割と高くない 

中国人が多く生活が便利。物価も安いと思う 

ベトナム 

インターナショナルレストラン、スーパーマーケットなどを多くして欲しい 

快適に暮らせて、地域の人々が親しみやすい 

東広島市に住み、働けることをとてもうれしく思います 

フィリピン 

８年間東広島に住んでいる。穏やかな環境だし、自分の住まいから徒歩数分でコンビニ

とスーパーがある 

私がこの市に住むのが好きな理由は、とても便利だから。ショッピングモール、レストラ

ン、駅、病院などがたくさんある 

東広島市での生活はとても便利 

必要な物や欲しい物が買える色々な店が東広島市にある。外国人にとって便利 

インドネシア 

私が好きなショッピングスポットがたくさんある 

西条町が好き。何でもあって便利 

西条町が好きです。何でも便利です 

ネパール 住むのにとても良い場所で、平和で親切な人々もいます 

その他 

スーパーマーケット、病院、クリニックがたくさんあり、庭園や湖などの素晴らしい景色が

楽しめます 

街の暮らしと人々はシンプルです 

住みやすいことが好きです 

住みやすい所 

他の町よりとても便利 

東広島はとても清潔で、よく管理されたまち。子育て施設も市内にたくさんあり、とても

気に入っている。公園やお店もたくさんあり、とても助かる。電気、ガス、水道の供給シス

テムもとても優れている。もうひとつ重要なことは医療施設。こどもや高齢者向けの医

療施設は私にとってとても魅力的。これらすべてが気に入っている。 

東広島は他の都市に比べてアパートの家賃が安いで好きです 

東広島市は、伝統と現代生活が融合する、住むのに最適な場所。 

5.交流について 

中国 
広島大学外国人と日本人との交流の場、又はチャンスを増やしてほしいです 

東広島で出会った日本人は皆いい人 

韓国 人々の優しさ。活気があるまちの雰囲気 

フィリピン 東広島に住む日本人はとても親切で礼儀正しいです 

インドネシア 
東広島市の市民がフレンドリー 

日本人は良いところもあれば悪いところもある 

ブラジル 
イベント、お祭り（酒）、イルミネーションの公園 

優しい日本人たちがいっぱいいます 

ネパール 人が親切。他のところより静か。物価が安い。自然がきれい 

その他 

みんなやさしいです 

外国人が多い 

外国人に優しいまち 
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その他 

人々は親切で、あまり混雑していません。どこに行くのも簡単で、ほとんどのものが近く

にあります 

全員が穏やかで受け入れてくれるので、東広島がとても好き。手助けが必要な際、喜ん

で手伝ってくれる人がいるし、職場の人々も穏やかで親切。本当に安心して暮らせる 

私はディスカウントストア、ハローズ、たくさんのこどもの遊び場が好きです。人々はとて

も素朴で親切で、鏡山やくすのき幼稚園（息子がたくさん学んだ場所です。とても賢くて

素晴らしい先生がいます。私はみんな大好きです。残念ながら私の故郷にはそのような

先生はいません。）などの自然があります。バスはいつも時間通りで、とても清潔です 

6.公共サービスについて 

中国 

くらら 

バス、電車などの交通費をもっと下げてほしい 

各窓口の対応が良い 

市役所、コンビニ、スーパーの皆さんはいつも丁寧に接してくれるので、やさしさを感謝

している 

市役所や病院などの施設の職員が優しくて相談しやすい 

多言語ホームページがとても良い 

7.その他 

中国 
TUTAYA 

東広島の日本酒 

ベトナム 

とても満足です 

私はとても満足です 

全て良いです 

韓国 
酒蔵通り 

西条の酒蔵 

フィリピン 全て良い。日本人はとても規律正しい 

インドネシア 
西条町が 1番好きです 

日本料理だけではなく、インドネシア料理、タイ料理があります 

その他 

お酒（日本酒）の文化があり水がおいしいこと 

酒祭り 

だいじょうぶ 

ミラチマをいきたい 

宮島 

全て 

素晴らしい街 

多くの事 

東広島市は外国人にとって最高の場所だと思います 

東広島市は素晴らしい場所で、私たちはとても気に入っています！ 
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問47 東広島市が外国人が住みやすいまちになるために、意見やしてほしいことなどをおしえてく

ださい。（自由記述) 

回答者の国・地域 自由回答 

1.景観・環境について 
中国 各国の人々が東広島でよい住環境があって、平和に暮らせることを願っている 

ベトナム 

外国人が安心して生活できるよう、最適なことを整えてほしい 

親切な環境に感謝します 

日本人と外国人が互いの文化を理解し、親しみやすくする環境を整える。また、活動や制

度などに関する情報をもっと広く提供する 

その他 

人種に関係なく平等に扱われれば外国人にとても便利だと思う 

東広島での生活は快適で、安全安心して暮らせる 

東広島の一部は暗いです 

2.教育・日本語学習について 

中国 

1 日本語の専門学校を作ってほしい。日本語ができないと、就職活動も日常生活も非常

に不便。2 病院に行くときの通訳があれば助かる。3 こどもの進学就職時のサポートが

必要。4 日本文化の情報発信。例えば、祝日の起源、何を食べる等。遊びスポット 

学校の図書室や地域の図書館に多言語の図書を利用できるコーナーの設置 

広島大学とのさらなる連携 

韓国 

韓国では小学校の間、子１人に１つの楽器、１つのスポーツを習う機会がある。各国にある

公文式の学習を１教科無料で学ぶことができる。子の教育にもっと力を入れて支援がある

と良いと感じる（特に所得の低い家庭において） 

フィリピン 無料の日本語学校 

インドネシア 

この市は留学生にとって理想的な街で、快適さと優れた設備を備えている。学生をサポー

トする環境と一流の設備は、学問と個人の成長に最適。現在のプログラムを拡張すること

で、これをさらに強化することができる 

ブラジル 相談する場所、こどもの教育 

ネパール 
こどものために英語を教える学校あれば助かります。  

英語教える学校のほうがいいと思います。 

その他 

外国人に日本語を教える 

こども向けの日本語イベント 

日本語教室で勉強するために、ボランティアが多ければよかったと思います 

日本語を学ばなければならないが、現在仕事が多過ぎて時間はない（これは市の問題でな

く、私の問題） 

交流できる人と出会えないのが寂しい。日本語がまだそれほどできないのが一つの原因。 

残念なことに、一部の日本人は、外国人をあまり受け入れてないようだ。市役所がより良

い市民活動をもっと推進してくれるといい 

日本語を簡単に勉強する方法を公開 

日本語を効果的かつ効率的に学びたいです 

日本語学習のため、無料授業をたくさん提供する 

日本語学習を支援することが最も重要だと思います 

日本人がもっと幅広く英語を使えるといい 

費用の安い日本語クラス、特に上級レベルの日本語クラスを増やすことを提案する 

複数の地域での日本語教室の提供。情報は適切に理解できるように英語で発信。求人情

報を私たちに送って欲しい。 

無料の日本語教室についてはあまり情報がありませんが、もしあれば参加したいです。言

語を学ぶことが生活を楽にする鍵だと思います。 

率直に言って、可能であれば、一般人や公人を問わず、英語や他の主要言語をある程度知

っている日本人を最大限増やしてください。日本語は便利な言語だが、私のように英語し

か知らない外国人にとっては、英語を話せる地元の人とコミュニケーションが取れれば間

違いなく良い。ありがとうございます 
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回答者の国・地域 自由回答 

3.就労・労働環境について 
ベトナム 外国人の収入を増やすことができるようにしてほしい 

韓国 
やはり外国人が安心して仕事できる環境を作ることから様々なサービスを増やした方が

いいと思う 

フィリピン 

いつか外国人にとってよりフレンドリーな職場ができて、他の産業が発展した地域も増え

て、私たちにとって適切な仕事を探すのがそれほど難しくなくなるといい 

外国人も一生懸命働いているので、日本人のように正規の仕事が見つけると良い 

市が外国人が家庭を築くのにふさわしい仕事を提供してくれるとよいです。 

また、日本の企業は日本語を非常に厳しく要求しているので、双方の言語の壁により、日

本で働きたい、または滞在したい外国人にとっては難しいかもしれません。日本は、市役

所、保健所、その他の公共サービス施設などで英語を話すサービスをもっと改善すること

ができると思います。 

物価が高くなりつつあるので、給料が上がると良い（それとも、ボーナスがあるといい） 

インドネシア 外国人の職員の給与を増やしてほしい 

ブラジル 

会社では日本語ができないと地位が上がらないところもあるみたいで、能力の高い外国

人には日本語教育を会社が行うべきだと思う。（少なくとも帰化できるレベル、小学 3年

生漢字がわかるレベルの教育） 

ネパール 

アルバイトが必要 

いい仕事をもらったら住みやすい 

たくさん仕事がほしい。専門学校にたくさんの学費が必要である。外国人は毎年政府から

お金をもらいたい 

私たちには仕事の機会が必要です 

その他 

すべてを簡単にし、日本語レベルが少し緩和された外国人向けの求人をもっと増やしてほ

しい 

英語を教える人が会社に派遣されるべき 

外国人（特にアフリカからの黒人）は敬意を持って扱われるべき（特に、会社にて）。 

日本語能力不足のため、市内で仕事を見つけるのは難しい。人々は仕事を行う能力に基

づいて雇用されるべき。 

外国人が働きやすい環境を作ってください。日本語が話せないと仕事を見つけるのは難

しいと思われるので、英語での仕事を促進し、創出するよう努めてください 

外国人のための雇用を創出してください 

職員（特に市の職員）は、国際語である英語がもっと流暢になるべき。さもなければ、私た

ちの要望を正確に理解できない。通訳者は、私たちの伝えたい意味をちゃんと伝えられな

い 

4.暮らしについて 

中国 

１．車をもっていない人にとって、粗大ごみの廃棄が非常に不便 

２．「日本語わいわい」に参加したことがあるが、自分の日本語レベルが低くて、難しかっ

た。参加者の日本語レベルによって、班を分けて話ができたら、あまりプレッシャーを感じ

ずにいられる 

３．外国人市民向けの日本語クラスを開設してほしい、内容は日常会話を中心に 

ここは東南アジア人がすごく多いと思う。その中でマナーが悪い人やルールを守らない人

がたくさんいる。迷惑なので、留学のハードルを上げてほしい 

ベトナム 

もしトラブル（災害など。）が発生した場合は、できるだけゆっくり話してください 

娯楽施設やイオンモールやコストコのような大型スーパーマーケットを増やしてほしい 

生活費を下げる 

東広島に住んでいる外国人の多くは 20代から30代です。特に 20代前半の外国人

は、日本に来たばかりで困っていることが多いです。彼らを助けるために、一緒に遊びに

行くことや、買い物場所の案内、車なしでの移動方法を教えることが役立ちます。 一方、

20代後半から30代前半の外国人は子育てに関心が高いです。彼らには、こどもの教育

や遊び場に関する情報を提供すると良いでしょう。 

フィリピン 外国の食料も買えるモールやスーパーがもっとあればいい 
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インドネシア 

ムスリムのための「ハラールの食品のある店MAP」みたいのがあったら便利だと思います 

より多くの外国人が市開催のイベントに参加するよう、工夫してください 

ハラールのレストラン（特に、ハラールの寿司、ハラールのラーメン、ハラールのうどんなど

の日本料理の店）を増やしてください 

私の住んでいるところは不便なので、もう少し便利になってほしい 

もっと自動販売機がほしい。飲み物だけではなく食べ物も必要である 

店（主に服の店）に行って、質問があっても、スタッフが見て見ぬふりをする 

日本語ができないからか、病院に行った時、医者に見下された 

日本語の説明が難しいときでも情報が得られるように、すべてのものに英語の説明がもっ

とあるといいな。その他は良い。東広島は良い街です。外国人がもっと受け入れられてい

ると感じられるよう願っています。ありがとう 

その他 

いくつかのスポーツグラウンド、ハラールレストラン、日本人と外国人の交流のための活動

を支援する 

イスラム教徒が簡単にハラール食品やハラールレストランを買える場所 

外国人がアパートを借りる手続きは、今のように複雑ではなく、シンプルにするべきです 

官僚機構をうまく利用するのは非常に難しい。私がここで生活できるのは妻のおかげで

す。そのような恩恵を受けていない私の知っている他の外国人は、特にこどもがいる場合

は、基本的なことさえも苦労していると思います。日本語を話すパートナーがいなければ、

ここで成功することは想像できません 

私の意見としては、食事など、さまざまな生活環境に対応する施設、たとえば外国のレスト

ランを増やすべきだと思います。また、若い世代は外国人と英語で話したり、交流したりす

る意欲をもっと持つべきだと思います。 

食料品の値段が安くて品質が良いです。観光地がたくさんあります。 

東広島市としてもっと発展してほしいし、食料品やその他の商品の値段が下がってほし

い。私たちは外国人なので、日々の生活費を賄う予算が足りない。さらに、外国人留学生

や貧しい国から来た人たちにとって、税金はとても高い。だから、私たちは税金を払う必

要はないはず 

未開墾地を減らし、さらにモダン住宅を作ってほしい 

5.交流について 

中国 

他国と経済や観光などの分野での交流を強化する 

一人一人を尊重し、お互いに仲良くする 

外国人に対して、好意的で偏見を持たない 

当地の住民と交流や遊びができる活動をより多く開いた方がいいと思う 

日本人と友達になるプロセスが比較的長い。たとえ連絡先を交換しても、その後交流や助

け合いを続けることが難しい。なので、（日本人の知り合いがいながら）ほとんどの場合

は、自国の友達からいろんな情報を得る。現在のような、異文化交流を表面に留まる状況

を改善してほしい。それから、公共交通が非常に不便！イベントを参加するのが大変 

ベトナム 

外国の文化交流を促進し、外国人市民や日本人市民がいい関係が出来るようにしてほし

い 

外国人との交流や学習活動を充実させます 

各国の文化交流イベントを多く開催する 

東広島に来ている外国人とも団結し、助け合う 

日本語を学べる場所があり、外国人が毎月一度集まって文化、料理、生活スタイル、習慣な

どについて交流できる場所が出来たらいいと思います 

韓国 交流、イベントなどのお知らせ 

フィリピン 

外国人向けのイベントを増やしてほしい 

参加できる多文化イベントやアクティビティを提供してほしい 

私たち外国人にも気楽にコミュニケーションをとってください 

防災訓練のような活動に参加したい外国人がいることを意識してほしい 

インドネシア 
私には十分快適だが、日本語が理解できない際、日本人と英語でコミュニケーションを図

ることができたらもっと楽 
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インドネシア 

多くの人が英語を学び始めることを願っています。英語があると人との交流がしやすくな

ると思いますし、周りの人たちが外国人に対して友好的であり続けてほしいと思います。

これはとても嬉しいことです 

誰も楽しめるイベントを開催してください 

日本人の若者との交流が少ないので、交流イベントを多くしてほしいです 

ネパール 
日本人と外国人が交流できる環境をもっと作って日本人に参加してもらえば外国人に対

しての考えがよくなって行くかなと感じます 

その他 

イベントとコンサート 

外国人が勉強したり働いたりする機会をもっと見つけて、日本人に人と人の違いを教え、

外国人と接することを恐れないようにしてほしい 

外国人にとって、言葉の壁は日本で最も一般的で重要な問題の一つだと思う。快適に暮ら

すためには、簡単な日本語または英語のスキルが必要。もうひとつ重要なことは、仕事の

機会も言語に関係しているということ。良い仕事や永続的な仕事を得るには、英語に関連

した仕事か、非日本語の簡単な言語を使った仕事でなければならない。 

観光スポットや祭りを多くする 

広島大学のキャンパスを通じて、より多くの国際イベントを支援する 

社交イベントを開催するべきです 

人と知り合える場所があればいい 

日本人と交流できるイベントを提供してください 

日本人は外国人に対してもっとオープンになり、人種と文化の両方の違いを受け入れるべ

きです。 

6.公共サービスについて 

中国 

減税できたら最高 

交通が不便だが外国人が多く住んでいる場所(田口、八本松など)に生活支援ための出張

所を設置 

公共交通間の乗り換え、各観光地の連動。短い時間の中で、いろんな観光地に行けたら、

旅がもっと楽しくなる 

広島空港にもっと国際線がほしい 

小児科と婦人科（の病院）が古くて、いつもいっぱいで、増やしてほしい。それから、仕事の

機会が少ない 

税金のことは難しいから分かりやすく教えてもらうこと 

日本語ができない外国人（中国人）のために、（市役所）各窓口に中国語ができる人を設置

してほしい 

日本語ができない外国人に雇用を多く提供し、病院、安定所、市役所は通訳を手配して外

国人に日本語ができない苦境を解決する 

病院、保育園、学校では、外国人従業員の割合を増加する。外国語が使える施設を増加す

る 

夜に街灯が少ない、自転車を乗りやすい街にしてほしいです 

ベトナム 

いくつかの地域では道路の品質が劣化しており、特に自転車に乗る人々にとって危険です 

円安で食料品も値上がりし、給料も高くないので、市が地方在住の外国人への支援策を打

ち出してほしいですね… 

外国人が受けられる制度について。例えば、政府の支援パッケージ、税金の減免など 

外国人向けの多くの支援制度を提供する 

交通が困難で、距離が離れており、坂と山ばかり 

税金の還付について知りたい 

東広島市の公共施設、病院、銀行、駅や電車などにベトナム語が表示され、外国人がより移

動しやすくなることを望みます。外国人が手続きや書類をより簡単に行えるようにし、特

に外国人が日本語を学ぶことが順調に進むように日本語教室を設置してほしい 

道路沿いの外灯を増やす。時間通りに走るバス・電車を増やす。市と空港を結ぶ便の便数

を増やす 
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ベトナム 

入国管理局や市役所には、書類手続きを迅速にサポートするために、通訳者を増やすべき

です 

私は 2022年 5月に日本に来ましたが、2022年に政府の支援パッケージを 1回だけ

受け取りました。 しかし、2023年や 2024年に他の人たちが支援を受けているのに、

私は支援を受けておらず、その支援に関する情報もありませんでした。わかりませんでし

た 

韓国 交通が便利になってほしいです 

フィリピン 

公共交通機関に外国人が理解できる多言語対応や、外国人が情報を読みやすくする機能

があれば良いと思う 

私の意見では、仕事に必要な英語ができるスタッフが市役所にいる。漢字が読めない外国

人もいる。日本語を学んだりしたくても、ほとんどの人は仕事の労働時間で時間がない。

そして、外国人に対する差別をしないでほしい。確かに仕事のため、お金を稼ぐこと、家族

のために来日しているが、日本を改善するためにも努めている。日本語が好きな外国人が

快適に生活できるよう、手助けをください 

私の意見では、日本人、特に市役所、学校、病院で働く人たちは、緊急事態などの際に外国

人の言うことを容易に理解できるように外国語を勉強するべき 

在留資格の変更・更新（国内の情報も、各国の大使館の情報も） 

市役所での登録に関して、しなければならないこと 

他の人（外国人と日本人も同様）を助けるのに役立つ地元の仕事への紹介（例えば、学校

で英語を教える教師を支援する仕事） 

東広島の各施設に、必ずしも私たちの言語でなくとも英語だけでも話せる人がいてほし

い。そうすれば、誤解を防ぎ、懸念事項に適切に対処できる 

福祉給付を増やす 

インドネシア 

モスク等の外国人向け礼拝所の提供 

駅や公園などの公共施設に祈祷室があるといいのですが 

外国人に優しい病院、公共サービス、求人、観光名所、ハラール食品の提供 

外国人を助けるために、公共施設、特に病院や薬局に英語を話せる人を配置してください 

公園や便利な場所をもっと増やしてください 

公共交通機関をもっと増やしてほしい。座ってくつろげる場所をもっと増やしてほしい 

今田舎に住んでいますからあまり便利じゃないです。何もありません。出来るだけ豊栄で

駅があってほしい 

車の免許が無いから、移動は大変なので、バスがたくさん走ってほしい 

道路が右折できないので右折信号がほしい 

アパートのゴミ袋が高い 

豊栄町に駅があってほしい 

豊栄町に駅があってほしいです 

ネパール 

駅の近く自転車止まる場所欲しいです 

黒瀬町は交通の便が悪い。自然豊かな町なので住みたいと思っている外国人は多いは

ず。広島市内へのバスがあれば、外国人だけでなく日本人にとっても住みやすい町になる

と思う。 

こどもの教育について、公立小中学校の国際化をもっと充実させてほしい。外国人の親世

代が安心してこどもを通学させることができ、こどもも差別や偏見を受けることがなけれ

ば長期（永住）できると思う 

その他 

外国人向けの納税関連サポートサービスがあると便利 

24時間 365日開いている救急医療サービスについて意見を述べたい 

アラビア語の言語を追加してほしい。シリアやアラブの国の人々が増えている。私はボラン

ティアとして手伝っている。負担が重い。シリアやアラビアの人はほとんど英語が話せない 

ゴミステーションが少し問題となる。特に、洗濯機や冷蔵庫など、大きな電化製品が捨て難

い。そういった物を捨てる場所が分からない。それ以外は、問題ない。生活するには完璧

で、東広島が大好き 
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その他 

さまざまなオフィスや、銀行、病院、コンビニエンスストアなどの場所では、英語または他の

一般的な外国語を話せる人を少なくとも 1人は雇い、特に日本に来たばかりで日本語が

まったくわからない外国人を援助する必要があります。外国人には交通ルールを常に教え

る必要があります。他の国ではルールが異なるためです。さまざまな品物、特に食料品の

価格が非常に高騰しています。価格をどう下げればよいのか疑問に思います。外国人がコ

ミュニケーションを円滑にするために、日本語を学ぶよう奨励されるべきです。 

バスが少ないのでたくさんがいいです 

バスや公共交通機関が足りない。市はマイクロバスを利用して、移動の頻度を増やすべき

だ 

減税 

市が日常生活や病院などの重要な場所、イベントの情報を入手できる場所などについて

簡単な講座を開催し、外国人の日常生活に役立つようにしてもらえると良いと思う。さら

に、公共交通機関や警察署、市役所などの公共施設で英語などの多言語対応をしてもらえ

ると良い。最後に、外国人にとって郵便のシステムは難しい。市役所に郵便物を送る方法

が分からないかもしれないし、税金などの重要な郵便物が分からないかもしれない 

市は多くのことをしていると思います 

私は日本にもっと滞在することに興味があります。日本の労働環境が好きです。しかし、滞

在のために東広島の廃屋が必要です 

税金、変更保険、年金制度の説明を英語で行ってください。外国人にとって、紛らわしい 

税制度について、説明して、その情報を提供してください。外国人が東広島に新しく来た

時、その外国人をオリエンテーションに誘ってください 

道路の補修と塗装にもっと注意を払う必要がある。野生の猫が多過ぎる 

日本語だけで書かれていて理解できない郵便物がたくさん届くので、外国人には英語の

翻訳を添えて送ってほしい 

保険、交通ルール、災害管理、健康と安全、入院手続きなどの重要な事実に関する啓発プ

ログラムを作成する。外国人が東広島市または日本に短期間居住するので、年金からの給

付を受けることができないため、年金保険料の支払いから免除されるべき 

7.その他 

中国 

とても良い 

メールなどでイベントを知らせる 

もっと多文化のイベントを開催してほしい。もっと仕事の機会を作ってほしい 

もっと良くなることを願っている 

今もう十分住みやすいと思います 

全人類が一致団結すれば、世界はより良くなる 

東広島がどんどん良くなることを願っている 

当地グルメの紹介 

ベトナム 

まだここに住んで日が浅いが、この町の新しいことを楽しみにしている 

外国人の大変さをもっと理解して欲しい 

多くの意見を取り入れる 

フィリピン 
外国人のニーズに対し支援を提供 

日本・東広島市がとてもいい 

インドネシア 今のところ快適です 

ブラジル 私にとってそれは素晴らしいことです 

その他 

ここのすべてが気に入っています。何も要求はありません 

これらの質問は一度に多すぎます。次回はそれらを分解してください 

すべて良いと思います 

メールまたはその他の方法でデータを送信 

英語の情報が必要。英語の情報を入手し、共有し、理解することが必要不可欠 

英語を話す人はとても重要です 

外国人が参加したり、アドバイスをしたりできるように、イベントなどの情報発信が重要。

外国人もイベントに参加することを想定してください 
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その他 

外国人が参加できるような活動をもっと推進し、無料または低料金で提供し、大学、学校、

外国人が住んでいるコミュニティに情報やチラシを掲示してください 

感謝している 

自由時間があるときに訪れる、より身近な場所 

多言語での情報がもっとあればいい。（少なくとも駅行きのバス）公共交通機関がもっと

あればいい 

東広島は住みやすい場所だと思いますが、外国人に対する偏見がまだ残っています。言語

は大きな問題です。もうひとつの問題は、日本語が本当に書きにくいことです。この問題

を軽減するためにもっと積極的に取り組む必要があります。また、外国から来た場合、バ

スや電車で差別を感じる可能性が高くなります。日本人が外国人の隣に座っているのを

見ることはほとんどありません。もうひとつの問題は、外国人がここで仕事を見つけるの

が非常に難しいことです。この問題を軽減するためにもっと積極的に取り組む必要がある

と思います。何よりも、私たちは人間であり、動物ではありません。肌の色は関係ありませ

ん。一緒に世界をより良く持続可能な未来に変えることができます 

良い 

 

 


